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A kezdet
Hidvégi György (1922-2016), szövetségünk örökös tiszteletbeli elnökének 
visszaemlékezése az első baráti társaság megalakulására:

„1988. második felét írjuk, amikor már az egyházi ellenőrzés vonatkozásában is recse-
gett a kommunista diktatúra. Az Állami Egyházügyi Hivatal (ÁEH) ugyan még létezett, 
de már nem volt „élet-halál ura” az egyház területén. Az ismert volt, hogy csakis hozzá-
járulásukkal, beleegyezésükkel működhettek az egyházak, felekezetek és a funkciók 
ellátásához, kinevezéshez az AEH beleegyezése is szükséges volt. Ennek ellenére a 
színfalak mögött találkoztunk és kerestük a lehetőséget, hogy hogyan lehet a magyar 
és izraeli társadalom kapcsolatait erősíteni. Ez az igény „alulról jött”, létrejöttét nem 
hivatalos fórumok kezdeményezték, hanem kisebb-nagyobb társadalmi közösségek, 
egyének akarata érvényesült megszervezésénél. 
A társaság megalakulását előkészítők között különböző felekezetű, különböző területe-
ken dolgozó, valóban társadalmunk sokféleségét képviselő személyek munkálkodtak, 
hogy a két ország – ha akkor még nem is hivatalosan – keresse az egymáshoz vezető 
utat, mégpedig olyat, amit a baráti jelző határoz. meg. 
Mert a két nép sok szállal kapcsolódik össze, s ezek a kapcsolatok történelmiek: kul-
turálisan és személyi, rokoni, baráti viszonyaiban egyaránt. Azok, akik ma Izrael társa-
dalmát formálják, jó részük innen Közép-európából, ezen belül sokan éppen hazánkból 
érkeztek oda, ugyanekkor nálunk sokan testvérei, rokonai az ott élőknek. A kapcsola-
tok így válnak történelmivé és személyessé egyaránt. De erős és mély ez a kötődés a 
vallások síkján is, hiszen zsidók és keresztények mindazok, akiknek a hite a Bibliához 
kötődik, közösen tartják Szent Földnek Izrael országát. 
A különböző szervezetekkel való tárgyalások után lehetett kitűzni a közgyűlést 1988. 
december 19-re, hétfői napra a Magyar Tudományos Akadémia Dísztermébe. Sokan 
kérdezhetik és ma joggal, hogy vajon miért kellett sietni. Hogy december végére le-
gyen szükséges az alakuló ülést kiírni, nem lehet-e azt, ha eddig nem történt meg, a 
következő évre kitűzni. Ma már nem tudnám pontosan megmondani, hogy mi tette ezt 
szükségessé, de úgy emlékszem, olyan információt kaptunk, hogy abban az évben, 
tehát 1988-ban kell megalakulnunk, mert később esetleg problémák merülnek fel. 
Az MTA Díszterme zsúfolásig megtelt. Az alakuló ülésen részt vett Demján Sándor, a 
Hitelbank elnöke, Fekete János nemzetközileg ismert pénzügyi szakember, Bognár 
József akadémikus, a Világgazdasági Kutató Intézet vezetője, Tóth Károly református 
püspök, Komoróczi professzor, az ELTE Judaisztikai Csoport alapítója, a magyar írók 
szövetségét képviselő Koczkás Sándor irodalomtörténész. De jelen volt még Csoó-
ri Sándor, Juhász Ferenc, Lator László, Lakatos István, Dávid Katalin, Nemes Nagy 
Ágnes. Köszöntöttük Szabó Istvánt, a TOT elnökét, aki ismert volt a kibucokban és az 
izraeli szövetkezeti falvakban. Ott volt Szenes Iván író, Szenes Hanna unokaöccse, 
Rapcsányi László, aki Szenes Hanna díjat kapott Izraelben Jeruzsálem könyve elis-
meréseképpen.
Mezei András beszédében megemlékezett arról a terrortámadásról, amikor az El-Al 
légitársaság területén bomba robbant és az Izraelbe utazni kívánó előadóművészek 
közül Kibédi Ervin megsérült, de fel tudott gyógyulni és eleget tett a meghívásnak és 
Szegedi Molnár Géza maradandó rokkantságot szenvedett. 
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Mezei András hosszasan sorolta a magyar művészvilág kapcsolatát, és előadásait Iz-
raelben, majd arról beszélt, hogy a zsidó diaszpóra helyzetét alapvetően megváltoztat-
ta Izrael Államának megalakulása. A „hazátlan zsidónak” korábban nem volt választási 
lehetősége, 1948 után akkor is hazát választott már, ha nem tért vissza őseinek földjé-
re. A francia, osztrák, stb. vagy magyar állampolgárként él hűségesen, tudhatja, hogy 
léte már nem esetleges. Lelkében nem kiszolgáltatott, helyzetét ő választotta.
Meg kell említenem, hogy itt született a mai Dohány utcában a Dohány utcai Nagy 
Zsinagóga helyén valamikor a Zsidó Államot megálmodó Herzl Tivadar. E rövid gon-
dolatvezetésből leszűrhető az a nézet, hogy erre való a népek közötti nem hivatalos 
diplomácia, a független népi kapcsolatok rendszere, többi közt a magyar-izraeli baráti 
társaságok is. 
Mezei András az alakuló ülésen mondotta, hogy Szenes Ivántól egy neki címzett leve-
let kapott. Felolvasta: „ Nem azért írok Önnek, mert én a legszörnyűbb nyilas időkben is 
felléptem a magyar kultúra központját jelentő Goldmark teremben, nem azért, mert drá-
ga férjem az Operett színház színpada alatti labirintusban zsidók tucatjait bújtatta, és 
még csak azért sem, mert elsőként vállaltuk a fellépést magyar származású izraeliek 
előtt az utazás veszélyével nem törődve, hanem azért, mert hiszek a szeret erejében 
és hatalmában. Fényes Szabolcsné, Csikós Rózsi”
Az alakuló közgyűlésen részt vett Shlomo Marom, az izraeli érdekképviselet vezetője, 
Rapcsányi László, a közgyűlés elnöke a 364 jelenlévő igenlő jelzése után kijelentette, 
hogy az Alapszabályt elfogadták. Ezután a következőket mondta: „Történelmi pillanat, 
hogy bejelenthetem ünnepélyesen, hogy ma 1988. december 19-én hétfőn este 7 óra 
előtt 10 perccel megalakult a Magyar-Izraeli Baráti Társaság. Segítse céljainkat a két 
nép józansága, intelligenciája, hitének ereje, ami a legjobbakat eddig megtartotta. „
(A Béke Shalom Baráti Társaság (Zalaegerszeg) megalakulásának 15. évfordulójára 
írt köszöntőjéből)

Hidvégi György, szövetségünk örökös tiszteletbeli elnöke
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A következő 30 év
Magyarország és Izrael kapcsolatai

A magyar-izraeli baráti társaságokról nem beszélhetek a nélkül, hogy a Magyarország 
és Izrael közötti diplomáciai kapcsolatokról szót ejtenék:
 Magyarország 1948 májusában – hat nappal függetlensége kikiáltását követően - is-
merte el Izrael Államot és lépett vele követi szintű diplomáciai viszonyra. A Varsói Szer-
ződés döntésének megfelelően 1967. június 12-én a magyar kormány is megszakította 
diplomáciai kapcsolatait Izraellel. Ezt követően Magyarország és Izrael 1978. szeptem-
ber 17-én állapodott meg érdekképviseletek felállításáról, amelyek végül 1988. márci-
us 14-én nyíltak meg Budapesten és Tel-Avivban.

Mose Arensz külügyminisztert magyar kollégája, Horn Gyula Budapestre hívta, hogy 
aláírják a diplomáciai kapcsolatok újrafelvételéről szóló jegyzőkönyvet. Az aláírási ce-
remóniát a sajtó jelenlétében 1989. szeptember 18-án tartották Budapesten, a magyar 
külügyminisztériumban. Beszédeikben a múlt összefoglalása mellett kifejezték remé-
nyüket a kétoldalú kapcsolatok jövőbeli fejlesztésére, és szándékukat a közel-keleti 
békefolyamathoz való hozzájárulásra. Következzen az elhangzottak rövid összefog-
lalása:
Horn Gyula: „Huszonkét évvel azután, hogy megszakadtak a diplomáciai kapcsolatok 
Magyarország és Izrael között, a kapcsolatok újrafelvétele kifejezi a magyar nép szán-
dékát, a nemzetközi kapcsolatok új politikai realitásait és a múltbéli hibák kijavítását 
is. Jók a kapcsolatok a két ország és a két nép között. Ez a lépés mutatja az egymás 
iránt érzett kölcsönös rokonszenvet. Meggyőződésem, hogy a kétoldalú kapcsolatok-
ban az érdek-képviseleti irodák megnyitása óta lezajlott fejlődés ezt igen jól igazolja. A 
diplomáciai kapcsolatok újrafelvételével tovább erősítjük ezeket a kötődéseket. Lehet-
séges, hogy vannak és a jövőben is lesznek különbségek a politikai attitűdökben, de a 
nézetkülönbségeket nem konfrontációval, hanem a párbeszéd lehetőségeinek keresé-
se útján kell kezelni. Meggyőződésem, hogy kapcsolataink újrafelvétele a Közel-Kelet 
problémáinak szempontjából is kedvező. A jegyzőkönyv, amit a Magyarország és Izrael 
közti diplomáciai kapcsolatok újrafelvételéről aláírtunk, nem irányul a világ egyetlen 
országának érdekei ellen sem. A magyarok fenn kívánják tartani jó kapcsolataikat a 
világ minden országával, és érdekeltek a kapcsolatok további erősítésében. Remél-
jük, hogy Izraelnek lesz alkalma békét teremteni, és mindent megteszünk, hogy ehhez 
hozzájárulhassunk.” 
Mose Arensz: „A ma aláírt egyezmény történelmi jelentőségű dokumentum, és azt hi-
szem, a pillanatot az Izrael, a zsidó nemzet és Magyarország közti kapcsolatok törté-
neti perspektívájából kell szemlélni. A viszonyunkban voltak szomorú fejezetek is: a 
magyarországi nagy zsidó közösséget szinte teljesen megsemmisítették a második 
világháború utolsó hónapjaiban. E közösség túlélőinek legnagyobb része ma Izraelben 
él. Ma megerősítjük a népeink és országaink közti baráti viszony alapjait. Nincs kétsé-
gem afelől, hogy a magyar kormány döntése a diplomáciai kapcsolatok újrafelvételéről 
bátorságot igényelt. Mi Izraelben ezt ama bátorság részének tekintjük, amely jellem-
zi a magyar vezetést, ha problémákkal kerül szembe. Néhány ország úgy gondolja, 
hogy a diplomáciai kapcsolatoknak feltétele kell, hogy legyen az ideológiai egyetértés. 
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Egyikünk sem hisz ebben, és úgy gondoljuk, hogy a diplomáciai kapcsolatok mindkét 
ország javát szolgálják. Nagyra értékeljük érdeklődésüket a közel-keleti békefolyamat 
iránt. Ezen a téren is úgy gondoljuk, hogy az izraeli–magyar diplomáciai kapcsolatok 
újrafelvételéről szóló jegyzőkönyv hozzájárulhat ehhez. Reméljük, hogy a ma aláírt 
egyezmény lehetővé teszi a mindkettőnk számára előnyös információcserét. Az elmúlt 
években világossá vált: az országok közti együttműködés – és különösen a gazdasági 
együttműködés – olyan óriási előnyökkel járhat, melyeket korábban el sem lehetett 
képzelni. Ez nyilvánvaló az Európai Közösség országaiban lezajlott fejlődés alapján is. 
Az elszigeteltségben élő országok magukat büntetik. Számos olyan dolog van, amelyet 
együtt megtehetünk a két nemzet boldogulása érdekében. Ez tekinthető a kezdetnek.”

A nagyköveti szintű diplomáciai viszony 1989. szeptember 18-án állt helyre. Izrael első 
budapesti nagykövete Shlomo Marom Úr lett.

A képen jobbról Slomo Marom úr, középen Szentgyörgyi Zoltán, Tel 
avivi magyar nagykövet és Kovács László az országos szövetség 

elnöke Rishon LeZiyonban a Testvérvárosok Parkja avatásán
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Baráti társaságok országszerte 
Körülbelül ugyan ebben az időben számos kiemelkedő közéleti személyiség részvé-
telével alakult meg Budapesten az első magyar-izraeli baráti társaság,. Az alapítók 
között az ország legkülönbözőbb részeiről ott voltak azok is, akik egyrészt érdeklődtek 
Izrael állama, népe és kultúrája iránt, másrészt azok is, akiknek valamilyen – az előző 
évtizedekben igen korlátozottan fenntartható – családi, baráti, vagy rokoni kapcsolatai 
voltak Izraelben.
Az első baráti társaság alapításában elévülhetetlen és kiemelkedő érdemeket szerzett 
Hidvégi György úr.

Hidvégi György, szövetségünk örökös tiszteletbeli elnöke és Kovács László
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Hidvégi György köszöntése 90. születésnapján Budapesten
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A budapesti szervezet megalakulását követően a vidéki tagok közül többen is, az or-
szág különböző városaiban kezdeményezték a helyi/lokális baráti társaságok megala-
kítását. Ennek köszönhetően 1990-91-ben létrejött – többek között – Zalaegerszegen, 
Vácott, Debrecenben és Hódmezővásárhelyen is egy-egy helyi baráti társaság. A vi-
déki társaságok – civil szervezetként - önállóan működtek, függetlenül a budapesti 
szervezettől.
 A Baráti Társaságok deklaráltan nem egy „újabb zsidó szervezetként” jöttek létre. De 
ez nem jelenti azt, hogy bárkit hite, vallási meggyőződése miatt kizárnának a tagság-
ból. Tagjaik jelentős része nem vallási kötődésű, hanem érdeklődési körük, illetve „fo-
kozott” tolerancia igényük, filoszemitizmusuk vezette őket a Társaságokba. Céljuk a 
hasonló szellemiségű emberek bevonása egy olyan közösségbe, amelynek keretein 
belül megoszthatják egymással élményeiket, ötleteiket, gondolataikat.
Tapasztalatokat és új ismereteket szerezhetnek egy addig – olykor csak – „illegalitás-
ban”, titokban kutatható és a róla szóló információkat is csak szűk körben terjeszteni 
lehetséges országról, népről, vallásról, kultúráról.
Azoknak az aktivistáknak és érdeklődőknek a fórumai lettek a magyar-izraeli baráti tár-
saságok, akiknek elege volt az olykor látens, máskor kézzel fogható antiszemitizmus-
ból. Úgy gondoltuk, hogy a környezetünkben élőket megismertetve Izrael Államával, 
kézzelfogható közelségbe hozva az ország kultúráját, beszélve történelméről, népének 
sorsáról, megismertetve honfitársainkkal Izrael államának és lakóinak – addig sokak 
által – misztifikált gazdasági és tudományos eredményeit, kulturális értékeit, politikai 
és etnikai struktúráját, múltját és jelenét, egyszóval Izrael valóságát - eredményesen 
tudunk küzdeni a tévhitek, a félinformációkból eredő tévképzetek ellen. Úgy gondol-
tuk, hogy emberi közelségbe hozva az Izraelben élő embereket, megmutatva a két 
nép, a két kultúra, a két sors, a két ország közötti hasonlóságokat, megismertetve és 
megmagyarázva a különbségek alapjait és forrásait eredményesen léphetünk fel az 
antiszemitizmus – olykor mélyebb, sokszor látens - megnyilvánulásai ellen szűkebb és 
tágabb környezetünkben. 
Tevékenységünk során – természetesen - együttműködünk a helyi és országos zsi-
dó közösségekkel, a magyar-zsidó kulturális és tudományos egyesületekkel, a 
Keresztény-Zsidó Társasággal, a helyi és országos kulturális szervezetekkel, valamint 
– esetenként - más egyházakkal is.
Az országban működő magyar-izraeli baráti társaságok a legkülönfélébb programok 
szervezésével kívánják a környezetükben élőkkel megismertetni Izrael történelmi és 
kulturális értékeit, népét, társadalmát, hagyományait. Ezért ezek a civil közösségek 
rendszeresen szerveznek összejöveteleket, amelyeken alkalmanként helyi, vagy meg-
hívott előadók adnak tájékoztatást – többek között - Izrael gazdasági, művészeti, tu-
dományos életéről, a Közel-Kelet politikai folyamatairól, vagy Izrael bel- és külpolitikai 
kérdéseiről, Esetenként előadásokat hallgatnak az ország történelméről, az Izraelben 
és a diaszpórában élő zsidóság kapcsolatairól, a régmúltról, a közelmúltról és napja-
inkról. Beszélnek a Holocaustról, az „Igaz emberek” cselekedeteiről, az Állam létrejöt-
téről, a cionizmusról, az intifádáról, (és sok egyébről is) tehát mindenről, ami kapcso-
latos Izraellel, és népével.
A baráti társaságok nem csak önmaguk számára szerveznek programokat. Rendsze-
resek az izraeli művészek alkotásaiból összeállított kiállítások, valamint a zene- film- 
és táncművészeti produkciók bemutatása. Ezek a produkciók többségében az Izraeli 
Nagykövetség szervezésében érkeztek országunkba és a helyi szervezetek munkájá-
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nak köszönhetően kerülhettek a közönség elé. Debrecenben – például - Nyári Zenei 
Szeminárium keretében izraeli zeneművészek oktatták – éveken keresztül - a zeneta-
nuló magyar fiatalokat, adtak közös és egyéni hangversenyeket a város és a környező 
települések lakóinak. (1994-98)
Az elmúlt három évtizedben kiemelkedő jelentőségű volt – többek között - az „Izrael 
kerámia” kiállítás, az izraeli festő- és fotóművészek alkotásait bemutató kiállítások, az 
Izraeli Filmnapok rendezvényei, a különböző izraeli tánccsoportok és komolyzenei elő-
adóművészek, együttesek fellépései.
A programok szervezésében a baráti társaságok helyi aktivistái többnyire Izrael ma-
gyarországi Nagykövetségével működtek együtt.
Jó szívvel emlékezünk az első nagykövetre, Slomo Marom úrra (1989-1991), David 
Kraus nagykövet úrra (1991-1994), valamint Joel Alon nagykövet úrra (1994-2000), 
Judy Varnai-Shorer nagykövet asszonyra (2000-2004) is, akik személyesen is több 
alkalommal látogatták meg a vidéki baráti társaságokat, illetve rendezvényeiket. Ha-
sonlóan David Admon nagykövet úrhoz (2004-2007), valamint Aliza Bin-Noun nagykö-
vet asszonyhoz (2007-2011), Ilan Mor nagykövet úrhoz (2011-2016) és Yossi Amrani 
nagykövet úrhoz (2016-2019). Mellettük a Nagykövetség kulturális munkatársai, vala-
mint a mindenkori attasék, nagykövet helyettesek és konzulok is segítették szervezni a 
különböző programokat, előadásokat, eseményeket, találkozókat.

Joel Alon nagykövet úrral sajtótájékoztatón 
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Ilan Mor nagykövet úrral a Nagykövetségen

Aliza Bin-Noun Várpalotán

David Krausz nagykövet úr
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Diplomáciai kapcsolatok, 
gazdasági kapcsolatok, turizmus
Miközben a baráti társaságok száma egyre gyarapodott, a két ország közötti diplomá-
ciai kapcsolatok fejlődése is segítette munkánkat:
A magyar-izraeli kétoldalú felsőszintű látogatások 1989 óta: 
1991. május 13-15. - Antall József miniszterelnök - első magyar kormányfőként - hiva-
talos látogatást tett Izraelben. Május 14-én Jeruzsálemben izraeli partnerével, Jichak 
Samirral beruházásvédelmi egyezményt, műszaki-tudományos együttműködési szer-
ződést, valamint a kettős adóztatás elkerüléséről szóló megállapodást írt alá.
1991. június 11-17. - Hájim Herzog személyében először járt izraeli elnök Budapesten, 
hivatalos látogatása során tárgyalt Göncz Árpád köztársasági elnökkel, Antall József 
miniszterelnökkel, Szabad Györggyel, az Országgyűlés elnökével, és találkozott a ma-
gyarországi történelmi egyházak vezetőivel.
1992. szeptember 20-23. - Göncz Árpád köztársasági elnök hivatalos izraeli látoga-
tásán Hájim Herzog izraeli államfő mellett találkozott Jichak Rabin miniszterelnökkel, 
Jichak Samirral, az ellenzék vezetőjével, az izraeli gazdasági és pénzügyi élet képvise-
lőivel, továbbá a zsidó államban élő magyar ajkú közösség képviselőivel.
1995. november 6. - Horn Gyula miniszterelnök és Kovács László külügyminiszter Tel-
Avivban részt vett a november 4-én meggyilkolt Jichak Rabin izraeli kormányfő teme-
tésén.
2004. április 13-15. - Móse Kacav izraeli elnök magyarországi állami látogatásán talál-
kozott Mádl Ferenc köztársasági elnökkel, Medgyessy Péter kormányfővel és Kovács 
László külügyminiszterrel, s megbeszélést folytatott Orbán Viktorral, a Fidesz elnöké-
vel. Az izraeli elnök köszöntőt mondott a magyarországi holokauszt 60. évfordulója 
alkalmából átadott Páva utcai Holokauszt Emlékközpont megnyitóján.
2008. március 2-7. - Sólyom László köztársasági elnök izraeli hivatalos látogatása 
során Jeruzsálemben megbeszélést folytatott Simon Peresz izraeli elnökkel, Ehud 
Olmert kormányfővel, Cipi Livni külügyminiszterrel és Benjámin Netanjahuval, az el-
lenzék vezetőjével. A magyar államfő beszédet mondott az izraeli parlament plenáris 
ülésén. Sólyom László Tel-Avivban találkozott a Magyarországról, illetve a környező 
térségekből elszármazott magyar ajkú izraeliek képviselőivel.
2009. június 22-24. - Bajnai Gordon miniszterelnök hivatalos izraeli látogatásán Ben-
jámin Netanjahu miniszterelnökkel folytatott megbeszélést, s tárgyalt Simon Peresz 
államfővel, Reuven Rivlinnel, a kneszet elnökével, Avigdor Liberman külügyminiszter-
rel, valamint az ellenzéki Kadima párt vezetőjével, Cipi Livni volt külügyminiszterrel. A 
kormányfő ellátogatott a Jad Vasem holokausztmúzeumba is.
2012. július 16-18. - Hivatalos látogatást tett Izraelben Áder János köztársasági elnök, 
aki Jeruzsálemben megbeszélést folytatott Simon Peresz izraeli államfővel és Benjá-
min Netanjahu miniszterelnökkel, beszédet mondott a második világháború alatt a de-
portálástól magyarországi zsidók ezreit megmentő svéd diplomata, Raoul Wallenberg 
tiszteletére rendezett megemlékezésen az izraeli parlament épületében. Áder János 
ellátogatott a Jad Vasem Intézetbe és találkozott a magyar ajkú izraeli közösség kép-
viselőivel.
2016. szeptember 30. - Orbán Viktor miniszterelnök Jeruzsálemben részt vett Simon 
Peresz Nobel-békedíjas volt izraeli államfő és miniszterelnök temetésén.
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2017. július 18. Orbán Viktor miniszterelnök katonai tiszteletadással fogadja Benjámin 
Netanjahu izraeli kormányfőt Budapesten, a Parlament előtti Kossuth téren 
2017. július 17. - Benjamin Netanjahu izraeli miniszterelnök konvoja hétfőn délután már 
megérkezett Budapestre. Hivatalos programja kedden kezdődik - ellátogat magyaror-
szági zsidó szervezettekhez, tárgyal Áder János államfővel és Orbán Viktor miniszter-
elnökkel, majd találkozik a Visegrádi négyek vezetőivel is.
2018. július 18. Először látogatott miniszterelnökként Izraelbe Orbán Viktor, ahol Ben-
jamin Netanjahu izraeli kormányfővel és Reuven Rivlin izraeli államfővel is négyszem-
közti tárgyalásokat folytatott a két ország kapcsolatának szorosabbra fűzéséről.

Megkezdődtek a tárgyalások Benjamin Netanjahu miniszterelnök és Orbán Viktor miniszterel-
nök, valamint a két ország delegációi között Jeruzsálemben 2018. július 19-én
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Az államközi szerződéses kapcsolati rendszer az elmúlt három évtizedben kiépült, át-
fogja a kétoldalú együttműködés valamennyi területét. Ezeknek a kapcsolatoknak a 
helyi „motorjai”, megjelenítői és aktív kezdeményezői, szervezői lettek – többek között 
- a megalakult civil szervezeteink.
Létrejöttek a minisztériumok közötti együttműködési megállapodások és egyezmé-
nyek, a gazdaság és kereskedelem, a kultúra és oktatás, biztonság és törvényhozás, 
valamint a közös kutatás és környezetvédelem területein. Mindamellett a baráti kap-
csolatok számos egyéni kezdeményezést inspiráltak, csereprogramokat és intenzív 
együttműködést hívtak életre – művészeti csoportok, tanárok, diákok, tudományos ku-
tatók, színházi társulatok és zenekarok, ügyvédek, rendőrök, mezőgazdasági szakem-
berek kölcsönös látogatása keretében.
Ha Izraelből érkezik valaki egy magyar városba, általában felkeresi a helyi zsidó közös-
séget, illetve találkozhat a helyi baráti társaság tagjaival is. Így a szervezeteink vezetői 
sokszor segítséget tudnak nyújtani az egyre erőteljesebb izraeli expanzió következté-
ben megjelenő befektetőknek is. Olykor tanácsokkal, máskor a helyismeretből eredő 
javaslatokkal támogatják az izraeli befektetők kapcsolatépítését. Számos alkalommal 
tudtunk segíteni az egyetemi városokban a hazánkban tanuló izraeli diákok kisebb-na-
gyobb problémáinak megoldásában is.
A baráti társaságok mellett a Magyar-Izraeli Kereskedelmi és Iparkamara megalaku-
lásával a gazdasági életben is aktív társadalmi szervezet jött létre, amely folytatni és 
koordinálni tudta az addig szétszórtan jelentkező igényeket és lehetőségeket.
Valószínűleg ezeknek a szervezeteknek a tevékenysége is közrejátszott a gazdasági-
kereskedelmi kapcsolatoknak az elmúlt évtizedekben mutatkozó erősödésében. A ’89 
óta fokozatosan fejlődő, és növekvő befektetéseknek 1995-96-ban újabb lendületet 
adott az izraeli gazdaságban bekövetkezett belső válság, amely a külföld felé terelte 
a pénzembereket. Valamint az is, hogy az évtized közepére Magyarországot a térség 
egyik legstabilabb, befektetésre alkalmas piacaként tartották számon. 1998-ra az izra-
eli befektetések országunkban elérték a 250 millió USA dollárt.
2003-ra a kereskedelmi forgalom értéke 183, 1 millió USD-ra növekedett. (99,7 millió 
USD magyar kivitel és 83,4 millió USD behozatal) 2017-ben a magyar kivitel értéke 
közel 92 milliárd Forint, a behozatal értéke pedig közel 53,5 milliárd Forint. Az izraeli 
magántőke magyarországi beruházásainak értéke pedig napjainkra megközelíti a 2 
milliárd USD-t. Az izraeli tőkebefektetések főbb területei: a bevásárló központok, (Plá-
zák) a szállodák és az irodaházak építése, a gyógyszeripar, (a TEVA gyógyszergyár 
megtelepedése) a telekommunikáció, az egészségügy, valamint a lakásvásárlás és a 
lakásépítés.

Magyarország és Izrael 
kereskedelmi forgalma 

(2001-2017)
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Magyarország és Izrael gazdasági, kereskedelmi és befektetési kapcsolatai dinami-
kusan bővülnek; 200 izraeli vállalat 5500 embert foglalkoztat Magyarországon, a két 
ország kereskedelmi forgalma tavaly meghaladta az 525 millió dollárt és az elmúlt 10 
évben a magyar export soha nem süllyedt 300 millió dollár alá.
“Az Izraellel folytatott együttműködés a magyar gazdaság dimenzióváltásának idősza-
kában egyre növekvő jelentőséget tölt be” – fogalmazott Szijjártó Péter Külgazdasági 
és Külügyminiszter 2019. évi Izraeli látogatásán. A politikus a Teva gyógyszeripari vál-
lalat, a korábban Nav ‘n Go-ként ismert NNG informatikai cég, a Tama Plastic Industry 
vegyipari vállalat és a Well Done mezőgazdasági és vegyipari cég vezetőivel is talál-
kozott Izraelben.

Fotó  115  Tel Aviv, Azrieli tornyok
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Turizmus

Izraelt valóban megismerni nem a könyvekből, vagy az előadásokból, hanem szemé-
lyesen lehet.
Az országban működő baráti társaságok bázisán már a ’90-es évek első felétől elkez-
dődött az Izraelbe irányuló utazások szervezése. Olykor kisebb, néha nagyobb csopor-
tokban rendszeresen utaznak a baráti társaságok tagjai – családtagjaikkal, barátaikkal 
- Izraelbe.
Természetesen gyakran a Mazsihisz, vagy más egyházi szervezetek által meghirdetett 
utazásokhoz kapcsolódnak, - felhasználva a megkapható kedvezményeket és támoga-
tásokat - mivel a civil szervezetek helyi támogatási, illetve anyagi lehetőségei igencsak 
korlátozottak. A hasonló célokért létrehozott, illetve hasonló szellemiségű szervezetek-
kel, a zsidóság helyi és országos közösségeivel közösen tudjuk – csak - elérhetővé 
tenni a tagjaink számára oly fontos, szeretett és kedves országba történő utazást.
A magyar-izraeli turizmus alakulását azonban jelentős mértékben befolyásolja a közel-
keleti helyzet alakulása. Izrael kiemelkedően fontos küldőpiac Magyarország számára: 
jelenleg a 14. a nemzetközi küldőpiaci rangsorban. A Magyarországra érkező izraeli 
vendégek 91,5%-a fővárosunkat keresi fel, vendégéjszakáik száma alapján Budapest 
legfontosabb küldőpiacai között a 7. helyet foglalja el Izrael. Az izraeli vendégek a 
KSH adatai szerint 2016-ban 349 ezer vendégéjszakát töltöttek el hazánk kereskedel-
mi szálláshelyein, ami 7,3%-os növekedést jelent az előző évhez képest. 2017 első tíz 
hónapjában a vendégek száma 93 834 volt és átlagosan 3,2 éjszakát töltöttek nálunk.
Magyarország és Izrael között az elmúlt három évtizedben megsokszorozódott a repü-
lőjáratok száma. A „fapados” járatokon beindulásán túl a debreceni repülőtérről induló 
járatok és a jegyárak mérséklődése is hozzájárult a két ország közötti turizmus fejlődé-
séhez. A két ország közötti közlekedés könnyebbé válása is segíti a Magyarországon 
tanuló izraeli diákok ide és hazajutását, illetve szüleik látogatását, a hallgató- és oktató 
csere programokat, a diákcseréket. Ezzel együtt egyszerűbbé vált mindkét ország la-
kói számára a rokonok, barátok meglátogatása is.  

 Izrael barátja (Kovács László) a Maariv újságban
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A baráti társaságok székhelyei (a baráti társaságoknak otthont adó városok) – általá-
ban a helyi szervezet tagjainak aktív közreműködésével – egymás után építették ki az 
izraeli testvérvárosi kapcsolatokat.
Az izraeli és a magyar testvérvárosok kölcsönösen meghívják, illetve utaztatják művé-
szeiket, produkcióikat annak érdekében, hogy a testvérváros lakói számára minél telje-
sebb képet tudjanak mutatni önmagukról, városukról. Számos testvérvárosi kapcsolat 
alakult ki az elmúlt évek során A testvérvárosi delegációk fogadásába, a vendégek 
programjának megszervezésébe a helyi baráti társaságok szinte minden esetben be-
kapcsolódnak. Szép példája az ilyen kapcsolatnak a szentendrei példa. A Magyar-Iz-
raeli Baráti Társaság Szentendre-Dunakanyar Kulturális Egyesület – az önkormányzat 
és a Vajda Lajos Stúdió támogatásával – 2017-ben kötött együttműködést EinHod-dal, 
a Haifa közelében lévő művészfaluval. Ennek értelmében évente egy alkalommal „mű-
vészcsere” történik: tavaly Gideon Sella fotóművész látogatott a városba, és Pacsika 
Rudolf szentendrei képzőművész utazott EinHod-ba, idén pedig Ziva Kainer érkezett 
hozzájuk. A kapcsolat kiépítésében Vajda János vállat nagy feladatot

A siratófalnál
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Testvérvárosi kapcsolatok izraeli 
és magyar városok között 
Tel Aviv    Budapest 
 

Netanya    Siófok

Givatayim    Vác

Rishon LeZion    Debrecen

Binyamina    Tokaj

Kiryat Motzkin    Nyíregyháza

Kiryat Yam    Makó

Ramat Gan    Szombathely

Testvérvárosok parkja Rishon LeZyonban

Shoham    Szolnok

Nahariya    Kecskemét

Natzaret Illit    Győr
 

Tirat Carmel    Veszprém
 

Tamar     Hódmezővásárhely
 

Gedera    Nagykálló
 

Karmiel    Kisvárda
 

Akko     Nagykanizsa
 

Eilat     Sopron
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A baráti társaságok együttműködése
 
Az egymástól függetlenül működő társaságok vezetői már a kezdetekben is rendsze-
resen meghívottai voltak az Izraeli Nagykövetség által szervezett különféle megem-
lékezéseknek, protokoll eseményeknek. Az ottani találkozásokat és beszélgetéseket 
követően a kilencvenes évek közepén merült fel először az ötlet, hogy létre kellene 
hozni egy országos szervezetet, amely az országunkba érkező nagyobb költségvonza-
tú produkcióknak a koordinációs, financiális és szervezési feladatait részben át tudná 
vállalni. Fontosnak tartottuk ezt az erők koncentrálása, az egymás munkájával való 
közvetlenebb és permanens megismerkedés, valamint az információk gyors cseréje, a 
kapcsolattartás folyamatossága, illetve az esetlegesen a különböző testvérvárosi kap-
csolatokon, vagy a Nagykövetség kulturális osztályán keresztül az országunkba érke-
ző produkciók hatékonyabb szervezése, költségtakarékos mozgatása érdekében is.
A többszöri, esetenkénti együttléteket követően 1994-ben október 1-2. között Zala-
egerszegen szerveztük meg a magyar-izraeli baráti társaságok első országos talál-
kozóját. Az eseményen az akkor már működő szervezetek képviselői beszámoltak az 
elmúlt években végzett munkájukról, megosztották egymással gondjaikat, meséltek si-
kereikről. Ezek a tájékoztatók sok ötletet, hasznosítható tapasztalatot jelentettek a töb-
bieknek. Az is kiderült, hogy a közös érdeklődési kör, a hasonló gondok és élmények 
jó baráti légkörű és eredményes eszmecserét tesznek lehetővé. Itt fogalmazódott meg 
először egy országos szervezet létrehozásának igénye. A zalaegerszegi országos ta-
lálkozó szervezésében kiemelkedő volt Siklósi Vilmosnak, a vendéglátó Béke-Shalom 
Baráti Társaság vezetőjének munkája.

A baráti társaságok első találkozójának résztvevői. Zalaegerszeg
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Siklósi Vilmos, Kovács László és Gervai Tamás a zalaegerszegi találkozón

Az első országos találkozót követő években újabb és újabb magyar-izraeli baráti társa-
ságok szerveződtek az országban.
Mára már húsz településen működik baráti kör, amelyek egyre inkább bekapcsolódnak 
a helyi kulturális életbe, egyre nagyobb sikerrel és egyre több érdeklődőnek szervezik 
programjaikat és egyre több helyen működnek együtt a helyi „hivatalos” művelődési, 
kulturális szervezetekkel. Egyre több alkalommal és helyen szervezik meg például azo-
kat az Izraeli vacsoraesteket, amelyeken – többek között Szegeden, Szombathelyen, 
Szentendrén, vagy Szekszárdon – egyszerre több száz vendég ismerkedik a zsidó 
gasztronómiával és az izraeli zenével, élvezve egyszerre az ízeket, a hangulatot és a 
produkciókat. A baráti társaságok lassacskán elfogadott szereplői lettek egy-egy tele-
pülés kulturális életének, civil társadalmának.
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Az országos szövetséghez tartozó magyar-
izraeli baráti társaságok és körök (2019)
Max Nordau Magyar-Izraeli Baráti Társaság Egyesület Bonyhád
Magyar-Izraeli Baráti Társaság Kulturális Egyesület, Szentendre-Dunakanyar.
Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Duna-menti Szövetsége Győr
Magyar-Izraeli Baráti Társaság Kecskemét
Magyar-Izraeli Baráti Társaság Pécs
Magyar-Izraeli Baráti Társaság Várpalota
Magyar-Izraeli Baráti Társaság Székesfehérvár
Magyar-Izraeli Baráti Társaság Sopron
Kapuvári Magyar-Izraeli Baráti Társaság
Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Duna-menti szövetsége
Szenes Hanna Magyar-Izraeli Baráti Egyesület Tatabánya
Nyugat-Dunántúli Magyar-Izraeli Baráti Társaság Győr
Szegedi Magyar-Izraeli Baráti Társaság
Magyar-Izraeli Baráti Társaság Szombathely
Magyar-Izraeli Baráti Társaság Szekszárd
Siófok-Netanya Magyar-Izraeli Baráti Társaság
Béke-Shalom Baráti Társaság Zalaegerszeg
„Kalanit” Magyar-Izraeli Baráti Társaság Kisvárda
Beszélő Zempléniek Magyar-Izraeli Baráti Társasága Tokaj
Dombóvári Magyar-Izraeli Baráti Társaság
Eötvös Károly Magyar-Izraeli Baráti Kör Nyíregyháza
Immánuel Magyar-Izraeli Baráti Társaság Keszthely 
Újjáalakulóban a debreceni és a gyöngyösi baráti társaság                 
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Az országos szövetség megalakulása
1997. szeptember 12-14. között Hódmezővásárhelyen már másodszor találkoztak az 
ország baráti társaságainak képviselői. Az országos találkozón Joel Alon nagykövet 
úr mellett részt vett Iványi Gábor és Donáth László országgyűlési képviselő, valamint 
Kőszeg Ferenc, a magyar Helsinki Bizottság vezetője is. A tapasztalatcserén túl vendé-
geink előadásaira reflektálva megvitattuk a baráti társaságok feladatait és lehetőségeit 
a társadalmi tolerancia erősítése érdekében. A találkozó létrehozásában Wanderstein 
János kiváló munkája feltétlenül kiemelendő.
1999-ben Debrecenben szerveztük meg a baráti társaságok országos sporttalálkozó-
ját. A jó hangulatú és a sportolás mellett a tapasztalatcserére is lehetőséget nyújtó 
program helyi koordinálását – elismerésre méltóan – Pál Mihály a debreceni baráti 
társaság vezetője végezte.

A baráti társaságok országos sporttalálkozója Debrecenben
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2001. május 18-20. között Szegeden vettek részt a magyar-izraeli baráti társaságok kül-
döttei országos konferencián, amelynek keretében áttekintették a két ország kapcsolatait 
a kultúra, a gazdaság és az oktatás területén. Ehhez szakmai segítséget a konferencián 
résztvevő Martonyi János magyar külügyminiszter úr és Judith Varnai-Shorer nagykövet 
asszony mellett a szaktárcák képviselői nyújtottak. A programon részt vettek a hazai 
zsidóság szervezeteinek vezetői, a keresztény-zsidó kapcsolatokat ápoló szervezetek 
vezetői és a két ország kapcsolatait segíteni hivatott gazdasági kamara vezetője is. Ki-
emelendő dr. Lednitzky Andrásnak és szervezőcsapatának áldozatos és eredményes 
munkája. A konferencián résztvevő 15 baráti társaság elhatározta az országos szövet-
ség megalakítását. Elkezdődött egy hosszas előkészítő munka, amely során elkészült 
a szövetség alapszabálya, kialakítottuk az Országos Szövetség működési struktúráját.
2003. január 19-én Budapesten került sor az Országos Szövetség hivatalos megala-
kítására, valamint a tisztségviselők megválasztására. (2003. április 28-án emelkedett 
jogerőre a Szövetség bejegyzése)
Ezzel az országban működő magyar-izraeli baráti társaságok és körök, a Magyarország 
és Izrael közötti kapcsolatok fejlesztése, a két nép közötti baráti kapcsolatok kialakításá-
nak elősegítése és azok elmélyítése érdekében demokratikus elveken alapuló, függet-
len, országos szövetséget hoztak létre.
A szövetség koordinációs tevékenységet folytat a két ország közötti kapcsolatok erősí-
tése, a tolerancia érdekében. Koordinálja a tagszervezetek tevékenységét, költségve-
téséből támogatja a tagszervezetek programjait. Összehangolja a tagszervezetek éves 
programjait a hatékonyabb működés érdekében. Kapcsolatokat épít ki és tart fent izraeli 
szervezetekkel, különösen a Magyarországon működő képviseletekkel. Együttműködik a 
céljaival egyező tevékenységet folytató, illetve azt segíteni képes civil, állami és egyházi 
szervezetekkel. 
A szövetség célja: Izrael állam és népe kulturális, művészeti, történelmi, gazdasági érté-
keinek, hagyományainak bemutatása, megismertetése Magyarország egész területén, 
illetve a magyar nép értékei bemutatkozásának elősegítése Izraelben.
Az országos szövetséget a következő településeken működő baráti társaságok és körök 
hozták létre (nem fontossági, hanem abc rendben):
Baja, Budapest, Békéscsaba, Debrecen, Győr, Hódmezővásárhely, Kecskemét, Kisvár-
da, Nyíregyháza, Pécs, Siófok, Szeged, Székesfehérvár, Szekszárd, Szolnok, Szombat-
hely, Tatabánya, Tokaj-Sárospatak, Vác és Zalaegerszeg.
 A Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Országos Szövetsége
elnökévé Kovács Lászlót (Debrecenből),
ügyvezető alelnökévé Sipőcz Ernőt, (Győrből)
tiszteletbeli elnökévé Hidvégi Györgyöt, (Budapestről)
alelnököknek Friedmann Tamást, (Szekszárdról) Lednitzky András dr.-t (Szegedről) és 
Turai Jánost (Vácról) választották meg. 
Még ugyan ez év november 16-án a választmány ülésén létrehoztuk a szövetség műkö-
dését segítő bizottságokat és megválasztásra kerültek az operatív bizottságok vezetői is.
A Pályázat-előkészítő Bizottságot Sipőcz Ernő és Siklósi Vilmos,
a Pénzügyi Bizottságot Friedmann Tamás és Matyéka István,
a Rendezvényszervező Bizottságot Hidvégi György és Turai János,
az Egyházi kapcsolatok Bizottságát Lednitzky András dr. és Weisz Péter,
a Társadalmi kapcsolatok Bizottságát Drucker Tibor és Gáll Ottó,
a Sajtókapcsolatok Bizottságát Szántóné dr. Balázs Edit és Szécsi József vezette.
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A baráti társaságok vezetői az izraeli nagykövetnél

A megalakulás óta eltelt időben rendszeresen tartottunk összejöveteleket. A rendelke-
zésre álló anyagi források (illetve a rendelkezésünkre nem álló anyagiak) csak korlá-
tozottan tették lehetővé országos programok, rendezvények megszervezését. Ezért a 
megalakulás óta eltelt időben elsősorban a tagszervezetek munkáját igyekezetünk se-
gíteni. Rendszeresen küldünk tájékoztatást a pályázati lehetőségekről, ha szükséges 
volt, akkor ajánló/támogató szervezetként lépünk fel a pályázatok sikeres elkészítése 
érdekében.
Több alkalommal tartottunk sajtótájékoztatót, illetve adtunk ki sajtónyilatkozatokat ál-
lásfoglalásainkról a különböző Izraelt, illetve a hazai közéletben felbukkanó bennün-
ket érintő kérdésekről. Többek között az öngyilkos merényletek, valamint az intifáda 
elítéléséről, az izraeli biztonsági kerítésről, a békefolyamatok támogatásáról, illetve a 
nyilas-eszmék felbukkanásáról.
 A 2003. július 28-án kiadott sajtóközleményünkben a következőket fogalmaztuk meg:
 „A Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Országos Szövetsége örömmel üdvözli a Közel-
keleti békefolyamatok legújabb eredményeit.
Az elmúlt hónapok Közel-keleti politikai eseményei bebizonyították, hogy elérhető le-
hetőség a béke megteremtése. A Palesztin kormányzás megalakulása és az intifáda 
felfüggesztése megteremtette a feszültségek tárgyalásos rendezésének lehetőségét. 
Izrael folyamatos kivonulása a megszállt területekről, a zsidó telepek felszámolásának 
megkezdése és Jasszer Arafat háttérbe szorulása azok a folyamatok, amelyek kialakí-
tották a párbeszéd lehetőségét.
Az atrocitások számának csökkenése lehetővé tette Izrael számára a turizmus újbóli 
megindulását, ismét megindultak a tőkebefektetések, fellendülő ágba került az ország 
gazdasága. Mindezek megnyugvással töltik el az izraelieket és Izrael barátait is. A ki-
emelt turisztikai helyeket megfelelő ellenőrzés alatt tartják a biztonsági erők. Bizton-
ságosan látogathatóvá váltak Izrael természeti szépségei, a vallási kegyhelyek, újra 
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megteltek a tengerpartok. A világ minden tájáról turisták tízezrei látogatnak naponta az 
országba.
A Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Országos Szövetsége újra megfelelő turisztikai 
célpontként ajánlja Izraelt a magyar vallási- és pihenő túrizmus számára.”
A Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Országos Szövetsége 2004. július 11-i közgyűlé-
sén az alábbi sajtónyilatkozatot fogadta el és adta közre a Hágai Nemzetközi Bíróság 
tanácsadói véleményéről az izraeli biztonsági kerítéssel kapcsolatban:
„- A Hágai Nemzetközi Bíróság inkompetens az izraeli kerítés építésével kapcsolatban.
Bár a Bíróságot felkérték, hogy foglalkozzon az izraeli biztonsági kerítéssel politikai 
szempontból, ez tendenciózus és elfogadhatatlan. Izraelnek és több mint harminc de-
mokratikus országnak ezzel kapcsolatban fenntartásai voltak és vannak.
 - A kerítés ugyanis nem országok szétválasztását, hanem az izraeli állampolgárok 
védelmét szolgálja. Az elmúlt hónapok bebizonyították, hogy a palesztínok számára a 
párbeszéd helyett a terrorista akciók jelentik a Közel-keleti helyzet megoldását. Izrael 
államának – mint minden államnak – kötelessége állampolgárainak megvédése a ter-
roristák támadásaitól. Az elmúlt három és fél évben több mint húszezer palesztin terror-
cselekmény csaknem ezer izraeli civil életét követelte, tízezren megsérültek, nagyon 
sok család csonka lett, özvegyek és árvák maradtak az áldozatok után. 
- A kerítés felépítése óta nagy arányban csökkent a halálos és sérült áldozatok száma. 
Ez bizonyítja, hogy a kerítés működik. Biztonsági objektum, ideiglenes és emberélete-
ket ment. Amíg a terror folytatódik, Izraelnek nincs más lehetősége, hogy állampolgá-
rait megvédje. Ez morális és jogi feladata.
- Az egyetlen mód, hogy megoldják a problémát az izraeliek és a palesztinok között, - 
beleértve a kerítés kérdését is - a közvetlen tárgyalások, ahogy azt az erre vonatkozó 
összes ENSZ BT határozat és az „Utiterv” program is kimondja.
- A tárgyalásokhoz szükséges feltétel, hogy meg kell szüntetni a palesztin terrort. A 
megoldás kulcsát nem lehet megtalálni sem Manhattanben, sem Hágában, hanem 
Ramallahban és Gázában kell keresni, ahonnan a terror kiindul.
- A Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Országos Szövetsége támogatásáról biztosítja Iz-
rael Államot az állampolgárai védelmében tett erőfeszítéseivel kapcsolatban és felkéri 
a nemzetközi szervezetekbe delegált magyar politikusokat, hogy akadályozzák meg 
Izrael védelmi intézkedéseinek megkérdőjelezését.”

Dr. Lednitzky András a szegedi baráti társaság elnöke
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A nyilatkozatokon, valamint az antifasiszta tüntetésen való részvételen túl Országos 
Szövetségünk képviseletében ott voltunk a Magyar-Izraeli Kulturális Napokon, az or-
szág több pontján jelen voltunk az Izraeli Filmnapok rendezvényein, és képviseltük 
szövetségünket azokon az izraeli állami ünnepségeken és eseményeken, amelyekre 
meghívást kaptunk. Részt vettünk tanácskozásokon, fogadtunk izraeli középiskoláso-
kat, akik ifjúsági nagykövetekként látogattak hazánkba. (Budapestre, Tokajba, Nyír-
egyházára, Debrecenbe és Győrbe)
Tagszervezeteink közül sokan vettek részt Auschwitz-i megemlékezéseken.
Tagszervezeteink folyamatosan dolgoznak, szervezik programjaikat. Szekszárdon és 
Zalaegerszegen holocaust emlékművet állítottak fel, Siófokon a zsidó temető rend-
betételét szervezték meg. Győrben kiadták Alexander Breuer: a 151-es számú kato-
na című könyvét, valamint a Győri Holocaust füzetek I. számú kiadványát, amely „A 
győri zsidóság története, különös tekintettel a holocaustra” címet viseli. A nyíregyházi 
Eötvös Károly Magyar-Izraeli Baráti Kör internetes honlapot készített, amelyen megta-
lálható az összes eddigi programjuk, többek között a középiskolás csapatoknak szer-
vezett Izrael ismereti vetélkedő is.. Debrecenben a TEVA-val közösen minden évben 
megemlékezést és koszorúzást tartanak Raoul Wallenberg emlékszobránál.
Az operatív működésen túl az Országos Szövetség elnökségi tagjaival közösen az 
elmúlt években számos egyeztetést folytattunk különböző kormányzati hivatalokkal és 
személyiségekkel, kérve támogatásukat működésünkhöz, felajánlva munkánkat, se-
gítségünket a két ország közötti kapcsolatok erősítésében, elmélyítésében. Az elmúlt 
években rendezvényeinken részt vettek államtitkárok, parlamenti képviselők, kapcso-
latban vagyunk a Parlament IPU Izrael baráti csoportjával. Kiváló a kapcsolatunk és 
együttműködésünk a magyarországi tiszteletbeli izraeli konzulokkal is. Számos prog-
ramot közösen szerveztünk, illetve kölcsönösen segítjük, látogatjuk egymás rendez-
vényeit. Köszönet illeti Dr. Lednitzky Andrást, a szegedi Tiszteletbeli Izraeli Konzulátus 
és Dr. Hunyadi Lászlót, a debreceni Tiszteletbeli Izraeli Konzulátus vezetőjét.
Szeretnénk, ha országunkban a magyar-izraeli baráti társaságok száma folyamatosan 
gyarapodna, egyre több helyen jönnének létre baráti körök, amelyek bekapcsolód-
nának az országos szövetség munkájába és amelyek munkáját, tevékenységét az 
országos szövetség segíthetné, támogathatná.
 Bízunk benne, hogy programjaink, rendezvényeink, kiállításaink, megemlékezéseink 
szervezése, valamint kiállásunk elveink és céljaink mellett nem magányos küzdelem, 
hanem példa, amely követőkre talál. Ahogyan az elmúlt 30 év alatt szervezeteink, úgy 
a megalakulása óta eltelt években országos szövetségünk is a tolerancia, a megértés 
és az elfogadás erősítése érdekében végezte tevékenységét. Országos civil szerve-
zetként egyre hatékonyabban kívánjuk az Alapszabályunkban megfogalmazott célokat 
megvalósítani. Ehhez kínálunk partnerséget, együttműködést minden hasonlóan gon-
dolkozó embernek és szervezetnek.
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Az országos szövetség közgyűlése a Mazsihisz Goldmark termében

Mezei András a győri közgyűlésünkön
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Az országos szövetség tevékenységéről
 
Az országos szövetséget azért hozták létre a tagszervezetek, hogy találja meg azokat 
a lehetőségeket, amelyekkel az országban működő szervezeteket segíteni tudja, vala-
mint olyan ügyekben, amikor egységesen kell megjeleníteni a helyi baráti társaságok 
érdekeit, akaratát, akkor ezt a feladatot elvégezze.
 A megalakulást követően Budapesten sajtófogadáson tájékoztattuk a médiát arról, 
hogy létrejött az országos szövetség.
 2003. augusztus 1-én sajtónyilatkozatot adtunk közre, amelyben felhívtuk a figyelmet 
a Közel-keleti békefolyamatokra és újra megfelelő turisztikai célpontként ajánlottuk a 
magyaroknak Izraelt.
 2003. november 17-én sajtónyilatkozatban foglaltunk állást a gyűlöletbeszéd ellen, 
kiemelve, hogy a Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Országos Szövetsége támogatja a 
büntető törvénykönyv módosítását.
Meghallgatva az Izraeli állásfoglalást a Hágai Nemzetközi Bíróság tanácsadói véle-
ményéről az izraeli biztonsági kerítéssel kapcsolatban sajtónyilatkozatot fogadtunk el, 
amelyet szintén közzétettünk.
 2004. okt. 5-én felhívással fordultunk szövetségünk tagszervezeteihez, amelyben tá-
jékoztattuk őket arról, hogy október15-én antifasiszta tüntetés lesz  a Hősök terén és 
a Terror Háza Múzeum előtt, egyúttal a szervezőkkel egyeztetve csatlakoztunk a de-
monstrációhoz. Szervezeteink tagjai közül sokan vettek részt az eseményen.
 2005. október 29-én sajtónyilatkozatot tettünk közzé, amelyben kijelentettük, hogy a  
Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Országos Szövetsége felháborítónak tartja és elítéli 
az iráni elnök Izrael-ellenes kirohanását, azt, hogy egy ENSZ-tagállam egy másik tag-
állam létét megkérdőjelezi.
 2006. július 21-én „Félreverjük a harangokat” címmel adtunk közre sajtónyilatkozatot, 
amelyben felhívtuk a figyelmet az intifáda szörnyűségeire és kifejeztük együttérzésün-
ket a háború áldozatai családjainak. Ezt a szolidaritási nyilatkozatot a Népszabadság-
ban fizetett hirdetésként is közzé tettük.
 2007. augusztus 24-én a Magyar Gárda ellen szólaltunk fel sajtónyilatkozatban, 
amelynek megszületésénél Drucker Tibor bábáskodott.
Több szervezetünk kért segítséget akkor, amikor valamely pályázathoz ajánlók nyilat-
kozatát kell csatolni, ilyenkor egyik ajánlóként az országos szövetség ajánlását meg-
adjuk és ezeket el is fogadják. Ajánlásunkkal és segítségünkkel több baráti társaságból 
is bekerültek tagok résztvevőként abba a körbe, amely lehetőséget kapott a jeruzsále-
mi Jad Vasem Intézetben történő, a holocaust történetének tanítására felkészítő prog-
ramban való részvételre.
Többször is felhívtuk a tagszervezeteink figyelmét arra, hogy az országos szövetség 
nem hivatott a helyi szervezetek helyett rendezvényeket szervezni. Koordináló, egyez-
tető feladatunk van, amelyet azonban csak abban az esetben tudunk ellátni, ha a szer-
vezeteinktől tájékoztatást kapunk. Rendszeres tájékoztatást kapunk a fővárosi rendez-
vényekről, valamint a debreceni, a szombathelyi, a győri, a nyíregyházi, zalaegerszegi, 
szentendrei, a szekszárdi és a szegedi, tatabányai társaságtól. Más tagszervezeteink 
alkalmanként adnak tájékoztatást egy-egy programjukról.
Elértük azt, hogy minden szervezetünknek, illetve vezetőjének van elektronikus levél-
címe, amely lehetővé teszi a hatékony és gyors információcserét.
Gyakran kapunk felkérést előadások tartására az országos szövetségről, munkánk-
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ról, feladatainkról, az Izrael és a Közel-kelet témakörét érintő témákról. Többek között 
a Debrecen és testvér hitközségeinek nemzetközi konferenciáján tartottuk előadást 
a szövetség megalakulásáról és tevékenységéről. Az előadás anyaga felkerült az 
ORZSE honlapjára is.
 Az elmúlt években számtalan kiállítás-megnyitón, tanácskozáson képviseltük szövet-
ségünket, részben tagszervezeteinknél, részben más kulturális szervezeteknél. Kiállí-
tásokat nyitottunk meg többek között Mezőtúron, Debrecenben, Győrött és Szombathe-
lyen, Mosonmagyaróváron, Kisvárdán, Siófolon és Nyíregyházán is. Ahova meghívást 
kaptunk, ott a helyi média is kiemelten foglalkozott a rendező szervezet programjaival. 
Az országos szövetség elnökét, elnökségét – mint azt már számtalanszor elmondtam 
– „használni” kell! Nem x.y.-t, hanem a Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Országos 
Szövetsége tisztségviselőjét. Egy olyan szervezet képviselőjét, amely erősíti a helyi 
szervezet megjelenését a helyi közéletben, különösen a helyi médiában. Higgyétek el, 
egy-egy településen a helyi szervezet rendezvényének rangját emeli, ha az országos 
szövetséget partnerként jelenítitek meg.
 Az elmúlt években szerveztük és megnyitottuk az Izraeli Filmnapok több vidéki ren-
dezvényét is.

Izraeli filmnapok Zalaegerszegen
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Segítettük a kisvárdai ifjúsági tánccsoport izraeli testvérvárosba utazásának megszer-
vezését.
Segítettük több szervezet megalakulását, legutóbb a várpalotai baráti társaság létre-
jöttében működtünk közre. Részt vettünk azon a szolidaritási demonstráción, amely 
az alakuló szervezet egyik első rendezvénye volt. Beszédet mondtunk a megalakult 
baráti társaság aktivistái által rendbetett zsidó temetőben, megemlékezve a holokauszt 
áldozatairól.
Legújabb tagszervezetünk a Nyugat-Dunántúli Magyar-Izraeli Baráti Társaság, amely 
idén Izraeli gasztronómiai napokkal mutatkozott be győri barátainak és jól sikerült uta-
zást is szerveztek Izraelbe. 
Rendszeresen képviseli elnökségi tagjaink közül valaki a szövetséget azokon a ren-
dezvényeken, ahova meghívást kapunk. (Nagykövetségi, állami rendezvények, Ma-
gyar-Izraeli Kamarai programok, zsidó szervezetek programjai, ünnepségek, megem-
lékezések, stb…)
Tagszervezeteink és az országos szövetség tevékenysége mára már a világhálón is 
nyomokat hagyott. Ha a google internet keresőjébe beírjuk a magyar-izraeli baráti tár-
saság kifejezést, akkor 37.000 hivatkozást találunk. Ezen felül saját honlapja van a 
nyíregyházi, és a várpalotai szervezetnek, elkészült a szombathelyiek honlapja és az 
országos szövetség izraelbarat.hupont.hu honlapja is kész van, amelyen a hírek mel-
lett számos információt találhatnak a látogatók Izraelről, fényképgaléria és kóser ételek 
receptjei is színesítik. Idő közben a honlapokról átkerült a súlypont a Facebookra. Több 
baráti társaságnak és az országos szövetségnek is van önálló Fb csoportja, amelyen 
keresztül tagjainkat és a tevékenységünk iránt érdeklődőket naprakészen tudjuk tá-
jékoztatni az egyesületek életéről, programjainkról, valamint Magyarország és Izrael 
kapcsolataival összefüggő történésekről, eseményekről. (https://www.facebook.com/
groups/216488665518680/)
 Bár sokszor kapunk támadásokat főleg a jobboldali média és a szélsőjobboldali esz-
méket vallók részéről, (és – persze - időnként a „sajátjaink” részéről is) azért elisme-
réseket is kapunk: 2006. május 2-án a budapesti Operaházban számos kiemelkedő 
személyiség mellett az országos szövetség munkája is elismerésben részesült. Izrael 
Állama Jeruzsálem-díjat adományozott a Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Országos 
Szövetségének.
Tudom, bizonyára lehetett volna és lehetne többet és jobban csinálni. Azonban néhány 
dologra szeretném felhívni a figyelmet:
Az országos szövetség megválasztott tisztségviselői ugyan úgy „társadalmi munká-
ban” végzik tevékenységüket, mint a helyi szervezetek vezetői.
Kiadásainknak a bevételeink szabnak korlátot, annyi pénzt költhetünk el, amennyit 
meg tudunk szerezni pályázatokon és támogatóktól. Akkor tudunk még többet tenni, 
hatékonyabban dolgozni, ha támogatókat, pályázati lehetőségeket találunk.
Ötletekben nincs hiány egyikünknél sem, azonban nem feladata az országos szövet-
ségnek, illetve vezető tisztségviselőinek a tagszervezetek helyett helyi programokat 
szervezni.
Az alapszabályunkban meghatározott koordináló, egyeztető feladatunknak csak abban 
az esetben tudunk eleget tenni, ha a kommunikáció nem egyirányú, hanem oda-vissza 
működik.
És végül, de nem utolsó sorban: akkor tudunk „erősek” lenni, ha a széthúzás helyett az 
összefogás erősíti szövetségünket.
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Hidvégi György, Lednitzky András, Izsák Zoltán, Szarka Lajos és Kovács László 
az izraeli nagykövetnél tartott megbeszélésen

 

Aliza Bin-Noun nagykövet asszony és Kovács László 
a Bálint Házban tartott közgyűlésen 2009-ben. 
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Rendezvényeink

„Az antiszemitizmus a butaság szinonimája” – jelentette ki Heisler András, a Mazsihisz 
vezetője Gyöngyösön, a Zsidó Kulturális Fesztivál megnyitóján. Ilan Mor, izraeli nagy-
követ szerint az oktatáson keresztül lehet harcolni az antiszemitizmus, az előítéletek, a 
különböző kirekesztő nézetek ellen – jelentette ki Izrael budapesti nagykövete a Zsidó 
Kulturális Fesztivál gyöngyösi rendezvényének megnyitóján. 
Ilan Mor - a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetsége, a Gyöngyösi Status Quo 
Ante Zsidó Hitközség és a Gyöngyösi Magyar-Izraeli Baráti Társaság szervezésében a 
gyöngyösi zsinagógában megnyílt kiállításon mondott köszöntőjében úgy fogalmazott, 
hogy a megújuló gyöngyösi zsinagóga nem csak a zsidó közösséget fogja szolgálni, 
hanem a várost is erősíti. A fesztiválra megnyílt kiállítás megmutatja, hogy a magyaror-
szági zsidóság milyen érzelmi kapcsolatban áll Izraellel . 
„Fontos ez a tárlat, azonban önmagában nem elég, ezért arra bátorítom Önöket, láto-
gassanak el Izraelbe, és saját szemükkel győződjenek meg arról, hogy milyen csodát 
építettünk fel” – tette hozzá.
Heisler András, a Mazsihisz elnöke arról beszélt, hogy a Heves és Szolnok megye 
zsidóságának történetét felidéző, illetve Izrael hétköznapjait bemutató, valamint Kis-
hont Ferenc magyar származású izraeli író munkásságáról megemlékező fotókiállítás 
bizonyítja, a zsidóság optimista nép. Úgy fogalmazott, hogy Izrael a zsidók szerelme, 
nem ráció, hanem mélységes érzelem, sok ezer év kultúrája.

Heisler András mazsihisz elnök a gyöngyösi kiállítás megnyitóján
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Arról is beszélt, hogy elborzasztó az Európában egyre terjedő antiszemitizmus, ami 
ellen oktatással kell küzdeni. „Az antiszemitizmusnak ugyanis nincs objektív forrása, az 
antiszemitizmus a butaság szinonimája” – jelentette ki. Bődületes állításnak nevezte, 
hogy az antiszemitizmusért maguk a zsidó közösségek tagjai is felelősek. „Különösen 
romboló ez, ha egy zsidó vezető kürtöli szét” – tette hozzá.
„Mi, zsidók, nem vagyunk se jobbak, se rosszabbak, mint mások, ezért a zsidók jelen-
léte sem lehet az antiszemitizmus okozója” – hangsúlyozta Heisler András.

Egyik legfontosabb feladatunknak tartjuk a fiatalok bevonását tevékenységünkbe.
Több alkalommal szerveztünk baráti társaságainkkal karöltve Izrael-ismereti országos 
vetélkedőt középiskolásoknak.: 2008/2009-ben Izrael Állam megalakulásának 60. év-
fordulója alkalmából Mátraházi Ferenc vezetésével a tatabányai Szenes Hanna ba-
ráti társaság szervezésében, (mely vetélkedőnek feladatlapjai a mellékletek között is 
megtalálhatóak), majd 2013/2014 évben „Egyre közelebb” címmel a Dombóvári baráti 
társaság szervezésében is.

Egyre közelebb…

2013. április 8-11. között az ország nyolc helyszínén kerültek megrendezésre az „Egy-
re közelebb…” – ki tud többet Izraelről? néven meghirdetett tanulmányi verseny területi 
döntői.
Budapesten, Kaposváron, Kecskeméten, Nyíregyházán, Pécsen, Sopronban, Szege-
den és Szentendrén tíz-tíz, az internetes elődöntőn kiválasztott csapat küzdött meg az 
országos döntőbe jutásért. A tét nem kisebb volt, mint egy ötnapos izraeli tanulmányút 
az országos első helyezett csapat és felkészítő tanára számára, valamint iskolájuknak 
100 000 Ft pénzjutalom.
A szervezők változatos feladatokkal mérték a résztvevő csapatok felkészültségét Izrael 
mindennapi életéből, történelméből, hagyományaiból. Ennek kapcsán vették kezükbe 
a versenyzők az álhírekkel megtűzdelt „Egyre Közelebb” című bulvárlap első számát, 
puzzle darabokból rakták össze a Knesszet épületét és fejtették meg a hozzá kapcso-
lódó feladatlapot, szórejtvénnyel és szókirakóval játszottak, valamint a villámkérdések 
előtt a játékvezető által megszemélyesített hírességekre, eseményekre tippeltek érté-
kes pontokért.
A területi verseny szinte minden helyszínén éles küzdelem után került ki a legjobb, aki 
hamarosan újra versenybe száll a fődíjért.

Íme a területi forduló méltán büszke nyertes csapatai:
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Helyszín Nyertes csapat Iskola
Budapest Kiáltójel csapat

• Király Dániel
• Kulasák Noémi
• Náray Gabriella
felkészítő: Pécsi Tibor

Bornemisza Péter Gimnázi-
um, Általános Iskola, Alapfokú 
Művészetoktatási Intézmény és 
Sportiskola

Kaposvár Mákvirágok csapat
• Kuthi Boglárka
• Tunner Kristóf
• Marosi Marcell Lopez
felkészítő: Bognárné Fejes Anikó

Magyar-Angol Tannyelvű Gim-
názium és Kollégium

Kecskemét Tópartisok(k) csapat
• Kiss Bernadett
• Oláh Eszter
• Tóth Krisztina
felkészítő: Monostori Tibor

Tóparti Gimnázium és Művé-
szeti Szakközépiskola

Nyíregyháza Nyírusálem csapat
• Nagy Adrienn
• Gulyás Péter
• Papp Bence
felkészítő: Gulyás Csaba

Bethlen Gábor Gimnázium, Ál-
talános Iskola és Óvoda, Alap-
fokú Művészetoktatási Iskola

Pécs Olajfa csapat
• Bauer Flóra
• Garami Anna
• Magyarlaki Anna Laura
felkészítő: Vörös István Károly

Leőwey Klára Gimnázium

Sopron Legközelebb csapat
• Sulics Fruzsina
• Vörös Dániel
• Nemes Tamás
felkészítő: Horváth Zsuzsanna

SZOI Vörösmarty Mihály Gim-
náziuma

Szeged Stodiandthegirls csapat
• Stodola Bálint
• Göthér Claudia
• Hárs Eszter Ágota
felkészítő: Nuberné Honti Ivett

Magyarországi Németek 
Általános Művelődési Központ 
Egységes Iskola – Gimnázium
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Szentendre Bésaléel csapat
• Kovács Réka
• Tóth Lídia
• Szatmáry Anita
felkészítő: Tima Emese

Arany János Általános Iskola 
és Gimnázium

Az említett csapatok 2013. május 29-én találkoztak legközelebb Százhalombattán, a 
döntőn, ahol a nyíregyházi középiskolások nyerték a Ki tud többet Izraelről? országos 
szellemi vetélkedőt. Az összesen 174 résztvevő közül a helyi Arany János gimnázium 
diákjai ötödik helyen végeztek.

2008-ban 38 csapat nevezett az országos vetélkedőre, melynek döntőjét Budapesten, 
a Mazsihisz székház dísztermében rendeztük. A döntőben Bonyhád, Kisvárda, Moh-
ács, Salgótarján, Simontornya, Szolnok és Szombathely egy-egy középiskolájának 
csapata mérte össze tudását. A vetélkedőt a kisvárdai Bessenyei György Gimnázium 
és Kollégium - Dienes Vivien, Lukács Barbara, Török Lívia alkotta - csapata nyerte. 
Felkészítő tanáruk Virga Gizella volt.

Izrael-ismereti vetélkedő középiskolások csapatainak 
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Izrael barátainak európai szövetsége (EAI)
2013-ban Bécsben került sor arra az összejövetelre, amelyen európai országok Izra-
el-barát szervezetei - köztünk a magyar szövetség képviselője - elhatározták az Eu-
ropean Alliance for Israel szövetség létrehozását. A EAI alapító okiratának aláírására 
2014-ben Berlinben, a Reichstag épületének konferencia termében került sor.

Az EAI előkészítő ülésének résztvevői Bécsben

EAI alakuló ülése Berlinben  
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EAI közgyűlés Bukarestben

Varsóban a Holokauszt áldozatainak emlékművénél az EAI közgyűlésének résztvevői
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Az európai szövetségen keresztül különösen jó kapcsolatot alakítottunk ki az olasz 
testvérszervezettel, amelynek képviselői rendszeres résztvevői rendezvényeinknek.
Az EAI tevékenységéről a beszámolóinkban részletesen szólunk. Honlapjukon www.
europeanallianceforisrael.org bővebb tájékoztatót találhatnak a szövetségről. 
2013. decemberében az első összejövetelünkön, Bécsben a résztvevő baráti társa-
ságok képviselői megfogalmazták, hogy szükség van Izrael és a zsidó közösségek 
támogatásának európai szintű összehangolására.. Legsürgősebb problémáknak a kö-
vetkezőket látják:
• Egyre inkább érezhető az Izrael ellenesség nem csak a politikai szereplők, 
hanem a civil társadalom széles köreiben is Európában
• Európában egyre aggasztóbb az antiszemitizmus növekedése.
Az európai szélsőjobb erősödő aktivitása, (bojkott, befektetés ellenesség, gazdasági 
szankciók - BDS) amely démonizálja Izraelt.
Ezen riasztó folyamatok miatt kezdeményezték egy olyan hálózat kiépítését, amely 
Izrael mellett áll és közösen dolgozhatnak a béke és az elfogadás érdekében. Az Izrael 
Európai Szövetsége (EAI) Izrael baráti társaságainak hálózata Európában. Az antisze-
mitizmus növekedése és Izrael egyre nyilvánvalóbb elszigeteltsége miatt kezdemé-
nyezték Izrael és Európa országai közötti kapcsolatok megerősítését. Együtt akarják 
elősegíteni Izrael jobb megértését.
A 2012. júniusi első találkozót követően hároméves előkészületek vezettek az EAI hi-
vatalos megalapításához.
2014. május 10-én tizenkilenc európai ország Izrael-barát szervezetei hivatalosan 
megalakították az “European Alliance for Israel” (EAI) szervezetet. Az alakuló közgyű-
lésen - amelynek Berlin adott otthont - fontos mérföldkőhöz érkeztünk.

Létrehozása óta az EAI felszólalt az antiszemitizmus és Izrael állam delegitimizálása 
ellen.
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Az EAI elutasítja Izrael delegitimizálását és bojkottálását.
Az EAI előmozdítja az Izrael és Európa közötti együttműködés minden formáját.
Az EAI minden formában ellenzi az antiszemitizmust és az anticionizmust.
Az EAI olyan jövőt tervez, ahol a Közel-Kelet minden lakosa szabadságban és demok-
ráciában élhet, biztosítva emberi jogaikat.
Az EAI olyan jövőt tervez, ahol Izrael és szomszédai együtt élnek, és kölcsönösen 
részesülnek a közös béke előnyeiből
Az EAI úgy véli, hogy Izrael és szomszédai közötti konfliktust a felek közötti közvetlen 
tárgyalások útján kell megoldani.
Az EAI tagjai a következő országok baráti szervezetei: Anglia, Ausztria, Belgium, Cseh 
Köztársaság, Dánia, Finnország, Franciaország, Hollandia, Írország, Magyarország, 
Németország, Norvégia, Olaszország, Portugália, Románia, Spanyolország, Svédor-
szág, Svájc és Szerbia,.

A következő személyeket választották a vezetőségbe:
Corina Eichenberger-Walter (elnök), parlamenti képviselő, jogász, Swiss-Israel 
Association
Charles Meyer, (alelnök) jogász, France-Israel Alliance Général Koenig 
Claudia Korenke, (alelnök) Deutsch-Israelische Gesellschaft 
Conrad Myrland, (főtitkár) Med Israel for Fred (Norway)  
Giovanni Matteo Quer, Federazione delle Associazioni Italia-Israele
Mihail Ionescu, ny. főpolgármester Cultural Friendship Association Romania-Israel
Wolfgang Paul, ny. nagykövet, Österreichisch-Israelische Gesellschaft 
Lukas Blum (főtitkár), Swiss-Israel Association 

A tagok közös erőfeszítésével, az EAI tagszervezetei együtt fognak műkodni közös 
céljaik elérése érdekében. A legközelebbi feladatként:az EAI fel fog lépni az Izraeli 
Labdarúgó Szövetség FIFA-ból történő kizárásának kísérlete ellen. 

Az EAI prágai közgyűlésén 2019-ben 
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Országos konferenciáink
A Magyar-Izraeli Baráti Társaságok és Körök Országos Szövetsége az elmúlt években 
több országos konferenciát is szervezett, a mindenkori házigazda baráti társaságok 
remek munkájának köszönhetően: 

IV. országos konferenciánkat Zalaegerszegen a Béke-Shalom Baráti Társaság szer-
vezte 
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A konferencián – az előadásokat és hozzászólásokat meghallgatva - az 
alábbi záró nyilatkozatot fogadtuk el 

Nyilatkozat

Az országban működő magyar-izraeli baráti társaságok és körök 2013. augusztus 
24-26. között Zalaegerszegen tartották 4. országos konferenciájukat, a tolerancia és 
a szolidaritás jegyében. A konferencia résztvevői az alábbi gondolatokat fogalmazták 
meg:
Sajnálattal és megdöbbenéssel tapasztaljuk, hogy hazánk határai között egyre na-
gyobb mértéket öltenek a gyűlöletkeltés, az antiszemitizmus, a rasszizmus megnyil-
vánulásai. Megjelent az új antiszemitizmus az anticionizmus képében. Úgy gondoljuk, 
hogy ezt nem hagyhatjuk szó és tettek nélkül, ezért hangosan hirdetjük: „vétkesek 
közt cinkos, aki néma”.
Mindannyian egyediek vagyunk és ezért különbözünk másoktól. 
Számunkra a tolerancia a másik ember véleményének, gondolatainak, hitének, vallá-
sának, származásának, identitásának elfogadását jelenti. Szolidárisak vagyunk mind-
azokkal, akiket ezek alapján mások nem fogadnak el, megbélyegeznek, kirekeszte-
nek. 
Mi, az országunkban működő magyar-izraeli baráti társaságok tagjai – különösen - 
szolidárisak vagyunk Izrael népével.
Azonban nem vagyunk toleránsak a rasszizmus, az antiszemitizmus, az anticioniz-
mus (anti-izraelizmus) hirdetőivel, képviselőivel.
Zalaegerszeg, 2013. augusztus 26.

Pillanatok a zalaegerszegi konferenciáról
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Pillanatok a zalaegerszegi konferenciáról

IV. konferenciánk a sajtóban
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IV. konferenciánk a sajtóban

V. Konferenciánk helyszíne Székesfehérvár volt:

Magyar-Izraeli Baráti Társaságok és Körök V. országos konferenciája
Székesfehérvár 2016.
Konferencia témája: Élő nemzet, virágzó demokrácia
Június 5. Székesfehérvár, Hotel Magyar Király

Zártkörű tanácskozás / Téma: Baráti társaságok előző konferencia óta végzett mun-
kájának ismertetése, értékelése
Jövőkép felvázolása, 2 éves tematika összeállítása, nyilatkozat megszövegezése, el-
fogadása,
Közgyűlés keretében: Beszámoló, pénzügyi beszámoló, alapszabály módosítás

Nyilvános program
Országos Szövetség elnöke, Kovács László és a helyi elnök, Mészáros László köszön-
tötte a megjelenteket. Majd
dr. Cser- Palkovics András polgármester úr köszöntője
Ilan Mor Izrael állam Nagykövete köszöntője
Weisz Pétert, a Mazsihisz elnöki tanácsadója köszöntője 
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Előadások:

Antiszemitizmus (és anticionizmus) napjainkban
Előadó: prof. Kovács András történész (CEU)
Előadó: prof. Kovács Mária történész (igazgató CEU)
A modern Izrael – Demokrácia a Közel-Keleten 
Előadó: Ilan Mor nagykövet

A modern Izrael – Tudomány és technika 
Előadó: Korányi László igazgató (Technopolitan)
Magyarország és Izrael Állam kapcsolata (együttműködés területei, rövid
ismertetés, tények/számok, fontosabb futó projektek, tervek)
Előadó: Rada Csaba Főosztályvezető Külgazdasági és Külügyminisztérium
A záró nyilatkozat elfogadása 
 „Saul Fia” Oszkár díjas film vetítése

Pillanatképek a székesfehérvári konferenciáról
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Pillanatképek a székesfehérvári konferenciáról

A Magyar-Izraeli Baráti Társaságok és Körök V. országos találkozója záró nyilat-
kozata:

A Magyarországon működő magyar-izraeli baráti társaságok képviselőinek 2016. júni-
us 5-én Székesfehérváron tartott tanácskozásán az alábbi nyilatkozatot fogalmazták 
meg:
Elkötelezettek vagyunk a két ország - Magyarország és Izrael – és a két nép közötti 
barátság és együttműködés mellett.
Üdvözöljük a két ország közötti egyre erősödő diplomáciai, kereskedelmi és kulturális 
kapcsolatokat.
Támogatjuk a zsidó nép jogát a nemzeti hazához. Izrael a zsidóság hazája.
Elismerjük Izrael Állam jogát a határai, területe, valamint állampolgárai életének védel-
méhez.
Ellenezzük az antiszemitizmus, anticionizmus, valamint a rasszizmus minden formáját.
Elutasítunk minden olyan szervezetet és törekvést, amely Izrael delegitimációjára tö-
rekszik és nem ismeri el Izraelt.
Elutasítjuk az Izrael ellenes bojkottot és támogatjuk az együttműködés minden formáját 
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Izrael és az Európai Unió, különösen Izrael és Magyarország között.  
Együttműködésre törekszünk minden szervezettel, amelyek céljainkat elfogadják ha-
zánkban, Európában és bárhol a világban.
Kezdeményezzük, hogy a gyűlöletbeszéd elleni fellépés érdekében jöjjön létre kerek-
asztal a magyar kormány, a Magyarországon működő zsidó, cionista és Izrael-barát 
szervezetek, valamint más jogvédő szervezetek részvételével.

A szekszárdi konferencia meghívója és programja
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VI. országos konferenciánk házigazdája a Szekszárdi Magyar-Izraeli Ba-
ráti Társaság volt.

Konferenciánk témája: Kihívások és lehetőségek 
Moderátora Bombera Krisztina újságíró volt. 
A résztvevőket Friedmann Tamás, a házigazda szervezet elnöke, Ács Rezső úr, Szek-
szárd város polgármestere, Heisler András, a Mazsihisz elnöke és (levélben) Heinek 
Ottó úr, a Magyarországi Németek Országos Önkormányzatának elnöke és Kovács 
László, a szövetség elnöke köszöntötte. 
A konferencián angol nyelven hangzottak el az előadások, ezért szinkrontolmácsolást 
biztosítottunk a hallgatóságnak. (Köszönet a Paksi Erőműnek a szinkrontolmács be-
rendezés biztosításáért!) 

„Izraeli kihívások, a Magyarország és Izrael közötti kétoldalú kapcsolatok” címmel Öex. 
Yosef Amrani, Izrael Állam nagykövete tartotta a bevezető előadást, majd Mr. Amir 
Weissbrod, az Izraeli Külügyminisztérium Közel-keleti Irodájának vezetője „Izrael és a 
Közel-keleti térség” címmel tartotta meg előadását.  
Harmadik előadásként „A megváltozott média – új kommunikációs eszközök” címmel 
Mr Ohad Kaynar dcm., az Izraeli Nagykövet első beosztottja tartott előadást. 
A résztvevők ezt követően kérdezhettek az előadóktól, majd a konferencia zárásaként 
a baráti társaságok lehetőségeit és feladatait foglalta össze Kovács László elnök. A 
szövetség elnöke a Magyarország és Izrael Állam közötti kapcsolatok erősítése ér-
dekében végzett több évtizedes tevékenységük elismeréseként oklevelet adott át Dr. 
Lednitzky Andrásnak a szegedi, Friedmann Tamásnak a szekszárdi, Siklósi Vilmosnak 
a zalaegerszegi és Gáll Ottónak a nyíregyházi baráti társaság vezetőjének.
Este – többségében szekszárdi érdeklődő jelenlétében ünnepi kántorkoncert csendült 
fel Nógrádi Gergely főkántor, operaénekes és barátai előadásában.

Nógrádi Gergely főkántor 
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A programon részt vettek a szabadkai hitközségtől érkezett vendégeink és az olasz 
testvérszervezetünk képviselői is.

Az egész napos program megszervezésében Friedmann Tamás helyi elnök és sok 
szekszárdi barátunk segített. Kiemelem Illés Tamás áldozatos munkáját is. Ahhoz, 
hogy minden olyan jól sikerüljön, számos helyi vállalkozó segítette a szervezőmunkát.
Ezúton is megköszönöm szekszárdi barátaink és támogatóink áldozatos munkáját és 
segítségét!

Pillanatok a szekszárdi konferenciáról

Friedmann Tamás a szekszárdi baráti társaság elnöke átveszi a szövetség elismerő oklevelét. 
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A VI. konferenciánk a sajtóban

A béke gondolata Ábrahám örököseinél címmel szervezett konferenciát a zsidó, a ke-
resztény és az iszlám vallás képviselőinek részvételével a Magyar-Izraeli Baráti Társa-
ságok és Körök Országos Szövetsége a Barankovics Izraelita Műhellyel együttműköd-
ve 2014. november 27-én.
 
A Magyar-Izraeli Baráti Társaságok és Körök Országos Szövetsége 2013-ban pályá-
zatot nyújtott be a Miniszterelnökség „Pályázat a Magyar Holokauszt Emlékév 2014 
kezdeményezéseinek, programjainak támogatására” felhívásához. Projektünkkel azt 
akartuk bemutatni, hogy a monoteista világvallások (zsidó, keresztény és iszlám) mind-
egyike alapműveiben hirdeti a béke, a békés egymás mellett élés és a tolerancia gon-
dolatát.
Projektünk két részből állt: 2014. november 27-én, Gyöngyösön, a Károly Róbert Főis-
kola nagytermében rendeztük meg a konferenciát, amelyen a főiskola tanárai és hall-
gatói közül sokan vettek részt. Mellettük még helyi lakosok, valamint az ország külön-
böző településeiről is érkezett érdeklődők vettek részt az egész napos programon. 
A konferencián előadást tartottak:
Al Ghaoui Hesna – szerkesztő-riporter
Helgertné Dr. Szabó Ilona – rektor
Harrach Péter – Országgyűlési frakció vezető
Weisz Péter – Barankovics Izraelita Műhely elnöke
Latorcai Csaba – helyettes államtitkár
Mészáros Kálmán – baptista lelkész
Dr. Assami Omar – iszlám szakértő
Juhász Ferenc – katolikus plébános
Dr. Al Ghaoui Nadin – Közel-keleti keresztény szakértő
Kovács László – MIBT OSZ elnök

A programról beszámolt a Pax televízió, valamint az MTI (tudósításukat több országos 
médium is átvette) és a helyi írott sajtó. A konferencián elhangzott előadásokról tv fel-
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vétel készült, amely felkerült a világhálóra is. Szövetségünk honlapja is tartalmazza az 
előadásokról felvett videó anyagokat. (www.izraelbarat.hupont.hu)

A projekt második elemeként a konferencia előadásait nyomtatott formában is megje-
lentettük. 500 példányban kiadtuk a projekt címét viselő könyvet, amelyet eljuttattunk 
a résztvevőkhöz, tagszervezeteinkhez, partnereinkhez és az érdeklődőkhöz. A konfe-
rencia sikerét jelzi, hogy több nagyvárosból és a fővárosból is megkerestek bennün-
ket, hogy 2015. évben tartsunk náluk is ilyen témájú tanácskozást. 

A béke gondolata Ábrahám örököseinél konferencia Gyöngyösön – 
Al Ghaoui Hesna és Nagy Imre a konferencia moderátorai

A béke gondolata Ábrahám örököseinél konferencia Gyöngyösön 
Harrach Péter országgyűlési képviselő
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A béke gondolata Ábrahám örököseinél konferencia Gyöngyösön 
Latorcai Csaba helyettes államtitkár

Kovács László a gyöngyösi konferencián
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Szövetségünk és tagszervezeteink 
programjai
Országos szövetségünk elnöksége rendszeresen beszámolt tevékenységünkről. A tel-
jesség igénye nélkül következzen néhány éves beszámolónk, amelyek szövetségünk 
és tagszervezeteink szerteágazó tevékenységébe engednek bepillantást.: 

A Magyar Izraeli Baráti Társaságok és Körök Országos Szövetsége és tagszervezetei-
nek programjai Izrael Állam megalakulásának 60. évfordulója megünneplésére: (2008)

Budapesten a Magyar-Izraeli Baráti Társaság (Hídvégi György elnök úr szervezésé-
ben) Izrael Állam megalakulása 60. évfordulója alkalmából a Budai Körzet dísztermé-
ben május 19-én 17.00 órakor ünnepi megemlékezést rendezett, melyen beszédet 
mondott Aliza Bin-Noun nagykövet asszony és Glatz Ferenc akadémikus. 

Május végén elhunyt Mezei András, író, országos szövetségünk tavasszal megválasz-
tott tiszteletbeli elnöke. Emlékét kegyelettel megőrizzük!

Győrben tartott közgyűlésünkön Drucker Tibor és Mezei András
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Tatabánya:
Május 18-19-én Budapesten, a Mazsihisz székházában rendezték meg az Izrael ’60. 
vetélkedő országos döntőjét. A vetélkedőre 40 csapat nevezett be, az első két forduló 
eredményei alapján az országos döntőbe 7 csapat jutott be. Bonyhád, Mohács, Kisvár-
da, Szombathely, Simontornya, Salgótarján és Szolnok középiskolás csapatai küzdöt-
tek meg a helyezésekért. 
1. helyezett: Kisvárda, 2. Szombathely, 3. Salgótarján, 4. Simontornya, 5. Mohács, 6. 
Bonyhád, 7. Szolnok csapata lett. 
Köszönet illeti a szervezőket, különösen Mátraházi Ferencet és tatabányai szervező 
csapatukat, valamint a felkészítő tanárokat és a lebonyolításban közreműködőket: Ta-
tabánya város önkormányzatát, a Szenes Hanna Magyar-Izraeli Baráti Egyesületet, az 
Élet Menete Alapítványt, a Mazsihiszt és mindazokat a baráti társaságokat, amelyek 
segítették a csapatok felkészülését a vetélkedőre. A döntő zsűrijében foglalt helyet 
Szántóné dr. Balázs Edit, és Kovács László az országos szövetség elnöke is. (Kiadvá-
nyunk mellékleteként közre adjuk a döntő feladatait tartalmazó forgatókönyvet, hátha 
mások is kedvet kapnak hasonló vetélkedő megrendezéséhez.)

Szombathely:
Március 6-án Sárváron a Nádasdy-vár Művelődési Központ és Könyvtárban: Takács 
Zoltán Bálint múzeumigazgató nyitotta meg Kovács László „Izraeli villanások” című 
fotókiállítását..

Március végén került ki a nyomdából az Interreg Osztrák-Magyar együttműködés kere-
tében készült kiadvány, a Zsidó emlékhelyek a nyugat-pannon EuRégióban, könyv és 
CD formájában. A könyv a bemutatója 2008. április 17-én volt Április folyamán további 
könyvbemutatókat is tartottak a kiadvány által érintett megyékben (Győr-Moson-Sop-
ron, Zala) és Burgenland tartományban valamint Budapesten. 

„Ideje van a kövek összegyűjtésének…” könyv
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Június első napjaiban tartották meg évi közgyűlésüket, amelyen Szántóné dr. Balázs 
Edit lemondott elnöki funkciójáról, helyére Eck-Varga Zsuzsannát (a szervezet eddigi 
alelnökét) választották meg elnöknek. 

Zalaegerszeg
„Népek kultúrája” címmel szerveztek rendezvénysorozatot Február 25-március 25 kö-
zött, amelynek része volt:
„Eredet” fotókiállítás, melyet Aliza Bin-Noun Izrael Állam Magyarországi 
Nagykövete nyitott meg,
„Izrael 60 éves” emlékfát ültetett
Aliza Bin-Noun - Izrael Állam Magyarországi Nagykövete, Dr Gyimesi Endre – 
Zalaegerszeg MJV Polgármestere, Bogdán Marianna - Apáczai ÁMK Igazgatója,  
Matyéka István - Béke-Shalom Baráti Társaság Elnöke és Sikósi Vilmos – a Hitközség 
elnöke 
„Hummus klub” – Izraeli ízek a hummus változatai – Kóstolóval egybekötött ételkészí-
tési bemutató
„Szentföld könyvekben” Előadó: Drucker Tibor – Exlibris kiadó ügyvezető igazgatója
„Izrael a Szentföld könyvekben” – könyvbemutató
Izrael háborúi B. Turán Róbert – Magyar Zsidó Múzeum és Levéltár igazgatója előadá-
sa
Izrael története – rendhagyó angol órát tartott: Yahel Vilan követtanácsos
Barátság fájának ültetése az ÁMK udvarán
Magyar – Izraeli gazdasági kapcsolatok Yahel Vilan Követtanácsos találkozója gazda-
sági vezetőkkel. 

Szeged:
A szekszárdi baráti társasággal közösen szerveztek izraeli körutazást április 8-15. kö-
zött. Dr. Lednitzky András tájékoztatatott, hogy sikeresen lezajlott a Szegedi Magyar-
Izraeli Baráti Társaság által szervezett 8 napos, a 60. évforduló jegyében szervezett 
izraeli út, amelyen a Szekszárdi Magyar-Izraeli Baráti Társasággal közös bonyolítás-
ban 30 fő vett részt. A hivatalos program mellett kulturális eseményeken, Knesszet 
látogatáson és Yad Vasem, Izrael múzeumi, zefatti magyar múzeumi látogatás is volt. 
Találkoztak a magyar szekció vezetőjével, a Magyar Köztársaság több tiszteletbeli kon-
zuljával és másokkal.

2008. május 11-én 18.00 órától tartottak megemlékezést Izrael Állam kikiáltása 60. év-
fordulója alkalmából a Szegedi Új Zsinagógában, ahol Nagykövet Asszony köszöntötte 
az évfordulót és a Budapest Klezmer Band adott koncertet. A rendezvényt megelőzően 
Izraelben készített fotókból összeállított, valamint a Szegedi Zsinagógát bemutató kiál-
lítás megnyitására is sor került. A Szegedi Zsinagóga megtelt a szép programra, melyet 
követően a baráti társaság állófogadáson látta vendégül a meghívottak egy részét. Az 
eseményen részt vett Kovács László a Szövetség elnöke is.

Debrecen:
Május 14.-én a Raannana-i ifjúsági filharmonikus zenekar adott hangversenyt Deb-
recenben, a Kodály Zoltán Szakiskola hangversenytermében, amelyet megelőzően 
Dickmann Sándor emlékezett meg Izrael Állam 60 évvel ezelőtti megalakulásáról.
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Május 15-én a baráti társaság a Református egyházzal és a HIT Gyülekezetével 
közös megemlékezést szervezett Izrael Állam függetlenségének 60. évfordulója al-
kalmából, melyen Bölcskey Gusztáv református püspök is emlékbeszédet mondott..
Június 7-8-án kispályás labdarúgó tornát szerveztek izraeli csapat részvételével,

Nyíregyháza:
Demecseren, a helyi középiskolában Holokauszt emlék-kiállítást szerveztek, vala-
mint Gervai Tamás, „Ha elfelejtenélek Jeruzsálem...” c. fotókiállítását mutatták be.  
A hét folyamán interaktív tárlatvezetéseket tartottak az Eötvös Károly Magyar-Izraeli 
Baráti Kör tagjai középiskolások és általános iskolások számára.

Siófok:
Április 16-án rendhagyó történelemórát tartottak a zsidó temetőben, a holokauszt 
emléknapon. 
Május 25-én 14.00 órától a Kodolányi Fősiskola dísztermében  a ’60 éves évforduló 
alkalmából ünnepséget szervezett a Siófok-Netanya Magyar-Izraeli Baráti Társaság. 
Izrael Állam kikiáltásának 60. évfordulójára Balázs Árpád polgármester emlékezett, 
majd Dr. Szita Szabolcs professzor elevenítette fel a történelmi eseményeket és az 
azt megelőző borzalmakat. A helyi zeneiskola tanárainak ünnepi műsorát követően 
Haraszti Lászlóné, a társaság elnöke nyitotta meg Kovács László: „Izraeli villanások” 
c. fotókiállítását. Az eseményt követően - melyen részt vett Friedmann Tamás, az 
Országos Szövetség alelnöke is – a Baráti Társaság hölgytagjai által készített zsidó 
süteményekből kaptak a résztvevők kóstolót.

Kiállítás megnyitó Siófokon 
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Várpalota:
Április 25-én nyitották meg  Kovács László „Izraeli villanások” című fotókiállítást a volt 
Zsinagóga (ma Kiállítóterem) épületében) A megnyitón Újvári Gábor, a helyi baráti 
társaság elnöke mondott beszédet, majd Kovács László rendhagyó tárlatvezetés ke-
retében emlékezett Izrael 60 évére. A kiállítást május 15-ig sokan látogatták.

Szolnok:
Nagykövet asszony május 21-én ellátogatott Szolnokra. Találkozott a városvezetés-
sel, gazdasági szakemberekkel, oktatási intézmények vezetőivel és diákjaival.

Hódmezővásárhely:
Május 30-31-én kétnapos nemzetközi tanácskozást tartottak a helyi Hitközség és a 
baráti társaság szervezésében, amelynek témája Izrael Állama és a diaszpórában 
élő zsidóság kapcsolata. A konferencia záróbeszédét Kovács László, az MIBT OSZ 
elnöke tartotta.

Szekszárd
A Szekszárdi Magyar Izraeli Baráti Társaság 2008. május 9.-én 20,00  órakor  a Szek-
szárdi Német Színházban rendezte meg Isaac Bashevis Singer:  Jentl – monomusical 
c előadását.

A Szekszárdi Magyar-Izraeli Baráti Társaság és a Tolna Megyei Tudományos Isme-
retterjesztő Egyesület szervezésében 2008. június 5-én,  csütörtökön 16 30 órakor a 
Wosinszky Mór Megyei Múzeum könyvtártermében előadássorozat:
Rékai Miklós: Kikről beszélünk?- A zsidó mibenlét paradigmái
Korzenszky Emőke: Shakespeare és a zsidóság
Dr. Vonyó József: Ki a felelős?- A magyarországi antiszemitizmus történeti gyökerei
Dr. Frey Dóra: A bonyhádi zsidóság története

Kecskemét:
Januárban Batya és Berry Segal, izraeli előadóművészek koncertje és beszámolója
A baráti társaság tagjai közül többen vettek részt izraeli utakon, és tartottak élmény-
beszámolót. 
Június 5-én a Hírös Konferenciateremben  Izrael Állam függetlenségének 60. évfor-
dulója alkalmából baráti estet szervezett a Kecskeméti Magyar-Izraeli Baráti Társa-
ság. 
Izrael Állam kikiáltásának 60. évfordulóját Nyitray András országgyűlési képviselő 
köszöntötte, majd levetítették az Izrael történetének legfontosabb eseményeit össze-
foglaló rövidfilmet. Beszédet mondott Yahel Vilan tanácsos, Izrael Állam nagykövet-
helyettese, valamint Róna Tamás rabbi. Szentkirályi György előadóművész izraeli 
dalai után Dr. Grüll Tibor történész tartott izgalmas és tartalmas előadást a hős új 
országról, a cionizmustól a modern Izraelig. A baráti est kerti állófogadással, kötetlen 
beszélgetéssel zárult, az alkalomhoz illő zenét a Tikva együttes szolgáltatta.
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Győri közgyűlés 

Dr. Lednitzky András munkája elismeréseként díjat vesz át 
a szövetség elnökétől a győri közgyűlésünkön
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Január 25-26-án Győrben tartottuk éves beszámoló és tisztújító közgyűlésünket.
Az év folyamán számos helyszínen és időpontban vettünk részt a tagszervezetek prog-
ramjain, nyitottunk kiállításokat, mondtunk köszöntő- és emlékező beszédeket.

December 5-én elnökségünk képviselői találkoztak az MTV Közéleti Főszerkesztősé-
ge igazgatójával és munkatársaival. Annak lehetőségéről egyeztettünk, hogyan lehet 
a Szövetség tevékenységét és a tagszervezetek programjait a Főszerkesztőség mű-
soraiban megjelentetni. Ennek első látható eredménye a „Sírjaik hol domborulnak…” 
műsor decemberi adásában szövetségünkről készített riport sugárzása. 

December 31-én az Országos Sajtószolgálaton keresztül szolidaritási nyilatkozatban 
fejeztük ki támogatásunkat Izrael népe mellett és ítéltük el a Hamasz terrorszervezetet.

Sopron:
Megalakult a Soproni Magyar-Izraeli Baráti Társaság – dicséret és köszönet Makai 
Péternek a szervező munkájáért!
programjuk augusztusban: Izraeli Film hét
szeptemberben a „Modern Izrael” című fotó kiállítás
Záró akkordként: november 19. „Izrael Nap” rendezvény melynek fővédnöke 
Aliza Bin-Noun Izrael Állam Nagykövete (235 fő részvételével)
Fentieken túl több izraeli szolidaritási napot terveztek február hónapban a bombázások 
által sújtott Izrael érdekében.

Közgyűlés az Izraeli Kulturális Intézetben 
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A Magyar Izraeli Baráti Társaságok és Körök Országos Szövetsége tagszervezetei-
nek 2010. évi programjai 
február 12.: Aliza Bin Noun, Izrael nagykövete tett látogatást Debrecenben. A vendé-
get Halász János alpolgármester fogadta. Megbeszélésük tárgya a két ország, de el-
sősorban Debrecen és testvérvárosa, Rishon LeZion közötti kulturális és gazdasági 
kapcsolat elmélyítése, illetve megerősítése volt.
 A nagykövet asszony debreceni tartózkodása alatt találkozott az egyetem vezetőivel, 
a helyi zsidó hitközség tagjaival, a Magyar-Izraeli Baráti Társaság debreceni tagjaival 
és a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi és Iparkamara vezetőivel.

Interjú Aliza Bin-Noun nagykövet asszonnyal a Hajdú-Bihari Naplóban
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május 22.:  A holokausztra emlékeztek Kisvárdán
A Magyarországi Evangéliumi Testvérközösség, a „Kalanit” Magyar-Izraeli Baráti 
Társaság Kisvárdai Szervezete, a Kisvárdai Városszépítő Egyesület, a Bessenyei 
György Gimnázium és Kollégium, a holokauszt 66. évfordulója alkalmából közös vá-
rosi emlék estet tartottak, a Bessenyei György Gimnázium és Kollégium Dísztermé-
ben.
Ez alkalomból köszöntötték a holocauszt kisvárdai túlélőit, Dienes Sámuelné, Gyön-
gyike nénit, Fekete Mihályné, Grósz Erzsébetet, Székely Miklósné Évike néni és 
Molnár Lászlót. Dienes Sámuelné, Fekete Mihályné és Molnár László személyesen 
is részt vett az emlékező esten. De megtisztelte jelenlétével a rendezvényt Dr. Ivá-
nyi Gábor a Magyarországi Evangélikus Testvérközösség elnöke, Gál Ottó a Ma-
gyar–Izraeli Baráti Társaságok Országos Szövetségének alelnöke, valamint Kertész 
Gábor a Nyíregyházi Izraelita Hitközség elnöke. Az emlékezők felidézték a 66 évvel 
ezelőtti eseményeket. Hatvanhat évvel ezelőtt hétezer honfitársunknak kellett get-
tóba vonulnia, akik felerészben kisvárdaiak, felerészben a környező falvakból valók 
voltak. A deszkapalánkokkal elzárt terület, a volt Zsinagóga, ma Rétközi múzeum, és 
a környező épületekben, utcákon. A zsinagógában és környékén élték át a gettóban 
lévő honfitársaink a kegyetlen vallatásokat, szégyent, csalódást, éhezést, azokat az 
érzéseket, amelyek az emberi érzések közül a legkínzóbbak voltak. 1944. május 
29–én és 31–én, indították útnak a gettó lakóit a kisállomáson várakozó vagonok 
felé. Kassán át Auschwitz–Birkenauba deportálták őket. Többségük füsttét, hamuvá 
vált a krematóriumokban az elgázosítást követően. Az egyik túlélő Dienes Sámuelné 
Gyöngyike néni gyermeke, Dienes Gábor hordozva a tragédiát, személyes gondola-
tait osztotta meg a megjelentekkel.
A gimnázium tanulóinak irodalmi és zenei műsorát követően Bálint András, a Radnóti 
Színház igazgatójának előadásában, Radnóti est műsorát, színházi estjét hallhatták 
s láthatták a megjelentek. Az est folyamán Radnóti versek, naplórészletek, levelek, 
korabeli újságcikkek, törvények szövegei hangzottak el. A Nyíregyházi Izraelita Hit-
község tagjai, Kertész Gábor elnök vezetésével kaddist mondtak. A Magyarországi 
Evangéliumi Testvérközösség elnökének, Dr. Iványi Gábornak a zárszava és imád-
sága zárta az emlékezést.
Az iskola aulájában lévő mártírok emléktáblájának (a fasizmus áldozatai 1944–ben: 
id. Hollós István, Práger Jenő, Schűck Sándor) koszorúzásával fejeződött be az em-
lékező est.

A Kisvárdán megrendezett konferencia résztvevői
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május 31.: Megrongálták és feldúlták a síremlékeket a várpalotai zsidó temetőben. 
Összetört, kidöntött sírkövek a várpalotai zsidó temetőben- Több síremléket megron-
gáltak és egy márvány síremléket elloptak ismeretlen tettesek vasárnapra virradóra a 
várpalotai zsidó temetőből - közölte Újvári Gábor, a Várpalotai Magyar-Izraeli Baráti 
Társaság elnöke az MTI-vel. A temetőt feldúlva, a síremlékeket ledöntve találták. A tet-
tesek hét síremléket darabokra törtek, elloptak egy márvány síremléket és feldöntöttek 
egy emlékművet. A várpalotai zsidó temetőben már több alkalommal történt hasonló 
eset - mondta az elnök. Az ügyben a Várpalotai Magyar-Izraeli Baráti Társaság rend-
őrségi feljelentést tett.
A holokausztra emlékeztek Nyíregyházán június 6-án. A nyírségi nagyváros egykori 
gettójából több mint 17 ezer zsidó származású embert hurcoltak el a náci haláltábo-
rokba a II. világháború idején. A mintegy háromszáz emlékező a gettó helyén emelt 
emlékműnél hajtott fejet, majd együtt vonultak a Szabolcs-Szatmár-Beregi megye-
székhely izraelita temetőjébe, hogy emlékeztessenek a 66 évvel ezelőtti népirtásra. A 
temetőben az áldozatok nevét tartalmazó emlékfalnál gyászistentiszteletet tartottak, 
amelyen Frölich Róbert főrabbi, tábori lelkész dandártábornok mondott beszédet.
A valamikori nyíregyházi gettó helyén emelt holokauszt-emlékműnél Nagy László, a 
város alpolgármestere emlékezett az elhurcoltakra. Kiemelte: a múlt arra figyelmeztet, 
hogy minden jóérzésű embernek fel kell lépnie a szélsőséges eszmék ellen. „Közös 
a felelősség abban, hogy a kirekesztés, a rasszizmus ne éledjen újra” - tette hozzá.
Gáll Ottó, az Eötvös Károly Magyar-Izraeli Baráti Kör elnöke arról szólt a megem-
lékezésen, hogy a történtekből okulni kell, s nem szabad engedni a hamis eszmék 
térnyerését, az emberek bármiféle megkülönböztetését. Lengyel Károly, az Éljen Nyír-
egyháza Független Mozgalom elnöke arra hívta fel a figyelmet, hogy „egy szélsősé-
ges mozgalom, a Jobbik bekerült a parlamentbe, s a történelem legsötétebb óráinak 
visszaidézése mellett meg akarja változtatni a holokauszt tagadásának büntethetősé-
gét”. 
Szabolcsban Nyíregyházán kívül Mátészalkán és Kisvárdán is működött egykor gettó, 
ahonnan több mint negyvenezer zsidó lakost vittek haláltáborokba.

Június 5-én Szombathelyen, a Baráti Társaság kiadványa alapján közel száz, Auszt-
riából érkezett érdeklődő számára tartott előadást a Nyugat-Pannon Eu Régió zsidó 
emlékhelyeiről Eck-Varga Zsuzsanna, a szombathelyi baráti társaság elnöke. 
A rendezvényről az ORF Burgenland rádió is tudósított, majd interjút készítettek a 
Baráti Társaság és az országos szövetség elnökével.

Június 27.:  A baráti társaságok vezetőinek éves találkozója az Izraeli Nagykövetnél
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A baráti társaságok vezetői az Izraeli Nagykövet rezidenciáján

A holokauszt áldozataira emlékeztek a szombathelyi deportálások 66. évfordulóján a 
vasi megyeszékhelyen július 4-én. Az eseményen Aliza Bin-Noun izraeli nagykövet 
és Hende Csaba honvédelmi miniszter mellett számos más közéleti személyiség 
is megjelent. A helyi zsidó hitközség zsúfolásig megtelt Batthyányi téri imaházában 
tartott gyászmegemlékezésen, azt követően pedig az egykori zsinagóga előtti emlék-
műnél tartott koszorúzáson részt vett Aliza Bin-Noun, Izrael magyarországi nagykö-
vete és Hende Csaba honvédelmi miniszter is. A szertartást Radnóti Zoltán rabbi és 
Fekete László főkántor vezette.
A megemlékezésen az izraeli nagykövet arról szólt, hogy a magyar köznyelv a holo-
kauszt áldozatait gyakran nevezi úgy: „akik nem jöttek vissza”, megkerülve annak a 
megfogalmazását, hogy gyilkosok áldozatai lettek. Aliza Bin-Noun beszédében úgy 
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fogalmazott, a borzalmakat ki kell mondani ahhoz, hogy sohase feledjük el az áldozato-
kat, és az átélt borzalmak soha többé ne fordulhassanak elő. A nagykövet hangsúlyoz-
ta, azonnal fel kell ismerni a kirekesztést, és fel kell lépni minden formájával szemben. 
Egyértelmű határt kell szabni a gyűlöletbeszéd és a szólás szabadsága között, ebben 
pedig komoly felelősségük van a közvéleményt formáló médiumoknak, a politikusok-
nak és a civil szervezeteknek egyaránt.
Hende Csaba honvédelmi miniszter, a térség országgyűlési képviselője a kormány ne-
vében kijelentette: nem fogják eltűrni az ordas eszmék legkisebb megnyilvánulását 
sem, ez ellen minden területen fel fognak lépni a politika és a jog eszközeivel is. Nem 
szabad megengedni, hogy Magyarország egyetlen zsidó származású állampolgárának 
bármitől is félnie kelljen - hangoztatta.
Ipkovich György, szombathely polgármestere, országgyűlési képviselő a gyászszer-
tartáson mondott beszédében felidézte, hogy a szombathelyi zsidóság deportálásával 
4228 megbecsült polgárát, orvosokat, jogászokat, művészeket, iparosokat és kereske-
dőket veszített el a város, akkori lakosságának több mint tíz százalékát.
A koszorúzást követően a megemlékezés a szombathelyi Bercsényi temetőben a már-
tírok és munkaszolgálatosok emlékművénél tartott kegyeleti szertartással ért véget.  

július 1.: Zalaegerszeg: Aliza Bin-Noun Izrael magyarországi nagykövete a Béke-
Shalom Baráti Társaság invitálására érkezett a megyeszékhelyre, így találkozott a tár-
saság tagjaival. Az izraelita hitközségben tájékozódott az itt élő zsidók programjairól, 
közösségi terveiről. A nagykövet asszonyt - aki egyébként erdélyi, pontosabban partiu-
mi (Szatmárnémeti), 1963-ban kivándorolt magyar zsidó család sarja - ezután fogadta 
dr. Gyimesi Endre, Zalaegerszeg polgármestere. 
A hitközségi megbeszélést Siklósi Vilmos vezette, aki beszámolt a baráti társaságnak 
a zsidó értékek mentése ügyében végzett munkájáról, majd a zsidó konyha néhány 
jellegzetes aprófalatjával kedveskedett a vendégeknek. 
A polgármester és a nagykövet találkozóján a lehetséges gazdasági kapcsolatokról 
esett szó, ez ügyben a diplomata szerint az idegenforgalom lehet a befektetés terepe, 
míg dr. Gyimesi Endre kiemelte, az ipari park is kínál lehetőségeket, s az alakulófélben 
lévő testvérvárosi kapcsolatfelvételhez is fűz reményeket. Aliza Bin-Noun elmondta, a 
két ország kormánya nemrég írt alá megállapodást arról, hogy a magyar és az izraeli 
befektetőket anyagilag is támogatja a két állam, amennyiben beruházásokat tervez-
nek. A nagykövet szerint baráti a viszony Izrael és Magyarország közt, s ez a jövőben 
is gyümölcsöző együttműködést eredményezhet

július 11.: Emlékezés a vészkorszak Szekszárdi mártírjaira
A volt szekszárdi zsinagógában a deportálás 66. évfordulója alkalmából megemléke-
zést szervezett a Szekszárdi  Magyar-Izraeli Baráti társaság, valamint a helyi hitköz-
ség, a városból elhurcolt mintegy hatszáz mártírhalált halt ember emlékére. A meg-
emlékezést Friedmann Tamás, a Szekszárdi Magyar- Izraeli Baráti Társaság elnöke 
nyitotta meg. A megemlékezésen beszédet mondott Horváth István, Szekszárd város 
polgármestere, aki beszédében kihangsúlyozta: személyes véleménye, hogy lehe-
tetlen a holokauszt ismerete nélkül demokratikusan kormányozni, valamint, hogy az 
erkölcsi törvények áthágását, mint pl. a gyilkosság, semmilyen ideológiával nem le-
het igazolni.  Izrael állam nagykövetének helyettese, Benny Sharoni elmondta, hogy a 
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mostani időkben különösen fontos  különbséget tenni a szólásszabadsággal élés, és 
a gyűlöletbeszéd között. „Nem csak a média, a politika, és a pedagógusok felelőssége 
a gyűlölet elleni harc, hanem mindenkié.” mondta. Ennek a „harcnak” ma a magyar-
izraeli baráti társaságok a zászlóshajói.  Schönberger András a Pécsi Zsidó Hitközség 
vezető rabbija beszédében felhívta a figyelmet, hogy az elhallgattatott mártírok helyett 
ma nekünk kell kiáltani, és megálljt parancsolni a gyűlöletnek. „Ma Magyarországon dúl 
valami, amiről azt gondoltuk már nincs. (…) Nem engedhetjük, hogy az egyszer már 
a történelem szemétdombjára kidobott hungarizmus újra felüsse a fejét”. A megemlé-
kezés a Zsinagóga előtti emlékmű koszorúzásával, valamint az emlékezés köveinek 
elhelyezésével ért véget a helyszínen, majd a temetőben folytatódott. A rendezvényen 
körülbelül kétszázan vettek részt.  

július 14. Zalaegerszeg: Azt keresik, ami összeköt - hangzott el a húszéves Béke-
Shalom Magyar-Izraeli Baráti Társaság nemcsak zsidó egerszegieket tömörítő szerve-
zetének sajtótájékoztatóján.
Az izraeli nagykövet minapi zalai látogatása után a Jobbik helyi vezetője aggodalmát 
fejezte ki a bontakozó testvérvárosi kapcsolat miatt. Ez ügyben tegnap Matyéka Ist-
ván és Siklósi Vilmos, a társaság vezetője elmondta, a szóban forgó 200 ezres vá-
rost, Petah Tikvát (Remény kapuja) a Zalából kivándorolt Dávid Gutman 1878-ban 
harmadmagával alapította, görögöktől vásárolt földön. A leendő kapcsolat, ahogy más 
magyar városokban, gyümölcsöző gazdasági együttműködést eredményezhet, ami a 
zalai munkanélküliséget enyhíthetné. Az Izraelben élő, 250 ezer főt számláló magyar 
diaszpórát is érintheti a kettős állampolgárság törvénye, amit a Jobbik is megszava-
zott, tették hozzá a váci után másodikként megalakult baráti társaság vezetői. Jelez-
ték, a rendezvényeik nyitottak, bárki megismerheti azok - Izrael gazdasági-kulturális-
gasztronómiai világát bemutató - gazdag tartalmát. 
„Mi azt keressük, ami összeköt, mert az szavatol előrelépést” - mondták a vezetők, 
hozzátéve, sajnálják a kritikai hangokat. A tőke sem bélyegezhető meg bőrszín, vallás 
alapján - hangsúlyozta Matyéka István. - Az izraeli parlamentben egy ember arcképe 
függ a falon, a magyar Herzl Tivadaré - jelezte a másik fél gesztusát.

szeptember 8., Az Izraeli Kulturális Intézet igazgatója Pécsett. Amikor megtudtuk, hogy 
idén ősszel megnyílik Budapesten, a Paulay Ede utcában az Izraeli Kulturális Intézet 
(IKI), elhatároztuk, hogy meghívjuk a társaság klubjába dr. Balázs Gábor igazgatót, 
hogy tartson előadást az intézet alapításáról, céljairól, működéséről. Mivel az IKI meg-
nyitóján néhány nappal ezelőtt a Szochnut - Jewish Agency for Israel (a diaszpóra és 
Izrael kapcsolatait ápoló világszervezet) igazgatótanácsának elnöke, Natan Saranszkij 
személyesen is jelen volt, nem volt meglepő, hogy a pécsi előadást is óriási érdeklő-
dés fogadta. Dr. Balázs Gábor előadásából átfogó képet kaphattunk az izraeli kultúra 
bonyolult összetettségéről és ebből fakadó egyedülálló szépségéről. Az IKI legfőbb 
célja az izraeli kultúra lehető legszélesebb körű megismertetése Magyarországon. Vál-
tozatos oktató- és szórakoztató programokkal és – ezekhez kapcsolódva – más szol-
gáltatásokkal is arra törekednek, hogy lehetőséget biztosítsanak az izraeli művészettel 
és művészekkel való találkozásra illetve élményszerzésre. Nem a megszerettetés a 
feladatuk: döntse el mindenki maga, hogy szereti-e Izraelt. Az IKI azonban az érdeklő-
dőknek befogadó és inspiráló teret biztosít nem csak a tanulásra, hanem a kikapcso-
lódásra is.
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Az előadás után megnéztük az „Izrael három dimenzióban” című háromdimenziós fil-
met eredeti héber szöveggel, az igazgató úr szinkrontolmácsolásában. Azok számára, 
akik nem látták, úgysem tudnám érzékeltetni ezt az élményt. Csak annyit mondhatok: 
igen szép volt. Az IKI nem csak Budapesten, hanem egész Magyarországon tevé-
kenykedni fog. Azt remélem, ezen az estén nagy előrelépés történt annak érdekében, 
hogy az izraeli kulturális élet megismerése területén Pécs ne legyen olyan messze 
Budapesttől, mint Makó Jeruzsálemtől.

Szeptember 5-én: A Budapest Klezmer Band koncertezett Debrecenben, a XIII. Zsidó 
Nyári Fesztivál keretében.  A Kápolnási utcai Zsinagógában a koncertet több mint 400  
érdeklődő tekintette meg.
Szeptember 13-tól hangversenyek, kiállítások, könyvbemutató és izraeli vacsoraest 
várja szűk két hónapon át az érdeklődőket a Szegedi Őszi Zsidó Kulturális Fesztiválon. 
Az eddig megrendezett szegedi Zsidó Fesztiválok során már 60 koncertet rendeztek 
meg a Zsinagógában, de mindemellett immáron 30 különböző tematikájú kiállítás, 15 
könyvbemutató, 4 filmbemutató, 10 író és olvasó találkozó, 4 színházi előadás, 3 elő-
adóest és 2 tudományos konferencia öregbíti a zsidó fesztivál jó hírét. 

A Szegedi Őszi Zsidó Kulturális Fesztivál 2015. évi programja
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A 2010-es év is fantasztikus kulturális programokat ígér és az Új Zsinagóga hét felejt-
hetetlen hangversenynek biztosít színteret. Az Őszi Zsidó Kulturális Fesztivál a Duke 
Ellington Sacred koncertjével veszi kezdetét, majd szépen sorjában ismerkedhetünk 
meg fiatal tehetségekkel és találkozhatunk nemzetközi hírű előadókkal és művé-
szekkel. A fellépők között jelen lesz a Szegedi Szimfonikus Zenekar, a Szegedi Tu-
dományegyetem Zeneművészeti Karának Vonós Kamarazenekara valamint a Vaszy 
Viktor Kórus, a Golda Meir Szalonzenekar. Fellép még Kónya Krisztina operaénekes, 
Kosztándi István hegedűművész, Fellegi Ádám zongoraművész és a Piano Forte Duo 
tagjai, Legendy László és Hsin-Ni Liu zongoraművészek. 
Az esemény kulturális kínálatából természetesen a kiállítások sem maradhatnak ki, 
idén lesznek fotókiállítások és képzőművészeti kiállítások is. A szegedi Új Zsinagóga 
Mártír előcsarnokában a Bécsi Zsidó Múzeum és a Budapesti Zsidó Múzeum anya-
gából egy a zsidó zenészek világát bemutató fotókiállítás, és Macskássy Izolda festő-
művész képeiből álló tárlat lesz megtekinthető. Majd novemberben, a Hotel Forrásban 
lesz látható az „Izrael szegediek szemével” című fotókiállítás. 
Szintén a Forrás Hotelben kerül megrendezésre a már hagyományossá vált folklór 
elemekkel bővített gasztronómiai program az „Izraeli vacsoraest”, amely során a ven-
dégek tradicionális zsidó ételeket és italokat kóstolhatnak. Az est vendégei a hazai 
musicalvilág sztárjai Szinetár Dóra és Bereczki Zoltán lesznek. 
A fesztivál ideje alatt az érdeklődők mélyebben megismerkedhetnek a zsidó vallási 
szokásokkal és ünnepekkel. Szintén a zsidó ősz alkalmával kerülnek átadásra a Lőw 
Lipót- és Lőw Immánuel-díjak is. 
Szervezők: Szegedi Zsidó Hitközösség, Szegedi Magyar Izraeli Baráti Társaság, 
Alapítvány a Szegedi Zsinagógáért, Izrael Állam Dél-Magyarországi Konzulátusa

VIII. Szombathelyi Zsidó Fesztivál 2010. 
Szeptember 12. A fesztivált Majthényi László, a Vas Megyei Közgyűlés alelnöke és 
Eck-Varga Zsuzsanna, a Magyar-Izraeli Baráti Társaság elnöke, Oz Almog kiállítását 
Wosobe Eva, a Bécsi Zsidó Múzeum munkatársa nyitotta meg.
Ezt követte Kulhay Géza V. éves zeneakadémiai hallgató minikoncertje ugyanott, 
melynek során jazz-improvizációkat hallhattunk 
Szeptember 24-én Zsidó vacsoraest a Pásztor csárdában.
Menü: Előétel: humusz, avokádó-, és padlizsánkrém pitával, Gerslileves füstölt hússal, 
zöldségekkel. Főétel: I. Csirkecomb pezsgőben, gyömbéres rizzsel, vagy II. Csicseri-
borsó-sólet marhaszelettel, tojással. Desszert: Szilvás-almás rétes
A fogások között (Efraim) Kishont Ferenc írásai gerjesztik az étvágyat és a jókedvet.
november 22-én Szolnokon járt az izraeli nagykövet, Aliza Bin-Noun. A magyar-izraeli 
baráti társaság hagyományos vacsoraestjén a két ország kapcsolatáról beszélt.  Ali-
za Bin Noun nagykövet asszony a szolnoki baráti  társaság programján vett részt. A 
közelgő ünnepekre való tekintettel a hanuka és az adventi gyertya meggyújtásával 
kezdődött az idei „Kóser ízek” elnevezésű vacsoraest. A helyi baráti társaság hagyo-
mányos rendezvényén tagok és szimpatizánsok mellett részt vettek Szolnok város és 
a megye vezetői, valamint dr. Feldmájer Péter, a Magyarországi Zsidó Hitközségek 
Szövetsége elnöke és Aliza Bin-Noun izraeli nagykövet, aki tájékoztatóján a két or-
szág közti kapcsolatokról beszélt. Elmondta: a vacsoraestek és a különböző kulturális 
rendezvények egymás értékeinek, hagyományainak megismerésén túl az elfogadást 
erősítik. A magyar emberek nyitottak az izraeli kultúrára és ez segíthet összehozni a 
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két országot, a két társadalmat. A vacsoraesten hagyományos zsidó ízeket kóstolhat-
tak a vendégek. A menüben maceszgombóc leves, libasült, füstölthúsos sólet és flódni 
szerepelt
december 12-én a Budapest Klezmer Band adott koncertet Szekszárdon. A varázs-
latos tradicionális izraeli zene megszólaltatására nincs is alkalmasabb együttes ma 
Magyarországon, mint a húsz éves Budapest Klezmer Band. Éppen ezért nagy él-
ményben volt részük azoknak, akik szombaton este részt vettek a világhírű zenekar 
koncertjén, a Szekszárdi Magyar-Izraeli Baráti Társaság és a Szekszárdi Izraelita hit-
község jóvoltából.

A szombathelyi programok 2010-ben: 
Január 18-án a vezetőség tagjai és Kovács László, az MIBT OSZ elnöke részt vett Hé-
vízen Szarka Lajos barátunk könyvbemutatóján. Szarka Lajos a 2007-ben megjelent 
könyvünk egyik társszerzője, örömmel vettünk részt önálló műve bemutatóján. 
Január 21-én Schwarzmayer Evával, a RE.F.U.G.I.U.S egyik vezetőjével folytattunk 
megbeszélést közös programjainkról, lehetőségeinkről több tagtársunk jelenlétében. 
Január 23-án  az MMIK-ban vettünk részt a Dr. Kiss Gyula Egyesület ünnepségén, 
melynek során Eck-Varga Zsuzsanna a „Közösségi kultúráért” kitűntetésben részesült. 

Eck-Varga Zsuzsanna
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Április 2-án  részt vettünk a Hitközség által szervezett Széder-esten a Pannónia Étte-
rem különtermében. 
Április 17-én Eberauban voltunk Renate Schönfeldinger könyvének bemutatóján, me-
lyet a szombathelyi Krausz György (Giora Karny) megmentőiről a Legáth családról írt. 
A könyv megírásában fordítással, anyaggyűjtéssel voltunk Renate segítségére. 
Június 4-én az Eisenstadt-i Zsidó-Keresztény Értelmiségi Társaság kirándulást szer-
vezett Rohoncra, Szombathelyre és Kőszegre. Segítettünk a szervezésben, megmu-
tattuk a város zsidó emlékhelyeit, nevezetességeit és Eck-Varga Zsuzsanna előadást 
tartott a Zsinagógában a kb. 90 vendégnek a nyugat-pannon régió zsidó emlékhelye-
iről. 
Július 4-én részt vettünk a Hitközség által szervezett mártír-megemlékezésen a Zsi-
nagógában és fogadtuk, vendégül láttuk Aliza Bin-Noun asszonyt, Izrael nagykövetét.
Június hónap folyamán készült el a zsidó temetők adatainak egy helyre koncentrálása, 
ez megtekinthető a www.chevra.mapline.hu honlapon. 
Szeptember 12-én kezdődött a VIII. Szombathelyi Zsidó Fesztivál a Levéltár konferen-
cia- és kiállító termében Oz Almog kiállításával és Kulhay Géza mini-zongorakoncert-
jével. Vendégünk volt Wosobe Éva, a Bécsi Zsidó Múzeum kurátora, Majthényi László 
a Vas Megyei Közgyűlés alelnöke, a Siófok-Netanya Baráti Társaság kb. 10 tagja és 
mintegy 100 érdeklődő. 
Szeptember 24-én rendeztük meg a Pásztor csárdában a Zsidó vacsoraestet, melyen 
több osztrák barátunk is részt vett. Kb. 120 résztvevőnk volt.

Eötvös Károly Magyar-Izraeli Baráti Kör - Nyíregyháza
Január – március: A Váci Mihály Művelődési Központ kamaratermében 2010. elején, 
három hetente, vasárnap esténként folytattuk az előző évben megkezdett filmklub so-
rozatot a következő izraeli filmekkel:
A vizenjáró.  (A Moszad - az Izraeli  Állam titkosszolgálata - egyik ügynökét azzal bíz-
zák meg, hogy derítse ki egy náci tömeggyilkos hollétét, akinek eddig soha nem tudtak 
a nyomára bukkanni. )
Anne Frank naplója. ( Igaz történet, Anne, a nácik által megszállt Hollandiában élő 
zsidó származású lány naplója alapján. 1942 júliusában a család a bujkálás mellett 
döntött. Egy napon megjelent a rendőrség, felfedezték a titkos ajtót, a rejtőzködőket 
megtalálták és elhurcolták.)
Exodus. (l948, az önálló zsidó állam megalakulásának éve. Az ENSZ szavazás ered-
ménye attól is függ, hogy miként alakul a térség politikai arculata. A harcnak erről az 
időszakáról, lényeges eseményeiről szól a film.)
Április hónapban a budapesti Holokauszt Dokumentációs Központban vehettek részt 
az egyesületünk pedagógus tagjai egy olyan rendezvényen, ahol magyarországi is-
kolákban lezajlott, a holokauszt oktatásával kapcsolatos projektekről kaphattunk be-
számolót és módszertani segítséget, illetve Chava Baruch asszony, a jeruzsálemi Yad 
Vashem Intézet magyar pedagóguscsoportjainak tanára tartott módszertani előadást.  
Április: Vetélkedő a zsidó közösségek életéről, a holokausztról – Demecserben. Immár 
negyedik alakalommal vehettünk részt a Demecseri Oktatási Centrum által szervezett 
rendezvényen, ahol a megyei középiskolás tanulói számára meghirdetett vetélkedőn 
zsűritagként működtünk közre. Mivel egy olyan történészt is a sorainkban tudhatunk, 
aki lelkes kutatója a szabolcsi zsidóság történetének, értékes információkkal egészít-
hettük ki a tanulók ismereteit. 
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Április: A holokauszt áldozatairól való megemlékezés – Demecser. Az egyesületünk 
demecseri tagjainak kezdeményezésére és támogatásával helyreállítottak egy olyan 
emlékművet, amit a háború idején elhurcolt emberek emlékére készítettek. A diákok 
vetélkedője után közösen mentünk ki a temetőbe, és a megemlékező beszédek után 
koszorúzásra került sor. A várost Kiss Gyula polgármester úr, egyesületünket Gáll Ottó 
elnök képviselte.  
Május: Delegáció fogadása Kiryath Motzkinból. Hosszú idő után újra nyíregyházára 
látogatott az izraeli testvérvárosból, Kiryath Motzkinból érkezett delegáció. A csoport 
tagjai között találkozhattunk Chaim Zuri polgármester úrral és feleségével, valamint a 
testvérváros önkormányzatának politikusaival és szakértőivel. A nyíregyházi városné-
zés és ebéd közben bőven nyílt alkalom a kölcsönös eszmecserére. 
Június: A holokauszt áldozatairól való megemlékezés – Nyíregyháza. Június 6-án 
egyesületünk elnöke, a Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Országos Szövetségének 
alelnöke, Gáll Ottó, valamint a szintén az egyesület tagja, Lengyel Károly önkormány-
zati képviselő beszédet mondtak a holokauszt nyíregyházi áldozatainak emléknapján 
tartott városi rendezvényen. 

Az Élet Menete Budapesten
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Élet Menete Nyíregyházán. 
A holokauszt nyíregyházi áldozatainak emléknapján tartott városi rendezvényt követő-
en egyesületünk kezdeményezésére, szervezésében és aktív részvételével több száz 
fős gyalogos tömeg vonult át a holokauszt emlékműtől a nyíregyházi zsidó temető-
ben levő emlékhelyhez, hogy ezzel hívja fel a város lakóinak figyelmét a szélsősé-
ges, rasszista eszmék elfogadhatatlanságára és veszélyeire. Az emlékműnél a Zsidó 
Hitközség által rendezett gyász istentiszteleten vettek részt az egyesület tagjai és a 
szimpatizánsok.
Július: Finn testvérvárosi delegáció fogadása, és számukra Nyíregyháza zsidó emlé-
keinek bemutatása. Kajaaniból, Nyíregyháza finn testvérvárosából érkezett delegáció 
városunkba, akiknek egynapi programjában mi is részt vehettünk. Nyíregyháza zsidó 
emlékhelyeit mutattuk meg az érdeklődő finn csoportnak, elsősorban a zsinagógát és 
zsidó hitközség épületeit.
December: Találkozó izraeli diákokkal a Krúdy Gimnáziumban. A Krúdy Gimnázium 
vendégeként egy hetet töltött városunkban egy Kiryath Motzkinból érkezett középis-
kolás csoport. Az egyesületünk tagjainak és szimpatizánsoknak hasonló korú gyerekei 
egy kb. 1,5 órás, angol nyelven zajló beszélgetésen vehettek részt a vendég diákokkal, 
ahol Izrael Állam jelenéről, kultúrájáról, az ottani iskolások életéről tájékozódhattak.

Szekszárd:
„Auschwitz Album” fotó kiállítás megrendezése (megtekintette kb 400 fő) 
Holokauszt megemlékezés  (részt vett kb 150 fő)
Hanuka megemlékezés és koncert: Shönberger Anrás Főrabbi és a Budapest Klezmer 
Band előadásában (részt vett kb 200 fő )
2008 év óta minden évben  a szegedi baráti társasággal közös izraeli utakat szerve-
zünk, ahol változóan 12-18 fő vesz tőlünk részt.

A baráti társaságok vezetőinek találkozója a nagykövetség munkatársaival 
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2014. évi programjaink:

Kisvárda:
A kisvárdai „Kalanit” Magyar-Izraeli Baráti Társaság szervezésében május 13-án kon-
ferenciát tartottunk, melyen a város vezetői, Karmiel testvérváros küldöttsége (a pol-
gármester vezetésével) helyi civil szervezetek képviselői, az izraeli nagykövet helyette-
se, idősebbek és fiatalok, valamint országos szövetségünk több vezetője is részt vett. 
A remekül szervezett programért Rákóczi András elnököt és „csapatát” illeti dicséret.

Konferencia Kisvárdán

Szeged:
Szeptember 14.: Konferencia és rendezvénysorozat a magyar-izraeli diplomáciai kap-
csolatok újrafelvételének 25. évfordulója alkalmából.
Menóra avatás az Új Zsinagóga emlékparkjában, a holokauszt szegedi áldozataira 
emlékezve.
Konferencia a magyar-izraeli kapcsolatokról a Szegedi Zsidó Hitközség Dísztermében 
(a Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Országos Szövetségével közös rendezvény)
Konferenciabeszélgetés a diplomáciai kapcsolatok újrafelvétele évfordulója alkalmából 
a Szegedi Zsidó Hitközség Dísztermében (Szeged, Gutenberg u. 20.)
Üléselnök és köszöntőt mondott: Kovács László a MIBT OSZ elnöke
Előadók:  Ilan Mor Izrael állam magyarországi nagykövete és Szentgyörgyi Zoltán ko-
rábbi magyar izraeli nagykövet  (Külgazdasági és Külügyminisztérium)
Aktualitásokról szólt: Kovács László elnök
A program szervezéséért Dr. Lednitzky Andrásnak és Farkas Andrásnak köszönetet 
mondunk.
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2014. január 20-án az európai országok Izrael-barát szervezeteihez csatlakozva pe-
tíciót juttattunk el az UNESCO-hoz, melyben felszólítottuk a döntéshozókat, hogy ne 
akadályozzák meg a „People, Book, Land - The 3,500 Year Relationship of the Jewish 
People to the Holy Land” kiállítás megnyitását, amelyet arab országok kezdeménye-
zetek.

Menetelés az Életért . 2014. április 22-27. között olyan német keresztény fiatalokhoz 
csatlakoztunk, akiknek nagyszülei között a náci népirtások elkövetői vannak. Velük 
együtt felelősséggel emlékezünk  a múltban elkövetett bűnökre, megkövetéssel járjuk 
be az 1944-es halálmenet útvonalát: az egykori bécsi országutat. Több tagszerveze-
tünk is részt vett a szervezésben és az útvonal egy-egy szakaszán a menetben is. 

Április – Szekszárd: Rajzpályázat a Holokauszt 70. évfordulója alkalmából
 A Tolna Megyei szent László Szakképző Iskola és Kollégium országos rajzpályázatot 
hirdetett középiskolai tanulók számára „Soha többé Shoá!” címmel.

Május 13. Izraeli filmhét és szabadtéri fotókiállítás Zalaegerszegen. 
A magyar-izraeli diplomáciai és gazdasági kapcsolatok huszonöt éves évfordulója al-
kalmából „Fókuszban Izrael” címmel filmhetet rendezett a Béke-Shalom Baráti Tár-
saság Zalaegerszegen, szabadtéri fotókiállítás nyílt, valamint előadást tartottak a két 
ország gazdasági kapcsolatairól.

Izraeli filmnapok Zalaegerszegen meghívója
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Június 3. Tatabánya: A Holokauszt ‚70 évforduló alkalmából egész napos tudományos 
konferenciát tartottak a tatai és tatabányai zsidóság múltjáról.
Meglepően nagy volt az érdeklődés. A  résztvevők száma két és félszerese volt az 
eredetileg tervezettnek. Történelemtanárok, diákok, kutatók, muzeológusok, könyvtá-
rosok, művelődési szakemberek és más érdeklődők vettek részt a konferencián.

Június 15. Nyíregyháza:  Emlékezés a nyíregyházi áldozatokra:
A Dob és a Sólyom utcák által határolt téren Jászai Menyhért Nyíregyháza alpolgár-
mestere idézte fel a történelmi tényeket, amikor az ide összeterelt zsidókat később más 
helyekre terelték, végül vagonokba zárva vitték Aushcwitz–Birkenauba.
Az emlékezők koszorúkat helyeztek el az emlékmű talapzatán, majd körbesétálták azt 
a területet, ahonnan sok nyíregyházi embernek nem volt visszatérés. 
Négy középiskola – nyíregyháziak, nagykállóiak, vásárosnaményiak, demecseriek – 
10-10 tanulója és 2-2 tanára vett részt a programban: tanárok egy napos képzése a 
holokauszt oktatásáról Chava Baruch részvételével (többek között)
50 fős auschwitzi tanulmányút, helytörténeti kutatómunka a négy településen, helytör-
téneti tabló elkészítése, Diák tárlatvezetők képzése.
„Falak, jelek, sorsok” kiállítás mindegyik helyszínen 1-1 hétig, diákok tárlatvezetésével.

Június 19. Nyilatkozat a három izraeli diák elrablásával kapcsolatban
„A Magyar-Izraeli Baráti Társaságok és Körök Országos Szövetsége határozottan el-
ítéli a három izraeli diák - Naftali Frenkel (16), Gilad Sha’ar (16) és Eyal Yifrach (19) 
elrablását. Együtt érzünk a diákokkal és családjaikkal. Bízunk benne, hogy rövidesen 
haza térnek szeretteik körébe.
Szövetségünk – Izrael Barátainak Európai Szövetsége tagjaként is – felszólít minden 
európai államot és civil szervezetet, hogy ítéljék el a Palesztin szervezet által elkövetett 
emberrablást és segítsék elő a fiatalok lehető leggyorsabb szabadulását.”

Majd újabb nyilatkozatunk:
„A Magyar-Izraeli Baráti Társaságok és Körök Országos Szövetsége minden tagja 
megdöbbent és felháborodott a három izraeli diák meggyilkolása miatt. 
Határozottan megvetjük és elítéljük a gyilkosokat és mélyen együtt érzünk az áldozatok 
hozzátartozóival. Osztozunk a családok és Izrael népének gyászában.”

Július 3. Szekszárd: A Babits Mihály Kulturális Központ és a Szekszárdi Magyar-Izraeli 
Baráti Társaság rendezésében Siklósiné B. Judit „Tűvarázs” zsinagógák gobelinben 
című kiállításának megnyitója

Június 29. Szeged: A holokauszt szegedi és Szeged környéki áldozataira emlékezve 
tartottak megemlékezést az egykori téglagyári gettónál és a zsinagógában.

Július 24. Szentendre: „Mi történik valójában Gázában?”  A Szentendre-Dunakanyar 
Magyar-Izraeli Baráti Társaság állásfoglalása

Augusztus 11. Debrecen: „Békét a világnak, békét Izraelnek” Izrael barátai tüntettek a 
debreceni főtéren
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Augusztus 15. A Siófok-Netanya Baráti Társaság programjai:
Találkozás a Netanyából érkező Tzeirei Hasharon Ifjúsági Művészeti Csoport tagjai-
val, akik felléptek a Bor és Kenyér Fesztiválon.
Augusztus 17. Hajóállomás. Az izraeli diákok fellépése.
19.30 óra Kálmán Imre Kulturális Központ: A Gondold át c. kiállítás megnyitója,
az Egyesület megalakulásának 20 éves évfordulójának ünnepsége 

A Siófok-Netanya Baráti Társaság vezetője, 
Haraszti Lászlóné átveszi a netanyai önkormányzat elismerő oklevelét

Szeptember 10. Dombóvár: Izrael Nap Dombóváron
Kiállítás Jeruzsálemről, Flódnisütő verseny, Megemlékezés – Holokauszt 70. 
„Mit kell tudni Izraelről” – vetélkedő, Filmklub, Jazzrael koncert és Izraeli táncház

„Egyre közelebb” Izrael ismereti vetélkedő döntője
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Szeptember 3. – November 9. X. Szegedi Őszi Zsidó Kulturális Fesztivál
Kiállítások, koncertek, konferenciák, előadások, Izraeli filmhét, Izraeli vacsoraest….
Szeptember 14-én az országos szövetségünkkel közös konferencia a magyar-izraeli 
diplomáciai kapcsolatok újrafelvételének 25. évfordulója alkalmából

December 4-9. Budapest – Puskin Mozi Izraeli filmhét

A baráti társaságok kiadványai

Az országos szövetség és tagszervezetei 2015. évi programjai, tevékenysége:

A holokauszt magyarországi eseményeire emlékezve 2015. április 15-én a Városma-
jori Gimnáziumban „Hősök és mártírok” címmel nemzetközi konferenciát rendezett a 
„Duna-táj” Magyar-Izraeli Baráti Kör, a Magyar-Izraeli Baráti Társaságok és Körök Or-
szágos Szövetsége valamint a Széchenyi Tudományos Társaság. A védnöki tisztet az 
Emberi Méltóság Tanácsa Ifjúsági Tagozata látta el. 

Debrecenben: Díjnyertes izraeli filmeket mutatnak be március 19. és 22. között az 
Apolló moziban. Most először rendezik meg az Izraeli Filmnapokat Debrecenben. Va-
sárnapig hét díjazott filmalkotást láthatnak az érdeklődők.
Hagai Mei-Zahav, az Izraeli Nagykövetség misszióvezető-helyettese úgy fogalmazott a 
megnyitón, hogy Izraelben nagyon büszkék a filmiparukra, ez ugyanis nagyon jó tükre 
a társadalomnak. Vasárnapig hét, nemzetközi elismerésben részesült filmet nézhetnek 
meg ingyen az érdeklődők. Ezeken keresztül bepillantás nyerhetnek az ország életé-
be, történelmébe. Papp László polgármester azt mondta: bízik abban, hogy a Magyar-
ország és Izrael közötti jó kulturális kapcsolatokat, valamint Debrecen megjelenését 
ebben a misszióban erősíteni tudja a program. Debrecen mélyen elkötelezett annak 
érdekében, hogy a helyi zsidó közösséggel és a testvérvárosunkkal, Rison LeZionnal 
is szoros és jó kapcsolatokra törekedjen – mondta.
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Dombóváron: Március 23-án „A pápa a Szentföldön” c. fotókiállítást nyitották meg

Siófokon: A Siófok-Netanya Magyar-Izraeli Baráti Társaság 2015. március 20-án meg-
tartott beszámoló közgyűlésén új vezetőséget választott. 
a Siófok-Netanya Magyar-Izraeli Baráti Társaság 2015. április 16-án holokauszt meg-
emlékezést tartott a siófoki zsidó temetőben.

Április 16. Budapest, Szent István park: Izrael állam függetlenségének 67. évfordulója 
alkalmából az Izraeli Kulturális Intézet idén Izrael függetlenségének 67. évfordulója 
alkalmából egy délutánra elhozza a Szent István parkba az izraeli utcabál hangulatát. 
A látogatók a délután során számos program közül válogathatnak: a koncertek, gye-
rekprogramok, zöld Izrael programok, izraeli ételek és előadások minden korosztály 
számára tartogatnak érdekes programokat.

Május 10-én Tizenkilenc Európai ország Izrael-barát szervezetei Berlinben megalakí-
tották az “European Alliance for Israel” szövetséget. 

Májusban: Palesztinok kezdeményezték, hogy a FIFA zárja ki Izraelt, illetve az izraeli 
foci csapatokat az Európai Labdarúgó Szövetség rendezvényeiről. Az EAI  tagszer-
vezetei (országos szövetségünk is) felhívással fordultak a nemzeti labdarúgó szövet-
ségeikhez, illetve FIFA delegáltjaikhoz annak érdekében, hogy ne szavazzák meg a 
kezdeményezést:
 (Az elküldött levél a mellékletek között olvasható)

Május 31-én Budapesten, az Izraeli Kulturális Intézetben tartottuk meg 2015. évi be-
számoló közgyűlésünket.

Júniusban: A Keszthelyen megalakult Immánuel Magyar-Izraeli Baráti Társaság és a 
keszthelyi Hit Gyülekezete 2015. június 28-án a Bercsényi Rendezvényházban „Ami 
összeköt! Zsidóság, magyarság” címmel konferenciát szervezett

A Holocaust 71. évfordulója alkalmából, a Szekszárdi Magyar-Izraeli Baráti Társaság 
július 5-én 10.30 órakor a Szekszárdi Izraelita Hitközséggel közösen megemlékezést 
tartott

Szeptember 2- október 4-e között zajlott a XI. Szegedi Őszi Zsidó Kulturális Fesztivál 
számos rendezvénye:

Augusztus 26-án a Zsidó Nyári Fesztivál keretében Gyöngyösön a Zsinagógában 
szerveztek programot:
Heves és Szolnok megyei zsidóság története – kiállítás
Kovács László: „Izraeli Villanások” – fotókiállítás
In memoriam Kishont Ferenc. Efrájim Kishon magyar származású izraeli író, humoris-
ta ( a Ludas Matyi alapító főszerkesztője)
A zsinagóga jövője képekben
Filmvetítés Kishont Ferenc fiilmjeiből: Ervinka (1974), Azulai, a rendőr (1971) 
Blaumilch-csatorna (1969), Sallah Shabati (1964) 
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Köszöntőt mondott:
Öexc. Ilan Mor, Izrael Állam budapesti nagykövete
Heisler András, a MAZSIHISZ elnöke
Kovács László, a Magyar-Izraeli Baráti Társaságok és Körök Országos Szövetsége 
elnöke
Weisz Péter, a Gyöngyösi Status Quo Ante Zsidó Hitközség elnöke
Nasinszky Péter, a Gyöngyösi Magyar-Izraeli Baráti Társaság alelnöke
Dr. Szunai Miklós, a Széchenyi Tudományos Társaság ügyvezető elnöke

Ilan Mor nagykövet úr és a szövetség elnöke Kovács László

Október 22. Az European Alliance for Israel és a Magyar-Izraeli Baráti Társaságok és 
Körök Országos Szövetsége nyilatkozata: 
A Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Országos Szövetsége - az EAI tagszervezeteként 
is – ezekben a nehéz időkben, amelyen Izrael Állam keresztül megy szolidáris Izrael 
népével és teljes mértékben támogatja  harcában a gyűlölet és az erőszak hullámai 
közepette. Európa nem hagyhatja figyelmen kívül a barbárság és a terrorizmus újjá 
éledését a demokrácia ellen.  Megdöbbenésünket fejezzük ki a miatt, hogy egy nyilván-
való hazugságon alapuló rágalommal szítják a terrort (a palesztínok) tévesen vádolva 
az Izraeli Kormányt azzal, hogy az Al Aksza mecset elpusztítására törekednek. Ez a 
Hamasz és a nemzetközi terrorizmus támogatóinak rágalma.
Nem fogadjuk el azoknak a Kormányoknak és nemzetközi szervezeteknek vakságát 
és hallgatását, amelyek nem ismerik fel ennek a helyzetnek a súlyosságát. Figyelmen 
kívül hagyják, hogy az Izrael elleni támadásokkal a civilizáció egyetemes emberi érté-
keit akarják gyengíteni.
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Sajtónyilatkozatunk novemberben:

Izrael magyarországi barátai szégyenkeznek és megkövetik Izrael államát és népét a 
szentgothárdi polgármester szavai miatt!
Izrael Állam Nagykövetsége elítélte Szentgotthárd polgármesterének, Huszár Gábor-
nak azt a kijelentését, amely a médiában is megjelent. Hangfelvételen hallható, hogy 
a polgármester azzal vádolja Izraelt, hogy a szörnyű párizsi terrorakciók mögött áll. 
„A polgármester szavai ismételten bizonyítják azt, hogy vannak, akik nem tanulnak a 
történelemből, és továbbra is a zsidó államra, Izraelre, és a zsidókra vonatkozó ösz-
szeesküvés elméleteket és negatív nézeteket hangoztatnak. Az ilyen jellegű uszítás 
vezetett a zsidók legnagyobb tragédiájához Magyarországon is. Sajnálatos, hogy 
egy közszereplő, Szentgotthárd polgármestere – aki példakép kellene, hogy legyen 
a választókörzetében – ilyen hamis és nevetséges állításokat mond”- írja Izrael Állam 
Nagykövetsége sajtóközleményében

Szövetségünk is csatlakozott a felhíváshoz:
Fénnyel a sötétség ellen! – Gyújtsuk meg közösen a hanuka nyolcadik lángját Székes-
fehérváron. 2015. december 13-án. A Székesfehérvári Zsidó Hitközség és a Magyar-
országi Zsidó Hitközségek Szövetsége 2015. december 13-án vasárnap, 16:00 órai 
kezdettel különleges hanukai ünnepséget szervezett Székesfehérvárra, arra a Bartók 
Béla térre, ahol az antiszemita Hóman Bálintnak kívánnak emlékszobrot felállítani.

Szövetségünk megköszönte 
Ilan Mor nagykövet úr támogatását 

Elhunyt Kovács /Eck-Varga/ Zsuzsan-
na, a szombathelyi baráti társaság el-
nöke. Emlékét szívünkben őrizzük.

Az országos szövetség 2016. évi 
programjai, tevékenysége:

Február 12-én az Izraeli Nagykövet-
ség munkatársaival találkoztak a ba-
ráti társaságok vezetői Budapesten, a 
nagykövet rezidenciáján. Tájékoztatót 
követően Ilan Mor nagykövet úr meg-
köszönte a baráti társaságok és az or-
szágos szövetség elmúlt években ki-
fejtett munkáját, majd ezt követően az 
országos szövetség nevében emlék-
lapot és ajándékot adtunk át a misszi-
óját ez évben befejező nagykövetnek.
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Április 21-én a Budapesti Nemzetközi Könyvfesztiválon az izraeli standot szövetsé-
günkkel közösen szervezte a Nagykövetség. A megnyitót Ilan Mor nagykövet és Ko-
vács László elnök közösen tartották a Millenárison.

A Budapesti Nemzetközi Könyvfesztivál Izrael standjának megnyitása 
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A Budapesti Nemzetközi Könyvfesztivál meghívója  
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Május 12-én Budapesten, a Vígszínházban részt vettünk az Izrael Állam függetlensé-
gi napja alkalmából rendezett programon.

Június 5-én Székesfehérvár adott otthont a baráti társaságok közgyűlésének és 5. or-
szágos konferenciájának. Mészáros László elnök és „csapata” remekül megszervezte 
a programot. A délelőtti zártkörű konferencián elfogadtuk az elnökség beszámolóit. A 
délutáni nyilvános programon több nagyszerű előadás is elhangzott, majd a „Saul fia”  
c. Oszkár-díjas film vetítésével zárult a rendezvény. Köszönet a házigazda szervezet-
nek a sok munkáért és a nagyszerű szervezésért!

Augusztus 10-11-én Debrecenben is elhelyezték az első „botlatóköveket”. 10-én egy 
konferenciával indult a program, másnap pedig 28 botlatőkövet helyeztünk el azok 
előtt a házak előtt, ahol olyanok éltek, akiket elpusztítottak a haláltáborokban. A ese-
ményt a Debreceni Egyetem Germanisztikai Intézete és a Debreceni Német Kulturális 
Fórum kezdeményezte, azonban számos civil szervezet – így szövetségünk is – csat-
lakozott hozzá. A záró helyszínen Kovács László mondott beszédet, Fekete László 
főkántor énekelte a Kaddist.
(A beszéd a mellékletek között olvasható)

Botlatókő elhelyezés Debrecenben 
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Október 3-án elhunyt Hidvégi György (Gyuri bácsi) szövetségünk örökös tiszteletbeli 
elnöke. Emlékét megőrizzük.

November 5-én Szegeden részt vettünk az Őszi Zsidó Fesztivál keretében megren-
dezett Izraeli vacsoraesten.

A szekszárdi baráti társaság asztaltársasága a szegedi vacsoraesten

November 17-20. között sokan részt vettünk a Budapesti Zsidó Filmfesztivál prog-
ramjain.

November 21-én Szombathelyen Yossi Amrani nagykövet úr és Kovács László nyi-
totta meg az Izraeli Filmnapokat.

Az Izraeli filmnapok szombathelyi megnyitásán Yossi Amrani nagykövet úr és Kovács László
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November 24-én Vácon tartottunk megbeszélést az olasz testvérszervezetünk képvi-
selőivel, Edmonto Montival és Gál Judittal.

November 26-án Szolnokon részt vettünk a Zsidó vacsoraesten, amelyen Heisler 
András mazsihisz elnök és Szabó István alpolgármester mellett Kovács László elnök 
is köszöntőt mondott.

December 8-án Debrecenbe látogatott Yosef Amrani nagykövet úr. Találkozott a város 
vezetőivel, a Hitközség elöljáróságával, a Debrecenben tanuló izraeli diákokkal, majd 
látogatást tett a Teva debreceni gyárában.

December 16-án interjú jelent meg az Italia Israel Today online médiumban az orszá-
gos szövetség elnökével, Kovács Lászlóval. (Olvasható a mellékletek között)

Olasz testvérszervezetünk beszámolója a szekszárdi konferenciánkról
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Az European Alliance for Israel szövetséggel folyamatosan tartjuk a kapcsolatot, bár 
az Oslo-ban tartott éves közgyűlésre nem tudtunk eljutni. Májusban az európai Izra-
el-barát szervezetekkel és az EAI szövetséggel közösen tiltakoztunk az UNESCO 
kulturális örökség bizottságában az arab országok által kezdeményezett, a Templom-
hegyet érintő kezdeményezés elfogadása ellen.

Tagszervezeteink az év során mindannyian szerveztek több-kevesebb programot.. 
Örvendetes, hogy a „Szenes Hanna” Magyar-Izraeli Baráti Egyesület és a Magyar-Iz-
raeli Baráti Társaság Kulturális Egyesület, Szentendre-Dunakanyar, a Siófok-Netanya 
Magyar-Izraeli Baráti Társaság, a Nyugat-dunántúli Magyar-Izraeli Baráti Társaság 
egyesület tagszervezetünk és országos szövetségünk a Facebook-on is folyamato-
san jelen van, folyamatosan tájékoztatjuk tevékenységünkről a tagjainkat és az ér-
deklődőket.

2016-ban leköszönt Haraszti Lászlóné (Éva) a Siófok-Netanya Baráti Társaság eddigi 
elnöke, köszönjük a sok évi kiemelkedő munkáját! 
Újjá szervezték a szombathelyi baráti társaságot, az új vezetés irányításával már több 
jól sikerült programot is szervezetek, jó munkát nekik!

Az elmúlt évben kiemelkedő tevékenységet végzett a legtöbb tagszervezetünk. Nekik 
különösen, de a többi szervezetünknek (vezetőiknek, aktivistáiknak egyaránt) köszö-
netet mondok a Magyar-Izraeli Baráti Társaságok és Körök Országos Szövetsége 
elnöksége nevében!

„Izraeli villanások” kiállítás meghívó - Mosonmagyaróvár
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2017. évben az országos szövetségünknek két kiemelt programja volt. 
Május 21-én Szekszárdon rendeztük meg az országos szövetség közgyűlését és VI. 
országos konferenciáját.

Október 20-23. között Bukarestben az European Alliance for Israel (az európai orszá-
gok Izrael-barát szervezeteinek szövetsége) konferenciáján vett részt delegációnk.

Annak érdekében, hogy ezeknek a programoknak a költségvetési fedezetét – rész-
ben- biztosítani tudjuk, két pályázatot adtunk be az Emberi Erőforrás Támogatáske-
zelőhöz. A működési támogatásból országos konferenciánk költségeinek egy részét 
fedeztük (nagyobbik hányadát a házigazda szekszárdi szervezet teremtette elő), a 
nemzetközi kapcsolatainkra biztosított forrásból tudtuk befizetni az európai szövetsé-
gi tagdíjat és tudtuk fizetni a bukaresti konferencián delegációnk részvételének egy 
részét. 

Országos konferenciánk előkészítéseként – Friedmann Tamással, a szekszárdi szer-
vezet elnökével együtt - januárban megbeszélést folytattunk Yossi Amrani nagykövet 
úrral Budapesten, az Izraeli Nagykövetségen. Ezt követően alakítottuk ki a progra-
mot. Május 21-én Szekszárdon, a Művészetek Háza (volt Zsinagóga) adott otthont 
konferenciánknak. Délelőtt a tagszervezetek képviselőivel tartottuk meg éves közgyű-
lésünket, délután zajlott az országos konferencia, melynek zárásaként – nagy sikerű 
– kántorkoncertet adtak Nógrádi Gergely főkántor és barátai.

Heisler András elnök úr a szekszárdi konferenciánkon
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A programon részt vettek a szabadkai hitközségtől érkezett vendégeink és az olasz 
testvérszervezetünk képviselői is.

Az egész napos program megszervezésében Friedmann Tamás helyi elnök és sok 
szekszárdi barátunk segített. Kiemelem Illés Tamás áldozatos munkáját is. Annak ér-
dekében, hogy minden olyan jól sikerüljön, számos helyi vállalkozó segítette a szer-
vezőmunkát.
Ezúton is megköszönöm szekszárdi barátaink és támogatóink áldozatos munkáját és 
segítségét!

Tájékoztató az European Alliance for Israel 2017. évi kongresszusáról

2017. október 20-23. között Bukarestben szervezték meg az európai országok Izrael-
barát szervezeteinek szövetsége éves kongresszusát. 
Az European Alliance for Israel szövetségnek 23 ország 24 szervezete a tagja,  köztük 
a Magyar-Izraeli Baráti Társaságok és Körök Országos Szövetsége.

A kongresszust első estéjén köszöntötte a megjelent 16 ország szervezeteinek kép-
viselőit Románia külügyminisztere Teodor Melescanu úr, Izrael romániai nagykövete 
Tamar Samash asszony, Dr. Aurel Vainer a Romániai Zsidó Hitközségek Szövetségé-
nek elnöke és Mr. Omer Bar-Lev Knesszet képviselő.

A kongresszus második napján az EAI elmúlt évi tevékenységéről tartott beszámolót 
a szövetség elnöksége:
A 2017 áprilisában Osloban tartott konferencia 
Az EAI parlamenti képviselői szövetsége
Új tagok a szövetségben
Fellépés az UNESCO bizottságában a Templom-hegy státuszával kapcsolatos kez-
deményezés ellen,
Fellépés az izraeli focicsapatok FIFA-ból való kizárási kezdeményezése ellen,
Az EAI website megvalósítása
Sajtó megjelenések és interjúk a szövetség elnökével, Corina Eichenberger-Walter 
svájci parlamenti képviselővel.
(Egyhangúlag fogadtuk el a beszámolókat) majd az elnökség újjáválasztására került 
sor. 

Friedmann Tamás az 
EAI bukaresti konferenciáján
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A beszámolókkal kapcsolatos vitában elmondtam, hogy Magyarország sajátos hely-
zetben van – a többi országhoz képest – mivel a magyar kormány mindig kiáll Izrael 
mellett és az Izrael-ellenes kezdeményezések ellen. Az Európai Parlamentben, a bi-
zottságokban, a nemzetközi szervezetekben országunk képviselői az Izrael ellenes 
kezdeményezések ellen szavaztak. (A magyar szövetség levélben kereste meg a sza-
vazások előtt a FIFA és az UNESCO magyar tagjait, képviselőit)

Az első munkanap délutánján a Budapestről megérkezett Mr. Avi Dichter MK, majd 
Mr. Omar Bar-Lev tartott előadást a Közel-keleti helyzet legfontosabb kérdéseiről: 
Veszélyek a Közel-keleten, Izrael-ellenes kezdeményezések Európában, Két állami 
megoldás: fikció, vagy valós lehetőség? témában.
Este Izrael Állam bukaresti nagykövete látta vendégül a delegátusokat.

Második munkanapunkon az európai szövetség terveiről és faladatainkról beszélget-
tünk:
„Israel mon amour” néven többnyelvű FB site-ot indítunk
A UN Human Rights Council felé kezdeményezzük, hogy vizsgálják felül egyoldalú 
nyilatkozataikat. 2006. óta 68 alkalommal kezdeményezték (Arab/iszlám államok kül-
döttei) és a Tanácsban 67 alkalommal el is ítélték Izraelt az emberi jogok megsértése 
miatt. Álláspontunk szerint ez egyoldalú és elfogult kezelése az izraeli-palesztín konf-
liktusnak. 
Az EAI kéri a tanácsban képviselettel bíró országokat (így Magyarországot is ), hogy 
képviselőik ne támogassák az egyoldalú elítélő nyilatkozatokat. 

Második nap délutánján 5 előadás hangzott el, amelyet a tagországok képviselő tar-
tottak. 
Első előadóként prezentáción mutattam be az első magyar-izraeli baráti társaság 
1989-es megalakulásától az országos szövetség 2001-es megalakulásig vezető fo-
lyamatokat, mutattam be tevékenységünk főbb  területeit, deklarált céljainkat, együtt-
működő partnereinket, majd slide-okon vetítettem az elmúlt évek legkiemelkedőbb 
programjairól, konferenciáinkról, koncertekről, középiskolás vetélkedőkről, izraeli va-
csoraestekről, filmnapokról, fesztiválokról képeket, sajtó anyagokat. A kongresszuson 
a magyar szövetséget Friedmann Tamás szekszárdi elnökkel közösen képviseltük.

Szövetségünk tagszervezetei a 2017. év során számos programot szerveztek szék-
helyükön. Köszönet ezért mindenkinek - elsősorban a társaságok vezetőinek – aki 
segített ezeknek a rendezvényeknek a megszervezésében és lebonyolításában. 
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Az Eötvös Károly Magyar-Izraeli Baráti Társaság nyíregyházi megemlékezése
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A teljesség igénye nélkül ide emelek néhányat a tagszervezetek programjai közül:
Június 10-én Nyíregyházán a holokauszt áldozataira emlékezetek.
Júniusban „botlatóköveket” helyeztek el Debrecenben és Nyíregyházán az áldozatok 
egykori lakóháza előtti járdában.
Szeptember 3. és november 11. között számos rendezvényt szervezetek meg Szege-
den, a XIII.  Szegedi Őszi Zsidó Kulturális Fesztivál keretében, amely november 11-én 
a hagyományos Izraeli vacsoraesttel zárult.
Augusztus 12-20 között szövetségünk elnöke, Kovács László Izraelben találkozott 
Ron Lustig úrral, a Cfati magyar-ajkú zsidóság emlékmúzeuma vezetőjével, valamint  
Netanya Önkormányzatának testvérvárosi kapcsolatokért felelős vezetőjével, Zeev 
Oren úrral is.
Szeptember 10-17. között zajlott a Pécsi Zsidó Kulturális Fesztivál.
Október 11-től „Art Market” Budapesten, amelynek Izrael volt a díszvendége. A kiállí-
tók egy részének alkotásait Debrecenben is bemutatták.
Október 29-én Szombathelyen lépett fel az izraeli testvérvárosuk, Ramat Gan kórusa.
November 18-19. Meghívást kaptunk az Italia-Israel testvérszervezettől a nápolyi kon-
ferenciájukra.
November 29-december 3. Zsidó és Izraeli Filmnapok Budapesten és Debrecenben.
November 28-tól Debrecenben a Kazinczy Általános Iskolában „Izraeli villanások” fo-
tókiállítás. 
December 21-én Yossi Amrani nagykövet úr Nyíregyházán találkozott és megbeszé-
lést folytatott Gáll Ottóval, szövetségünk alelnökével.

Yossi Amrani nagykövet úr és Gáll Ottó megbeszélése
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Facebook csoportunk folyamatosan bővül új tagokkal, akik sok érdekességet, új infor-
mációt osztanak meg egymással.

A Magyar-Izraeli Baráti Társaságok és Körök Országos Szövetsége 2018. évi prog-
ramjaiból:

Az elmúlt évben tevékenységünk legfontosabb részét a modern Izrael Állam megala-
kulásának 70. évfordulójára való emlékezés illetve tisztelgés jelentette. 

Május 6-án – sok más szervezetettel és személyiséggel közösen – részt vettünk a 
Mazsihisz által kezdeményezett 70 év -70 fa programon és szövetségünk képvise-
letében Kovács László fát ültetett Budapesten a Szent István Parkban. A kezdemé-
nyező ezt megelőzően Jeruzsálemben is ültetett 35 fát és ekkor Budapesten is 35-öt. 
A kiegészítő program során sikerült egyeztetni több testvér szervezet képviselőjével, 
illetve Nagykövet úrral is.  

70 év - 70 fa Emlékfa ültetés Budapesten, a Szent István Parkban
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Május 15-én a szövetség elnöke Debrecenben részt vett Dr. Hunyadi László tiszte-
letbeli konzul irodájának megnyitásán Nagykövet úrral, Dr. Lednitzky Andrással és 
a tiszteletbeli konzulok tevékenységét koordináló miniszteri megbízottal közösen. Az 
irodanyitást megelőzően a 70. évforduló tiszteletére szervezett tudományos konferen-
cián vett részt a Debreceni Egyetemen. 

Május 17-én Nyíregyházán – az ottani baráti társaság meghívására – a 70. évfordu-
ló alkalmából szervezett emlékülésen Kovács László elnök mondott beszédet, majd 
részt vett emlékfa ültetésen a helyi Hitközség előtti parkban. 

Július 10-én Szekszárdon szervezett emlékülést és kiállítást a baráti társaság a 70. 
évforduló alkalmából, amelyen Heisler András Mazsihisz elnök és a Ács Rezső pol-
gármester mellett Kovács László elnök is beszédet mondott. 

Szekszárd kiállítás
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2018. október 6-7-én Varsóban tartotta éves közgyűlését az európai országok Izrael-
barát szervezeteinek szövetsége, az European Alliance for Isrel. 17 tagország képvi-
selői – köztük a magyar szövetséget képviselve Kovács László és Friedmann Tamás 
– vettek részt a konferencián. Köszönetet mondunk a delegációnk utazását lehetővé 
tevő a támogatásért a NEA-nak, a Mazsihisznek és a Szekszárdi MIBT-nek.
Ez évben az európai szövetség nemzeti és Eu. parlamenti képviselőket tömörítő cso-
portja, a Parlamentarian Alliance tagjai – 8 országból érkezett parlamenti képviselők 
– külön szekcióban tanácskoztak jövendőbeli feladataikról, lehetőségekről.

Az EAI Kongresszusának helyszíne a varsói Hilton Hotel és Konferencia Központ volt.
Szombat délelőtt plenáris ülésen fogadtuk el az európai szövetség előző évi tevé-
kenységéről szóló beszámolót. A beszámolóban bemutatták a küzdelmet, amelyet 
„Palesztína” Írország általi elismerése ellen folytattak, az EAI Parlamenti szövetsége 
új tagokkal való bővülését, az izraeli cégek „fekete-listázásának” monitorozását, a 
Corki Egyetemen (Írország) szervezett  Izrael-ellenes konferencia elleni tiltakozásun-
kat, valamint a kezdeményezést a FIFA-nál, hogy fegyelmi vizsgálatot indítsanak a 
Palesztín Futball Szövetség ellen. Az „Israel Manifesto” aláírásgyűjtő kampányunk 
eredményét. (több mint 5.000 támogató), az európai szövetség támogató körének bő-
vülését, a német szervezet adóhatósági problémájához nyújtott segítséget. Az angol 
szervezet más Izrael-barát szervezetekkel való együttműködési problémáiról, a brüsz-
szeli lobbi tevékenységünkről. Elértük, hogy a svájci parlament döntsön a palesztín 
civil szervezetek támogatásának megszüntetéséről, 
Több országban megjelentettük a „Hatnapos háborúról” írt tanulmányt Corina 
Eichenberger Walter (szövetségünk elnöke - Svájc) és Anton Pelinka (Ausztria) tol-
lából. Megválasztottuk az elmúlt évben megüresedett Dél-európai elnökségi posztra 
Carlo Benigni urat Olaszországból.

A délelőtt folyamán ellátogattunk a Polin Múzeumba, ahol a lengyel zsidóság történe-
tét bemutató csodálatos kiállítást tekintettük meg.
Délután őex. Anna Azari nagykövet tartott előadást: Kihívások Izrael és Európa kap-
csolatában, a Lengyelország és Izrael közötti krízisről, majd több aktualitásról is be-
szélgettünk a kérdések és válaszok szakaszban.
Ezt követően Leon de Winter holland író tartott előadást a zsidóságába való „vissza-
téréséről”, arról, hogyan kutatta és találta meg a „gyökereit” és mit jelent számára ma 
újra megélni mindezt. 
Este a „Babel” nevű szórakozóhelyen – amely a lengyel szervezet bázisa – Patrycia 
Zywert-Szypka énekesnő csodálatos Yiddish koncertjét hallgattuk meg.

Vasárnap délelőtt a finn, a svéd, a német, a szlovén szervezet tájékoztatóit hallgattuk 
meg tevékenységükről. Ebben a szakaszban kezdeményezett vitát a magyar delegá-
ció. Friedmann Tamás az alábbiakat mondta, illetve kérdezte a résztvevőktől: 
„Tisztelt Elnök Asszony, Elnök urak, Titkár urak és Küldöttek!
Mint már az elmúlt évi prezentációnkban is elmondtuk, Magyarországon 22 magyar-
izraeli baráti társaság működik, melyek szövetségünket alkotják. Ezen szervezetet 
Kovács László elnök úr és személyem képviseli az EAI jelen kongresszusán.
Magyarországon a Baráti Társaságok szorosan együttműködnek a Magyarországi 
Zsidó Hitközségek Szövetségével és a működési területükön illetékes Zsidó Hitköz-
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ségekkel. Ez az együttműködés megnyilvánul közös programok megrendezésében, a 
zsidóságot és Izraelt érintő média nyilatkozatok megfogalmazásában és kiadásában, 
továbbá kiterjed minden olyan aktuális problémára, melyben a két szervezet együt-
tesen érintett. Tekintettel arra, hogy eddig nem esett szó az EAI tagszervezeteinél a 
zsidó szervezetekkel történő együttműködésről, annak formáiról, így szeretnénk tájé-
koztatást kapni erről a témáról mind az európai szövetség vezetői, mind pedig a tagjaik 
részéről, hogy az Önök tapasztalatait is felhasználva ilyen jellegű tevékenységünket 
fejleszthessük.” 

Az EAI varsói közgyűlésén

Kora délután ellátogattunk a II. Világháború után egyedüliként megmaradt, ma is aktív  
zsinagógába. ahol Joshua Ellis rabbi tájékoztatta a delegációkat működésükről, a var-
sói zsidóság történetéről. Ezt követően a zsidó hitközségek szövetsége látott minket 
vendégül a Varsó melletti „Sródborowianka” nevű településen. Tájékoztatót hallhattunk 
a szövetségük működéséről és megismerkedtünk ezzel a közösségük életében fontos 
helyszínnel, ahol nyáron a gyerekeket táboroztatják, de itt rendezik az esküvői partikat 
és a szövetségi programok egy részét is. 
Este felé jutottunk vissza Varsó belvárosába és néztük meg az óvárosi részt, valamint 
az egykori Gettót is. 
A plenáris ülés befejezéseként a parlamenti szekcióval közösen kölcsönösen beszá-
moltunk elvégzett munkánkról, majd elfogadtuk az alábbi Európai Parlamenti állásfog-
lalás indítványt:
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Európai Parlamenti állásfoglalás indítvány Jeruzsálem Izrael Állam fővárosaként való 
elismeréséről

Az Európai Parlament

tekintettel az USA 2017. december 6-i határozatára, amely Jeruzsálemet Izrael fővá-
rosaként ismeri el,
tekintettel az európai civilizáció zsidó-keresztény gyökereire,
tekintettel arra, hogy Izrael állam az egyetlen természetes szövetségese az 
európai civilizációnak a Közel-Keleten,
tekintettel arra, hogy az Európai Unió a közös külpolitikában vállalja a 
felelősséget a zsidó közösségek és tagjaik elleni embertelen bánásmódjáért a 
második világháború idején,

1. emlékeztet arra, hogy legalább háromezer éven át a Közel-Keleten néhány ember 
erőfeszítéseket tett a zsidó lakosságnak a Föld felszínéről való elpusztítására,
2. emlékeztet arra, hogy Jeruzsálem Izrael királyainak történelmi székhelye volt,
3. emlékeztet arra, hogy az Európai Unió kötelessége védeni az európai történelem 
legjobb hagyományait, beleértve a mások szabadságának tiszteletben tartását, a véle-
ményszabadságot, a pluralizmust, az egyenlőséget és a tisztességes versenyt
4. emlékeztet arra, hogy Izrael az egyetlen olyan állam a Közel-Keleten, amelynek 
pluralista demokratikus politikai struktúrája van,
5. megjegyzi, hogy a lélek nélküli jólét nem lehet a közös külpolitika kizárólagos célja,
6. emlékeztet arra, hogy 1949 óta Jeruzsálem az izraeli állam végrehajtó, törvényhozó 
és igazságszolgáltatási központja,
7. emlékeztet arra, hogy a Knesszet által 1980-ban jóváhagyott aktus Jeruzsálemet 
Izrael fővárosának nyilvánította,
8. kijelenti, hogy Izrael Államának jogában áll dönteni fővárosáról,
9. kijelenti, hogy az izraeli kormány és az izraeli állam alkotmányos hatóságai (köztük 
a Knesszet 1949-tõl) Jeruzsálemben működik,
10. kijelenti, hogy Jeruzsálem Izrael fővárosaként való elismerése semmilyen módon 
nem befolyásolja a judaizmus, a kereszténység és az iszlám együttélését,
11. megállapítja, hogy a béketárgyalások hosszú ideig nem mutattak előrelépést, és 
nem segítik elő a békés egymás mellett élést
12. kijelenti, hogy Izrael az egyetlen állam a Közel-Keleten, amely garantálja a zsidók, 
a keresztények és a muzulmánok vallási szabadságát,
13. kijelenti, hogy Európa nem viszonyulhat semlegesen az értékeihez anélkül, hogy 
saját civilizációs gyökereit elárulná.
14. kijelenti, hogy a hagyományainkhoz való hűség nem lehet akadálya a vallási tole-
ranciának és kultúrák közötti párbeszédnek, és nem lehet akadálya a békés megoldás 
keresésének sem.
15. felszólítja az Európai Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjét, hogy az 
Európai Unió nevében ismerje el Jeruzsálemet Izrael fővárosaként az 1967-es demar-
kációs vonalnak megfelelően.
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Novemberben meghívást kaptunk Firenzébe, de személyesen nem tudtunk jelen lenni, 
ezért november 10-én levélben köszöntöttem olasz testvérszervezetünk kongresszu-
sát.

November 14-én Debrecenben, a HIT parkban rendeztek nagyszabású megemléke-
zést a 70. évforduló alkalmából, amelyen részt vett szövetségünk elnöke és megbe-
szélést folytatott Yossi Amrani Nagykövet úrral is. 

November 14-én az országos szövetség szolidaritási nyilatkozatban fejezte ki együtt-
érzését a Dél-izraeli emberekkel.

Facebook oldalunkon folyamatosan megjelentettük a szövetség és a tagszervezetek 
programjait  Igyekszünk olyan híreket is megosztani oldalunkon, amelyek Izrael és Ma-
gyarország  kapcsolataival foglalkoznak. Zárt csoportunknak már több mint 300 tagja 
van (a világ különböző részeiről) akik folyamatosan figyelemmel kísérik tevékenysé-
günket. 

Novemberben új szervezet, a Nyugat-Dunántúli Magyar-Izraeli Baráti Társaság alakult 
meg Győrben, amely szervezet kérte a szövetséghez való csatlakozását, amely kérés 
alapján az elnökség megtárgyalta és elfogadta jelentkezésüket. Örülünk az új tagszer-
vezetnek és jó munkát kívánunk Dr. Fekete Mátyás elnök úrnak és a baráti társaság 
minden tagjának! 

A győri Izraeli gasztronómiai napok meghívója
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Tagszervezeteink programjaiból:

Február 18. Szentendre: „Beszélgetések és Hallgatások” program
február 22. Zalaegerszeg: emlékfa ültetés
március 8. Tatabánya: kiállítás a zsidó kultúra és vallásgyakorlás emléktárgyaiból
március 19. Székesfehérvár: Az Élet Menete Alapítvány holokauszt vándorkiállítása
április 23. Szentendre: „DadaMa-DadaHolnap” – Szentendre és Ein Hod művészeti 
csereprogram
április 11. Tatabánya: Peszáh és húsvét - Zsidó és keresztény ünnepek előadás
április-június Zalaegerszeg: Izrael  70 programsorozat: emlékfa ültetés, 25+1 év jubi-
leumi kiadvány bemutatása, izraeli táncosok fellépése, magyar zsidó témájú és izraeli 
bélyegek kiállítása, Izraeli filmhét, Izrael est, stb
május 6. Budapest: 70 év – 70 fa program
május 6. Székesfehérvár: A Székesfehérvári Magyar - Izraeli Baráti Társaság és a 
Székesfehérvári Zsidó Hitközség közös rendezésében Izrael állam újjászületésének 
70. évfordulójára emlékeztek vasárnap a Hotel Magyar Király kupolatermében.

Megemlékezés Székesfehérváron 
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május 15. Debrecen: Izrael ’70 tudományos konferencia 
május 16. Szeged: kulturális nap a 70. évforduló alkalmából
május 17. Nyíregyháza: Izrael 70 emlékülés és emlékfa ültetés
június 3. Nyíregyháza: megemlékezés a holokauszt nyíregyházi áldozatairól
június 3. Keszthely: „Összegyűjtöm fiaimat” konferencia
június 7. Kisvárda: Holokauszt megemlékezés
július 1. Szeged: Megemlékezés a holokauszt szegedi áldozatairól
július 1. Szekszárd: Megemlékezés a holokauszt szekszárdi áldozatairól
július 10. Szekszárd: Izrael 70 emlékülés és kiállítás megnyitó
augusztus 9. Debrecen: újabb botlatókövek elhelyezése
augusztus 10. Szentendre: Botlatókövek elhelyezése
augusztus 25. Szentendre: Gólem Színház a Szántó emlék- és imaházban
augusztus 26-szeptember 2. Budapest: Zsidó Kulturális Fesztivál
szeptember 3-tól Szegeden: Őszi Zsidó Kulturális Fesztivál számos programmal
Kántor koncert, Bródy koncert, könyvbemutató, kerekasztal beszélgetés, kiállítások,
Izraeli vacsoraest, stb
október 7. Szentendre: a művészcsere program Ein Hod-i viszonzása
október 12. Nyíregyháza: a baráti társaság szervezésében körutazás Izraelben

Emlékfa ültetés Zalaegerszegen
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október 17. Zalaegerszeg:  Izrael Állam alapításának 70. évfordulója alkalmából em-
lékfát ültetett a megyeszékhelyi zsidó temető előtti Remény parkban a Zalaegerszegi 
Zsidó Hitközség, valamint a Béke-Shalom Baráti Társaság helyi szervezete. A ceremó-
nián részt vett Yossi Amrani Izrael Állam magyarországi nagykövete, és Balaicz Zoltán 
polgármester is.
október 27. Debrecen és Nyíregyháza az izraeli Magyar Napokon
november 9-11. Szombathely: Izraeli filmnapok
december 6-9 Székesfehérvár: Székesfehérvári Zsidó Napok
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Emlékfa ültetés és könyvbemutató Zalaegerszegen - meghívó

Izrael 70 program Szekszárdon
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Vajda János (Szentendre) 

Portrék

Friedmann Tamás (Szekszárd) és dr. Lednitzky András (Szeged) 
a zalaegerszegi konferenciánkon
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dr. Piros Júlia (Kecskemét)

Gáll Ottó (Nyíregyháza)
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Harasztiné Éva és Haraszti László (Siófok) 

Izsák Zoltán (Tatabánya)
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Siklósi Vilmos (Zalaegerszeg) 

Pál Mihály (Debrecen)
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Rákóczi András (Kisvárda) és Vajda János (Szentendre) a székesfehérvári konferenciánkon

Szántóné dr. Balázs Edit (Szombathely) és dr. Szarka Lajos (Keszthely)
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A harmincadik év
2019. május 19-én Budapesten, a Mazsihisz székház Goldmark termében tartottuk a 
szövetség éves beszámoló és tisztújító közgyűlését. 

A közgyűlés nyitásakor Kovács László a szövetség elnöke felolvasta Yossi Amrani 
nagykövet úr köszöntő sorait. Ezt követően Tordai Péter a Mazsihisz vezetőségi tagja, 
majd Kirschner Péter a Mazsike elnöke köszöntötte a baráti társaságokat, illetve a 
szövetséget. Mindketten kiemelték az együttműködésünk fontosságát úgy a múltban, 
mint a jövőben.

Az elmúlt évben két „Igaz Barátunk” hagyott hatalmas űrt maga után: 
Köszönettel és tisztelettel emlékezünk a januárban elhunyt Szegő András és a május-
ban elhunyt Drucker Tibor egykori barátainkra, sok-sok segítségére. Emléküket szí-
vünkben őrizzük!

Az elnök megköszönte minden tagszervezetünknek, hogy tevékenységükkel hozzájá-
rultak Izrael Állam megalakulásának 70. évfordulója méltó megünnepléséhez! 
A Közgyűlés - egyhangúlag - elfogadta a szövetség tevékenységéről előzetesen kikül-
dött szakmai és pénzügyi beszámolókat. 
A közgyűlés elfogadta a szövetség - módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt - 
alapszabályát.
A jelölő bizottság javaslata alapján megválasztottuk a szövetség tisztségviselőit a kö-
vetkező öt évre:

Elnök:   Kovács László
Alelnökök:  Gáll Ottó (Nyíregyháza), 
  Illés Tamás (Szekszárd), 
  Kovács Károly (Zalaegerszeg), 
  Sipőcz Ernő (Győr) és 
  Vajda János (Szentendre) lettek.
A FEB elnökévé Matyéka Istvánt (Zalaegerszeg), 
tagjaivá  Rákóczi Andrást (Kisvárda) és Újvári Gábort (Várpalota) választottuk.

Kedves Olvasó!
Hidd el, jó volt vissza emlékezni arra a harminc évre, amióta működnek hazánkban a 
magyar-izraeli baráti társaságok. Sokan sokat tettünk azért, hogy megismertessük a 
modern Izrael Államot, valamint történelmét, gazdaságát, kultúráját honfitársainkkal. 
Tettük ezt azért, hogy minél többen megismerjék Izrael valóságát, múltját, jelenét és 
eredményeit. Bízunk abban, hogy tevékenységünkkel kicsit mi is hozzájárultunk az 
antiszemitizmus és annak legújabb „divatja”, az anticionizmus elleni küzdelemhez. A 
baráti társaságokban egybeszerveződöttek közül sokan már három évtizede végezzük 
önként vállalt „hivatalunkat”. De még nem végeztük el feladatainkat. Ezért kell minél 
több emberhez – különösen a fiatal generációkhoz – eljuttatnunk üzeneteinket.
Ez a kiadvány is ezt a célt hivatott szolgálni.
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Köszönetnyilvánítás
Köszönöm mindenkinek, aki az elmúlt 30 évben segítette a magyar-izraeli baráti társa-
ságok és országos szövetségünk munkáját! Köszönöm támogatóink segítségét!

Különösen köszönöm:

Dévaldné Tóth Katalin Királyházi Andor
Dr. Erdélyi Miklós Kiss Edit
Dr. Fekete Mátyás Kovács Károly
Dr. Lednitzky András Kustra Csaba
Dr. Piros Júlia  Lőrincz Péter
Dr. Rácz Sándor Matyéka István
Dr. Szabó Zoltán Mészáros László
Dr. Szarka Lajos Nádas Sándorné
Drucker Tibor  Pál Mihály Ferenc
Eck-Varga Zsuzsanna Rákóczi András
Farkas András  Rostás Zoltán
Friedmann Tamás Siku Lóránt
Gáll Ottó  Sipőcz Ernő
Haraszti Lászlóné Siklósi Vilmos
Hetesi Beáta   Stubenvoll András
Hídvégi György  Szántóné Dr. Balázs Edit
Illés Tamás  Szegő András
Izsák Zoltán  Újvári Gábor
Jellinek Endre  Vajda János
   Weisz Péter

és a baráti társaságok minden tagjának önzetlenségét és barátságát!
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Mellékletek
A zalaegerszegi Béke-Shalom Baráti Társaság 25+1 éves tevékenységét bemutató 
kiadványba írt elnöki köszöntő:

Tisztelet és elismerés Izrael zalaegerszegi barátainak 

Kedves Barátaim!

Több mint 25 évvel ezelőtt kezdtetek bele abba a munkába, amelynek eredményeként 
az elmúlt negyed században Zalaegerszeg lakói jobban megismerhették Izraelt, tör-
ténelmét, kultúráját, gazdasági eredményeit, küzdelmeit a Közel-keleten. Előadások, 
kiállítások, filmvetítések, konferenciák, vacsora-estek és sok-sok egyéb program meg-
szervezése, többek között a baráti társaságok első találkozójának és szövetségünk 
negyedik országos találkozójának lebonyolítása is fémjelzi tevékenységeteket.

A magyar-izraeli baráti társaságok, köztük a Béke-Shalom Baráti Társaság is Izrael 
„kis-követei” a mindenkori Nagykövetek mellett, követei egy csodálatos országnak és 
népének. Képviselői annak a múltnak, amelyből létrejött a modern Izrael állama, to-
vábbítói azoknak az eredményeknek, amelyek megvalósultak Izraelben. Tevékenysé-
gükkel erősítik a toleranciát, fellépnek a kirekesztés, az antiszemitizmus, az anti-izrael 
jelenségek ellen.

Kedves Siklósi Vilmos!

26 évvel ezelőtt hoztátok létre – barátaiddal közösen – a Béke-Shalom Baráti Társasá-
got és azóta is élettel töltitek meg szervezeteteket. Tudom, voltak könnyebb és nehe-
zebb időszakok is társaságotok életében. De minden nehézséggel megküzdöttetek és 
programjaitokkal a mai napig jelen vagytok Zalaegerszeg társadalmi és kulturális vér-
keringésében. Külön köszönet ezért neked, Vili, aki töretlen lendülettel, lelkesedéssel 
fogtad össze azokat a társaidat, akikkel közösen az elmúlt negyed században sikerre 
segítettétek közös ügyünket: a Magyarország és Izrael közötti kapcsolatok erősítését.

Elismerve és megköszönve mindazt, amit tettetek és tesztek, további sikereket és sok 
erőt kívánok Neked és Izrael zalaegerszegi barátainak a további munkához!

Barátsággal,

Kovács László
Elnök
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A FIFA kongresszusát megelőzően Csányi Sándor MLSZ elnöknek küldött levelünk: 

„Csányi Sándor Úr  
 A Magyar Labdarúgó Szövetség elnöke részére

Tisztelt Elnök Úr!

Csatoltan küldöm levelemet a május 29-i Zürich-i FIFA kongresszuson felvetésre kerü-
lő egyik napirenddel kapcsolatban.
Kérem, fontolja meg felvetéseinket és érveinket és a magyar szövetség delegáltjai sza-
vazataikkal ne támogassák a levelünkben leírt indokok alapján azt a kezdeményezést, 
amely kizárná a FIFA tagjai közül az Izraeli Labdarúgó Szövetséget.
Tisztelettel,
Kovács László
MIBT OSZ elnök” 

To attention for: Mr Sándor Csányi
President of the Hungarian Football Association

Debrecen, Budapest, 2015. május 13.

Palestinian attempt to suspend the Israel Football Association from FIFA

Dear Mr Sándor Csányi, President

We are writing to you to express our concern about the Palestinian attempt to suspend 
the IFA from the FIFA, that will be treated on the FIFA Congress of May 29th in Zurich. 
In recent years the Palestinian Football Association, led by Mr Jabril Rajoub (senior 
member of Fatah and past head of the Preventive Security Force in the West Bank; 
current chair of the PFA and of the Palestinian Olympic Committee) has repeatedly 
accused Israel of preventing freedom of movement and sports activities of Palestinians, 
particularly of Palestinian football players.

At the 2013 FIFA Congress in Mauritius, it was decided that FIFA President Sepp 
Blatter would personally deal with the issue and attempt to mediate between the two 
sides. FIFA drafted a Memorandum of understanding (MOU) to regulate the relations 
between the Israeli association (IFA) and the PFA). The Israeli side accepted the MOU; 
the Palestinians refused to sign it.

At the 2014 FIFA Congress in Sao Paulo, the Palestinians again attempted to suspend 
Israeli membership in FIFA. It was decided, that the chair of the Cypriot Football 
Association, Costakis Koutsokoumnis, would be appointed by FIFA as a monitor and 
attempt to bridge the sides’ differences. He drafted a report with guidelines „for the 
movement of players, coaches, referees, officials and sports equipment to and from 
and within ‚Palestine’.”
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The report, which was submitted at the beginning of 2015, determined that the claims 
of the PFA were political in nature and therefore not a subject for FIFA but for the 
governments.

According to the IFA, relations between the IFA and the PFA are regulated by a set of 
consensual rules and procedures for coordination between the two associations and 
for the submission and handling of requests dealing with movement of players and 
equipment, convening of sporting events, etc. Israel complies with its commitment to 
the agreed-upon procedure.

Despite the understandings and the mediation attempts described, on 19 March 2015, 
Mr Rajoub submitted an official request to the upcoming FIFA Congress to suspend 
Israel from the organization, or to place sanctions on its activities until it fulfills the 
following conditions:

1. Removal of all limits on free sporting activities, including freedom of movement 
of players and equipment, and cessation of damage to Palestinian sports facilities.
2. Removal from the IFA of five football teams from Judea and Samaria (West 
Bank), on the basis of the Palestinian claim that the area is „occupied” and therefore 
not under the authority of the Israeli association.
3. Meaningful efforts on the part of Israel to stop racism in Israeli football – such 
as the expression of racist sentiments, discrimination against Arab players, etc.

According to the FIFA charter, an association can be suspended only by a majority of 
75% of the delegates present for the vote. 

Such a move would have grave consequences, also in the political realm, and 
accordingly foiling it is of prime importance. Please take into consideration: 
• The Israeli Football Association (IFA) has always been forthcoming in its 
treatment of every request by FIFA relating to complaints lodged in recent years by the 
Palestinian Football Association (PFA).
• An example of this is Israel’s full cooperation with the president of the Football 
Association in Cyprus, who was appointed in 2014 as monitor between the Israeli and 
Palestinian associations.
• The Cypriot official determined that the IFA has consistently taken positive 
steps to minimize the problems raised by the other party.
• The IFA concurs with the monitor’s conclusion that the problem is not connected 
either directly or indirectly with the conduct of the IFA, but rather with the relations 
between Israel and the PA. In other words, it’s not about sports but politics, and the 
discussion should take place between the governments and not in FIFA.
• Accordingly, the eligibility of Israeli players living in Judea and Samaria 
for membership in the IFA is also essentially a political issue that will be resolved 
automatically in a future political accord.  
• There is no precedent for suspending a member of FIFA due to a political 
conflict. This has not been done in the case of other states in our region and in the 
world in which violent conflicts exist. Therefore, Israel should not be singled out for this 
discriminatory action.
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• The IFA cannot bypass government policy in matters of national security. Every 
Palestinian complaint of the violation of Palestinian sportsmen’s freedom of movement 
was checked out by the appropriate Israeli authorities, and it was found in every case 
that the sportsmen involved had some connection to terrorist activities.
• Despite the fact that a proper procedure exists for dealing with requests from 
the PFA, the Palestinians purposefully postpone submitting their requests, in violation 
of the procedure established, in order to create pressure on Israel. Nonetheless, the 
Israeli side makes great efforts to approve the PFA’s requests, and most of them are in 
fact approved.
• The Palestinians are attempting to create a political agenda in an area which 
is meant to be entirely apolitical. Instead of creating sportsmanlike partnerships and 
encounters, they are trying to generate dissension and confrontation.  In contrast, the 
IFA is actively working to bring Israelis and Arabs closer together. On the Israeli teams 
Jews and Arabs play side by side and friendly games take place between Israelis and 
Palestinians. 

For these reasons, we politely ask you 
• to use your professional authority and influence to remove the Palestinian 
proposal from the Congress agenda and
• alternatively to use your professional authority and influence to achieve that 
the delegation of the hungaryan football association will vote against the Palestinian 
proposal. 

With your support, you help to prevent a suspension for political reasons unprecedented 
in the history of FIFA, unfairly singling out Israel. 

Sincerely 

László Kovács
President of the National Federation of the 
Hungarian-Israeli Friendship Societies

Günter Demnig Botlatókövet helyez el 
Debrecenben
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Debrecenben 2016-ban helyezték el Günter Demnig német képzőművész által kez-
deményezett és kivitelezett európai „emlékmű” a botlatókövek első mementóit. A 
botlatóköveket (10x10 cm-es beton kocka, tetején réz lapba vésve annak a neve, szü-
letési helye és ideje és meggyilkolásának helye és ideje akire ez a „kő” emlékeztet) az 
elé a ház előtti járdába helyezi el a művész, amely az elpusztítottak utolsó szabadon 
választott lakóhelye volt. 
A Précz-család egykori háza előtt a járdába elhelyezett emlékköveknél Kovács László 
az MIBT OSZ elnöke mondta az alábbi beszédet:

Egy ember halála - tragédia.  Kilenc ember halála már alig-alig felfogható. 
100 ember halálát már nem lehet felfogni, több mint 5.000 debreceni ember halála a 
városunknak, mindannyiunknak, felfoghatatlan tragédiája.  
Több mint 500 ezer magyar ember halála pedig Magyarország, a magyar nép egészé-
nek tragédiája. Közel 6 millió ember szisztematikus meggyilkolása egész Európa, az 
egész emberiség  tragédiája.

Közel 600 ezer magyar ember pusztult el a második világháború végéig – vallása, 
hite, mássága miatt – koncentrációs táborokban, munkatáborokban, munkaszolgálat-
ban és soha nem térhetett haza otthonába, családjához. Mert megölték, elpusztították 
Őket. Elpusztította Őket egy olyan rendszer, amely vallási, származási alapon vette 
számba, különböztette meg az embereket. Egy olyan rendszer, amelyik számba vette 
az embereket és hite, származása, mássága alapján bélyegzett meg milliókat. Voltak 
köztük olyan családok, akiket írmagjukban pusztítottak el, senki nem maradt utánuk, 
akik emlékezhetnének rájuk. 
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A mi közös felelősségünk nem felejteni, nem elfelejteni Őket.  Mert hiányoznak az 
elpusztítottak gyermekei, unokái, dédunokái és azok leszármazottai, akik gazdagíthat-
nák közösségünket, városunkat, nemzetünket. Egy ilyen család emlékezetét akarjuk 
és fogjuk ma és itt megörökíteni kilenc „botlatókő” elhelyezésével.  

Précz Benőné Weisz Paula 1900. március 22-én született, bizonyára szerette az életet, 
szerette a férjét, Précz Benőt és hét gyermekét: Jenőt, Lilit, Évát, Erzsébetet, Árpá-
dot, Bélát és Györgyöt. Alig múlt 44 éves, amikor 1944. júniusának végén családjával 
együtt Debrecenből ausztriai munkatáborba deportálták. A vonat hat kiskorú gyerme-
kével és ismeretlen zsidók százaival együtt a gettóból a munkatáborba vitte, miközben 
egy másik táborban egy másik zsidó kislány a naplóját írta. 
Anna Frank találóan fogalmazta meg: „Feje tetejére áll az egész világ. A legtisztessé-
gesebb embereket koncentrációs táborokba, börtönökbe és magánzárkákba kénysze-
rítik, addig a söpredék uralkodik öregek és fiatalok, gazdagok és szegények felett“ 
Précz Benő – iparos ember volt, hasznos tagja városának. Péntekenként valószínűleg 
a legidősebb fiuk, Jenő vitte az „ima” által összekészített sabat-i edényt a pékhez – sok 
más debreceni zsidó család ifjaival együtt – hogy a kalácsok sütése utáni maradék 
hővel reggelre megfőjön a szombati sólet. A Précz család tagja volt a debreceni zsidó 
közösségnek is. Ez lett a vesztük.
Précz Benőnét 1945. május másodikáról harmadikára virradó éjszaka hat kiskorú gyer-
mekével együtt végezték ki SS katonák Persenbeurgban.
Férje, Précz Benő kárpitosmester munkaszolgálatosként halt meg Sopronban kiütéses 
tífuszban a háború utolsó napján, 1945. május 8-án. 
Legidősebb fiuk, Jenő munkaszolgálatosként veszett oda a keleti fronton. 
A Précz családból mindenkit meggyilkoltak.
Rajtunk kívül nincs más, aki emléküket megőrizhetné.
„A szeretet ellentéte nem a gyűlölet, hanem a közöny... „ Írta Elie Wiesel. 
Nem lehetünk közönyösek a tragédiákkal szemben. A közösség jelene a múltjában 
gyökerezik, a jövője pedig a jelenben. Jövőnk érdekében kell szembenézni múltunkkal, 
feldolgozni mindazt, ami történt és meg kell találnunk a válaszokat mindazon kérdések-
re, amelyek közös múltunkat terhelik.
A morális gondolkodás mindig a jóvátétel lehetőségén alapszik. Itt azonban olyan 
rosszról van szó, amely soha nem tehető jóvá, és csak tapogatózunk, hogyan is pótol-
juk a pótolhatatlant.

Persze mondhatjuk azt, amit Jean Améry filozófus Auschwitz túlélője mondott: Ami 
megtörtént az megtörtént, ám a puszta tényt, hogy megtörtént képtelenség elfogadni. 
És azért nem lehet elfogadni, mert két igen makacs kérdést  hagyott maga után. 
a Miért-et, és a Hogyant? Hogyan fordulhatott elő? és Miért történhetett meg?
Ezek a kérdések a levegőben lebegnek, mert bármilyen választ is keresünk rájuk, az 
alapkérdés folyton ott marad újra és újra, mivel a holokauszt az értelmet annak határa-
in túlra feszíti. Minél többet tudunk meg róla, annál rettenetesebb.
A holokauszt összezúzta a hitet: az Istenben való hitet, az emberi tisztességbe és egy-
más megbecsülésébe vetett hitet. Sok kérdést vet fel és bár kevés válasszal szolgál, 
maguk a kérdések bátorítanak a küzdelemre a gonosszal szemben. 
 Elie Wiesel ugyanezt a morális problémát így fogalmazta meg: „Ne azt kérdezzék, hol 
volt Isten Auschwitzban, hanem azt: hol volt akkor az ember?!”
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Ezért kell elmondanunk mindazt, ami történt polgártársainkkal, az egykor virágzó kö-
zösségeinkkel. El kell mondanunk milyen történelme volt a debreceni polgároknak, 
köztük és közösen velünk a debreceni zsidó közösségnek.

„Elfelejteni a holtakat hasonló volna ahhoz, mintha másodszor is megölnék őket.”
Írta Elie Wiesel: Az éjszaka című regényében (1958)

A felejtés ellen helyeztünk ma – utolsó lakhelyük elé - Debrecenben 28 meggyilkolt, 
származása, hite miatt elpusztított egykori debreceni polgár emlékére botlatóköveket. 
Jelezve, hogy nem felejtünk! Bízva abban, hogy mindazok, akik belebotlanak ennek 
a monumentális európai emlékműnek a debreceni darabjaiba - elgondolkodnak közös 
múltunkról, a nélkülük megélt jelenünkről és az elpusztítottak és utódaik hiányával 
terhes jövőnkről. 
Köszönöm Önöknek, hogy velem együtt emlékeznek az elmúltakra és elgondolkodnak 
a felelősségünkről és kötelességeinkről!
Köszönetet mondok mindenkinek, aki akármilyen mértékben hozzájárult ahhoz, hogy 
megvalósuljon Debrecenben is ez a kezdeményezés!
Büszke vagyok, hogy köztetek és veletek lehettem….

Debrecen, 2016. augusztus 11.
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Olasz testvérszervezetünk online újságja, az Italia Israele Today riportja Kovács 
Lászlóval

Kovács László immár tizenhatodik éve tölti be a Magyar-Izraeli Baráti Társaságok Or-
szágos Szövetségének elnöki tisztségét. Néhány kérdést tettünk fel neki, amelyekből 
megtudhatjuk, milyen területeken fejlődhetnek a magyar és az olasz országos szövet-
ségek közötti kapcsolatok, illetve hogy milyen hasonlóságok és milyen különbségek 
fedezhetők fel a két szövetség helyzetében.
Edmondo Monti: Kedves Laci! Legelőször is hadd mondjak köszönetet, amiért elvállal-
tad az alábbi néhány kérdés megválaszolását az olasz-izraeli baráti társaságok orszá-
gos szövetségének „Italia-Israele Today” című sajtóorgánuma számára. Mindenekelőtt 
arra szeretnélek megkérni, mutasd be néhány szóban az általad elnökölt Szövetséget, 
illetve azt, hogy milyen módon szolgálhatja az európai országok Izrael-barát szövetsé-
geinek – az European Alliance for Israel szellemében megvalósuló – mind szorosabb 
együttműködése a közös célt, amely nem más, mint Izrael támogatása.
Kovács László: Magyarország 20 nagyvárosában működő baráti társaságok szövet-
ségének megalakításával egy olyan civil szervezetet hoztunk létre, amely azt vállalta, 
hogy segíti a tagszervezetek munkáját, koordinálja tevékenységüket, népszerűsíti a 
szövetség céljait, kapcsolatot tart fenn állami és egyházi szervezetekkel, együttműkö-
dik a céljainkkal egyező tevékenységet folytató más civil szervezetekkel. Szövetségün-
ket 7 fős vezetőség irányítja, akik közül négyen az ország négy különböző területén 
működő baráti társaságokat fogják össze, rendszeresen tartják velük a kapcsolatot, 
igény esetén ott vannak a rendezvényeiken és képviselik azokon szövetségünket.  
2013. decemberében Bécsbe kaptunk meghívást azért, hogy találkozzanak az euró-
pai országokban működő Izrael-barát szervezetek képviselői. Ott fogalmazódott meg, 
hogy hozzunk létre egy európai szervezetet, amely összefogja a nemzeti szerveze-
teket, mivel így közösen tudunk fellépni az Izrael ellenes törekvések ellen. Az elmúlt 
évben Berlinben aláírtuk az European Allience for Israel szövetség alapító okiratát. 
Azóta több alkalommal és több ügyben lépett fel szövetségünk az Izrael-ellenes kez-
deményezések ellen, úgy a FIFA-nál, mint az UNESCO-nál, kezdeményeztük a terro-
rista pénzforrások feletti ellenőrzés kiterjesztését, stb. A nemzeti szervezetek a saját 
országuk képviselői számára juttatták el az Európai Szövetség felhívásait, kérve, hogy 
szavazatukkal támogassák az adott ügyben Izraelt. Az EAI aktivitásáról a http://www.
europeanallianceforisrael.org/ tájékozódhatnak bővebben az érdeklődők. 
E.M.: Összefoglalnád röviden, milyen előnyökkel és milyen hátrányokkal jár az, ha 
valaki ma Magyarországon Izrael barátja?
K.L.: A magyar-izraeli baráti társaságoknak bárki tagja lehet, aki elfogadja a szerve-
zetek alapszabályában megfogalmazott elveket. Magyarországon sem előnye, sem 
hátránya nem származik senkinek abból, ha tagja lesz az országunkban működő 23 
szervezet bármelyikének. 1989 óta alakulnak az újabb és újabb Izrael-barát szerve-
zetek. Országos Szövetségünk létrehozását 16 éve határoztuk el. A szövetség koor-
dinációs tevékenységet folytat a két ország közötti kapcsolatok erősítése, a tolerancia 
érdekében. Koordinálja a tagszervezetek tevékenységét, költségvetéséből – lehetősé-
gei szerint - támogatja a tagszervezetek programjait. Összehangolja a tagszervezetek 
éves programjait a hatékonyabb működés érdekében. Kapcsolatokat épít ki és tart fent 
izraeli szervezetekkel, különösen a Magyarországon működő képviseletekkel. Együtt-
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működik a céljaival egyező tevékenységet folytató, illetve azt segíteni képes civil, 
állami és egyházi szervezetekkel.
E.M.: Kik a tagjai az magyar-izraeli baráti társaságoknak, és milyen nehézségekkel 
kell szembenézniük?
K.L.: A tagszervezeteinknek bárki tagja lehet. Mi – deklaráltan – nem „zsidó” szerve-
zetek vagyunk, de természetesen elsősorban olyan filoszemitákat várunk soraink-
ba, akik érdeklődnek munkánk iránt és vállalják céljainkat: Izrael Állama és népe 
kulturális, művészeti, történelmi, gazdasági értékeinek, hagyományainak bemuta-
tása, megismertetése Magyarország egész területén, illetve a magyar nép értékei 
bemutatkozásának elősegítését Izraelben. Az elmúlt 27 év alatt számos programot 
rendeztünk országunkban: kiállításokat, filmnapokat, vacsora esteket, előadásokat, 
konferenciákat, koncerteket szerveztünk tagjaink és érdeklődők számára. Ezek meg-
szervezésében az anyagi lehetőségek előteremtése a legnagyobb probléma. Vannak 
időszakok, amikor találunk olyan pályázatokat, amelyeken tudunk pénzt nyerni, de 
az utóbbi években a helyi önkormányzatok már nem tudnak civil alapot létrehozni 
költségvetésükben, ezért szinte csak a „központi” forrásokból és néhány helyen gaz-
dasági szereplőktől kapunk szerény támogatást munkánkhoz. Ezért szervezeteink 
többsége csak évi 2-3 rendezvény megszervezésére vállalkozik, szövetségünk pedig 
– jó esetben - egy-két nagyrendezvényt tud össze hozni. 
E.M.: És kik ma Magyarországon Izrael és a zsidók ellenségei?
K.L.: A mindenkori magyar kormányok kapcsolata Izraellel 1989., a diplomáciai kap-
csolatok újrafelvétele óta jónak mondható. Gazdasági kapcsolataink folyamatosan 
fejlődnek. A nemzetközi szervezetekben a magyar delegátusok szavazataikkal Izraelt 
támogatják. Nagyvárosaink - amelyekben szervezeteink működnek – testvérvárosi 
kapcsolatokon keresztül tartják fenn kapcsolataikat izraeli városokkal és kölcsönösen 
küldenek önkormányzati és kulturális delegációkat egymáshoz. A „hivatalos” kapcso-
latokkal tehát nincs probléma. A gond – hasonlóan egész Európához – a szélsőjobb 
előre törésével kialakult „modern” antiszemitizmussal, az Izrael-ellenességgel van. 
A közbeszédben és az online médiában is egyre erősebbek az Izrael-ellenes meg-
nyilvánulások. Időnként egy-egy csoport, vagy néhány fiatal  megrongál zsidó teme-
tőket, vagy épületeket, előfordul verbális utcai agresszió is, de ezek nem jellemzőek 
az ország egészére. A demokratikus többség felelőssége, hogy megakadályozzuk a 
szélsőségek erősödését. Ezért is fontos a magyar-izraeli baráti társaságok tevékeny-
sége.
E.M.: Milyen problémák nehezítik a magyar Országos Szövetség Elnökének munká-
ját?
K.L.: Elsősorban a pénzügyi források hiánya, másodsorban az időnként előkerülő 
személyi ellentétek. Időnként nálunk is előfordultak személyeskedések, többen azt 
hitték, hogy amit csinálunk, az előnyökkel járhat, pedig mi., akik felvállaltuk és csi-
náljuk ezt a munkát, tudjuk, hogy nagyon ritkák a valódi sikerek. Anyagilag pedig 
– mivel legtöbben a saját költségvetésünkből finanszírozzuk a társaságokkal, vagy a 
szövetséggel kapcsolatos kiadásokat – ez a munka kész ráfizetés. De vállaltuk, ezért 
csináljuk. Szeretném kiemelni, hogy – szerencsére - sokakat illet köszönet önzetlen-
ségükért.  
E.M. E rövid interjú végéhez közeledve kérlek, hogy emelj ki egy-egy dolgot, ami 
összeköti, illetve ami elválasztja Izraelt és Magyarországot!
K.L.: Összekötik a közös gyökerek, elválasztja a távolság.
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Magyarországról is nagyon sokan menekültek Izraelbe a XX. század szörnyűségei 
elől. Ők vitték magukkal a magyar kultúrát, amely szerves részévé vált Izraelnek. 
Csak megemlítem itt Efraim Kisont, a magyar származású művészeket, tudósokat 
és – nem mellékesen - a magyar gasztronómiát, amelynek fontos alkotó részei a 
zsidó ételek. A két ország közötti távolság – a magas repülőjegy árak - ma már egyre 
kevésbé, de még mindig sokak számára teszi nehézzé, hogy személyes tapasztala-
tokat szerezzenek Izrael valóságáról. Pedig megtapasztalva a Közel-Kelet egyedüli 
demokráciájának mindennapjait, megismerve az ország eredményeit sokak vélemé-
nye változhatna meg a zsidóságról és Izraelről.

E.M.:  Milyen elképzeléseid vannak az olasz és a magyar Izrael-barát szervezet 
együttműködésével kapcsolatban?
K.L.: Nagyon szeretném, hogy Izrael olasz és magyar barátai a következő években 
alakítsanak ki egy „testvér-szervezeti” kapcsolatot: Szervezeteink szorosabban mű-
ködjenek együtt, szervezzünk közös akciókat, rendezvényeket, egyeztessük és koor-
dináljuk programjainkat, cseréljük ki ötleteinket, javaslatainkat, adjuk át egymásnak 
jó, bevált gyakorlatai tapasztalatainkat. Szervezzünk közösen akciókat, megmozdu-
lásokat, a fontos kérdésekben álljunk ki közösen Izrael mellett. 
E.M.: Végül egy személyes kérdés: tudjuk, hogy az ínyesmesterség nagy kedvelője 
és kiváló művelője vagy: melyek szerinted az izraeli konyha fő jellegzetességei, és 
melyik a kedvenc ételed?
K.L.: Az Izraeli konyha legfőbb jellegzetessége a sokszínűség (sokízűség) A Közép-
európai országok hagyományos zsidó konyhája mellett megtalálható a Dél-európai 
országok tengeri-konyhájának jellegzetességei is, de ott vannak az arab gasztronó-
mia elemei is. Számomra a tenger gyümölcsei – minden változatban, – a csicse-
ri borsóból készített ételek és a gránátalma a legnagyobb kedvencek. Azonban az 
egyik legnagyobb gasztronómiai élményem a Tel Aviv Jafoban található brazil étterem 
kardon sült steak-jei voltak.
E.M.: Engedd meg, hogy még egyszer 
köszönetet mondjak a szövetségünk 
iránti barátságodért és azért, hogy el-
fogadtad ezt a felkérést. Bízunk benne, 
hogy a szövetségeink közti kapcsolatok 
egyre szorosabbá és gyümölcsözőbbé 
válhatnak.

Az Olasz-Izraeli testvérszervezetünk 
elnökének köszöntője.
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Izrael állam fennállásának 60. évfordulójára meghirdetett vetélkedő és emlékezés dön-
tőjének forgatókönyve 

Összeállította:
Mátraházi Ferenc

1. feladat: Igaz vagy hamis?
A következő percekben egy-egy állítást fogalmazok meg Izrael történetével kapcso-
latban. Az asztalokon található igaz-hamis táblák közül a megfelelőt kell a magasba 
emelnetek. A felolvasást követően 20 másodperc gondolkodási időt kapnak arra, hogy 
eldöntsék, hogy melyik táblát emelik fel. A táblákat a játékvezető felszólítására egy-
szerre kell felemelni. Minden helyes válasz két pontot ér.
Elérhető pontszám: 10 pont.
1. A cionizmus a Cijón szóból származik. A cionizmus a diaszpórában élő zsidó 
nép őshazába, azaz Izrael földjére való visszatérésének vágya. A politikai cionizmust 
Herzl Tivadar nevéhez köthető, aki 1897-ben Budapesten összehívta az első cionista 
kongresszust, ahol megalakult a Cionista Szövetség.
(Hamis. A svájci Bernben hívta össze)
2. 1948. május 14-én kikiáltották a független Izrael államot, és az 1949-es januári 
választásokon a szavazók 85 %-a megválasztotta a 120 fős izraeli parlamenten a Kne-
szetet. Az ország miniszterelnöke David Ben Gurion lett, az ország első köztársasági 
elnöke pedig Chaim Weizmann.
(Igaz.)
3.  A II. világháború háborús bűnösét 1960. május 23-án Izraelbe vitték és egy 
1950-es törvény alapján bíróság elé állították. Az 1961 áprilisában kezdett perben bű-
nösnek találták és 1962. május 30.-án kivégezték. Nem ez volt az egyetlen eset, ami-
kor az izraeli törvények alapján halálos ítéletet hajtottak végre Jeruzsálemben.
(Hamis, mert ez az egyetlen eset volt.)
4. 1967-ig Jeruzsálem megoszlott Izrael és Jordánia között. Sajnálatos módon a 
jordániai tüzérség 1967. június 5-én tüzet nyitott a város zsidó felére, ezzel elkezdődött 
a hatnapos háború, aminek egyik jelentős eredménye Jeruzsálem újraegyesülése lesz.
(Igaz.) 
5. 1972. október 6-án Jom Kipúrkor az Engesztelés Napján Egyiptom és Szíria 
meglepetésszerű támadást indított Izrael ellen. Az egyiptomi hadsereg átkelt a Szue-
zi-csatornán, a szír csapatok pedig behatoltak a Golán fennsíkra. Az elkövetkezendő 
három évben azonban Izrael visszaverte a támadókat.
(Hamis, mert a háború 1973-ban kezdődött)

2. feladat: Kinél van a teljes igazság?

A zsűri három tagjánál egy-egy meghatározás van Izraellel kapcsolatban. Minden zsű-
ritag elmondja az adott témával kapcsolatos általa helyesnek vélt meghatározást. Ezt 
követően el kell dönteniük, hogy melyikük mond igazat. Az asztalon 1-es, 2-es, 3-as 
számú táblák találhatók. A játékvezető a zsűri tagok elmondása után 30 másodpercet 
vár, majd jelzésére egyszerre kell felemelni a helyesen kiválasztott táblát. Minden jó 
találat két pontot ér.
Elérhető pontszám: 8 pont.
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I.
1. 1978-ban Camp Davidben egy egyiptomi–izraeli csúcstalálkozóra került sor. Ennek 
a találkozónak Johnson amerikai elnök volt a házigazdája. A találkozó fő célja volt, 
hogy véget vessen az egyiptomi-izraeli konfliktusnak, és alapul szolgáljon Izrael és a 
szomszédos országok közötti békekötéshez is. A békeszerződést a Fehér Ház kertjé-
ben írták alá. Ezért Anvar Szadat elnök és Begin miniszterelnök közös Nobel békedíjat 
kapott.
2. Alapvetően egyetértek az előttem szólóval, de szeretném pontosítani, mert a két fél 
nem kapott Nobel díjat.
3.Úgy tűnik egyik kollégám sem elég tájékozott, mert valóban mindketten béke Nobel 
díjat kaptak a 30 évnyi háborúskodás lezárásáért, s a tárgyalások is Camp Davidben 
kezdődtek, és a Fehér Ház kertjében került sor a békeszerződés aláírására, de ekkor 
nem Johnson, hanem Carter volt az USA elnöke.
(A 3. számú a helyes válasz.)
II.
1.1994-ben Jordánia és Izrael között is megszületett a béke, és Bill Clinton jelenlété-
ben Husszein király és Jitzak Rabin miniszterelnök írta alá a békeszerződést. Sajnos 
azonban Jitzak Rabint 1995 novemberében Jeruzsálemben megölték és így Netanjahu 
vette át a miniszterelnökséget.
2.Valóban igaz, amit a kollégám mond, de két dologban téved. Az egyik, hogy Jeruzsá-
lemben lőtték agyon Rabint. Ez nem így történt, mert a merényletre Tel Avivban került 
sor, és nem Netanjahu lett közvetlenül a miniszterelnök, hanem Simon Perezt nevezte 
ki a választásokig a Kneszet Rabin utódjául, és csak 1996 májusától alakított kormányt 
Netanjahu.
3.Tudatnom kell, hogy a kettő között van az igazság . Ugyanis valóban csak később 
Perez után lett miniszterelnök Netanjahu, és Rabint is 1995 novemberében gyilkolták 
meg, de Jeruzsálemben.
(A 2. válasz a jó.)
III.
1.Mindig csak a politikáról esik szó, de én más oldaláról is szeretném megismertetni 
Izraelt. Hiszen tele van csodás emlékekkel.
Felhívnám a figyelmeteket arra, hogy Jeruzsálemben található a zsidó vallás szent-
helye, ahová nemcsak a vallást gyakorlók, hanem turisták ezrei zarándokolnak el. A 
nyugati fal az első templom maradványa. Ez a fal a judaizmus legszentebb helye. A 
fal réseibe a hívők könyörgéseket, imákat dugnak be abban a hitben, hogy a halandó 
ezen a helyen keresztül juthat legközelebb istenhez. A zsidók a világ szinte minden 
tájáról ide hozzák a 13. életévét betöltött fiaikat a Bár micvá szertartás elvégzésére. A 
fal nagy része egyébként a föld alatt húzódik, és a tövében feltárt alagútrendszer ma 
nyitva áll a nagyközönség előtt is.
2.A siratófal valóban lenyűgöző látvány, és valóban a legszentebb helye a zsidó vallá-
súaknak, és egyben a zsidó állam egységesítésének a szimbóluma is, de szeretném 
kijavítani, hogy semmilyen régészeti feltárás nem igazolta, hogy ez az első templom 
maradványa lenne. Ez bizony a második templomból maradt fenn. Ebben az egyben 
tehát téved a mellettem ülő, igaz minden más megállapítása helyes.
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3. Nem szívesen vitatkozom az előttem szólókkal, de én úgy tudom, hogy a Bár micvá 
szertartását egyértelműen csak otthon végzik el, és nem mennek ki a siratófalhoz. A 
többi megállapítást elfogadom.
(A 2. az igaz)
IV.
1.Ha már a vallási emlékhelyeknél tartunk, szeretném megemlíteni, hogy nekünk ke-
resztényeknek is fontos zarándokhelye Jeruzsálem. Többek között a Keresztút, a Via 
Dolorosa, az az út, amelyen Jézus Krisztus az Antonia vártól a Kálvária dombig végig-
haladt kereszttel a vállán. De én a Nemzetek templomára szeretném felhívni a figyel-
met, amely a Getszemáni kert mellett található. Az ősi bizánci alapra épített templom 
építése 1924-re fejeződött be az olasz Antonio Barluzzi tervei alapján. A templom 12 
kupolája emlékeztet arra, hogy nemzetközi összefogással épült újjá. A mozaikképek 
egyikét magyar hívek küldték, és megtalálhatjuk a templomban a régi magyar címert 
is. Fantasztikus látványt nyújt a látogatóknak.
2.Én nem jártam még ott, de egyetértek a kollégámmal, mert képeken és maketten 
magam is megnézhettem ez a gyönyörű templomot. Én úgy tudom, hogy csak a régi 
magyar címer látható a templomban, de mozaikképet mi nem küldtünk.
3.Én szeretném kijavítani másodiknak szóló kollégám véleményét, ugyanis küldtünk 
mozaikképet mi magyarok is. Az először szóló kollégám megállapítását pedig szeret-
ném annyival kiegészíteni, hogy a templom 12 kupolája 12 ország ajándéka. Minden 
másban egyetértek vele.
(A 3. a jó.)

3. feladat: Mozaikok Kockáztat?

A kivetítőn képrészleteket láthatnak. Négy részből áll össze a kép. Mindig csak egy 
részletet mutatunk. Aki az első részlet után vállalkozik arra, hogy leírja a helyes válasz, 
azaz mit lát a képen, a választ beadhatja, és 4 pontot kap. Ha valaki két részlet után 
vállalkozik erre, 3 pontot kap, három részlet után kettőt, négy után egy pontot. De nagy 
a kockázat, mert, aki egyszer beadta a választ, ha az helytelen, nem vehet rész a to-
vábbi játékban. Tehát lehet, hogy a kevesebb többet jelent.
Elérhető pontszám: 16 pont.
1. kép: Nemzetek temploma
2. kép: Tel Aviv 
3. kép: Akkó
4. kép: Maszada

4. feladat: Híres helyek

Az asztalotokon híres városnevek táblái láthatók. Felolvasok egy-egy kérdést vagy 
megállapítást, a megfelelő városnevet kell kiválasztani. Minden helyes válasz 2 pontot 
ér. A táblákat a játékvezető felszólítására egyszerre kell felemelni.
Elérhető pontszám: 12 pont.
1. Ókori nevén a négyek városa. Ábrahámnak és családjának itt van a föltétele-
zett sírhelye. Dávidot itt koronázták királlyá. (Hebron)
2. Itt volt a Szent Nikodémosz kórház, ma a ferencesek temploma. Napóleon 
1799-ben itt rendezte be főhadiszállását. (Ramla)
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3. Kikötőváros a Földközi-tenger partján. 1104-ben az arab hódítás után a ke-
resztesek foglalták el. egyedülálló nevezetessége a keresztesek Citadellája. (Akko)
4. A Yad Vashem ebben a városban található (Jeruzsálem)
5. Ebben a városban van a Bahaia szentély. (Haifa)
6. Itt található az Angyali Üdvözlet temploma (Názáret)

In memoriam

5. feladat: Életmenet (Előzetes feladat, szerepjáték) Riportkészítés.
Május 1-jén valamennyien részt vehettünk az Életmeneten. Készítsetek egymással 
egy riportot erről az eseményről. A riportot a döntőn elő kell adnotok. A riport időtartama 
nem haladhatja meg a két percet. A riport írott formáját is készítsétek el a zsűri számá-
ra. A szerepjátékban mindhárman részt vehettek. A zsűri pontozza a riport tartalmát és 
előadásmódját.
A riport tartalmára: 10 pont.  
Az előadásmód: 10 pont.
6. feladat: Emlékbeszéd (Előzetes feladat)
A holokauszt 60. évfordulójának iskolai megemlékezésére készítsetek beszédet!
Az emlékbeszédet a döntőn egy tanuló olvassa fel. A beszéd időtartama egy perc. A 
zsűri a beszéd taralmát és előadásmódját együttesen pontozza.
Elérhető pontszám: 10 pont.
7. Soah-Soha! Hét kérdés, hogy soha ne felejtsünk.
Ebben a feladatban hét kérdésre kell válaszolnotok. A kérdések és válaszok arra fi-
gyelmeztetnek bennünket, hogy soha többé ne fordulhasson elő az a népirtás, ami a 
XX. századi történelemben megtörtént. A kérdések emlékezetnek a bűnösökre, az ál-
dozatokra, és azokra is, akik segítettek. Ma már tanítjuk a történelemórákon, szerepel 
azt érettségiken. Minden válasz 2 pontot ér. A feladatlap kitöltésére 8 percet kapnak.    
Elérhető pontszám: 14 pont.
1. Hol hozták létre az első mintatábornak nevezett koncentrációs tábort?
2. Mi volt a Sonderkommandó? 
3. Milyen borzalmas bűntettet követtek el a nácik „T 4” fedőnév alatt. 
4. 1942. január 20-án a Berlin peremén fekvő Wansee partján  Adolf Eichmannal 
az élen tanácskozott az SS. Milyen néven vált hírhedté az itt hozott döntés, és mi a 
tartalma?
5. Ki volt az auschwitzi tábor parancsnoka?
6. Auschwitz-Birkenauban kb. 21 000 romát helyeztek el és semmisítettek meg 
a gázkamrák poklában. Auschwitz I-ben hányas számú barakkban állítanak emléket a 
roma holokauszt áldozatainak?
7. A jeruzsálemi Yad Vashem minden évben átadja a Világ Népeinek Igaza címet. 
Kik kaphatják ezt meg?

8. feladat: Memento: Vaktérkép
Mindannyian tudjátok, hogy a magyar vidéki zsidóság nagy részét deportálták és több 
mint félmillió magyar ártatlan ember esett áldozatul a népirtásnak. A térképen azokat 
a vidéki városokat jelöltük meg, ahonnan jelentős létszámú magyar ember került a 
náci halálgyárakba. Írjátok be a megfelelő helyre a városok nevét! Legyen ez a térkép 
mementó az elhurcolt áldozatokért. Segédeszközként a diákok használhatják a közép-
iskolai Történelematlaszt.
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Munkács, Szolnok, Komárom, Pécs, Hatvan, Szombathely, Marosvásárhely, Szabad-
ka, Kassa, Sopron

9. feladat: Ünnepek, mint a túlélés erőforrásai
Természetesen nem szabad elfeledkeznünk azokról az áldozatokról, akik soha nem 
tértek vissza, de a zsidó nép bizonyította, hogy a Soah ellenére is életben tudott ma-
radni. Számomra megkapó volt egy pásztói túlélő Neuhauser Irénke néni gondolata, 
aki azt mondta, hogy a túléléshez sokat segített, hogy a táborban is emberek tudjanak 
maradni a hagyományok megőrzése, az ünnepek megtartása. És ha nem volt ott a 
kalács, hát odagondolták. Még valami nagyon meghatott, amikor azt mondta, hogy 
a borzalmakat túlélő embereknek nem szabad gyűlölettel élni. Nem szabad felejteni, 
s amikor jönnek az ünnepek, akkor minden alkalommal ők egy percet az emlékezés-
nek szentelnek. Azt gondolom, hogy Irénke néni nagyon fontos igazságot fogalmazott 
meg. Az ő gondolatainak jegyében választottam befejezésül ezt a feladatot, amivel 
kicsit édesbúsan, de a jövőbe tekintve gondolunk az eltávozottakra. Minden csapat 
egy ünnep bemutatását kapta előzetes feladatként. Ezt az ünnepet kell bemutatniuk 
maximum két percben. Az ünnepek bemutatását a zsűri 10 ponttal értékelheti.
A kiadott ünnepek: Szukót, Ros hasana, Pészah, Hanuka, Bar Micvó, Szimhat Tóra    
Elérhető pontszám: 10 pont.

10. feladat: szédertál 
A befejező feladatban szédertálat kell összeraknotok. Az asztalon mindenféle gyümöl-
csöt és más finomságokat találnak. Minden csapat a tálcájára rakja rá azokat az étele-
ket, amelyek a szédertál  fő alkotóelemei. (alma, dió, mazsola, kemény tojás) Minden 
helyesen kiválasztott étel 1 pontot ér. Amennyiben rossz választás is bekerül azért 
levonunk egy pontot. Két perc alatt kell választani. 
 Elérhető pontszám: 4 pont.

Siófoki diákok Zeev Oren barátunk tájékoztatóját hallgatják Netanyán, 
Siófok testvérvárosában, napjainkban
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Kovács László, az országos szövetség elnöke köszöntőt mond az 
Izrael 70 évforduló nyíregyházi emlékülésén 
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